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§ 10.1. Cevixa

El; 0 KegdAaov robvo 96 dtetacFobv ovotiuata, Tdv 6moiwy & dordudg
T@v ovotatix®dv elval pueyakdtegog ot Evg, Hmd tae Gxrorovdoug mooiimo-
Btoeis: a) ta ovotatikd Tov elvan yunidg ddoavi, B) 6Aa td ovoTatixg wa-
olovavran elg ©0 olotnua dg Hrextoixds dpdotiora noguaxa €tdn xal v) peoe-
mpavewoxal edoelg dév Aapfdvovrar da’ Syuv.

Svoripara dvudodvra ynuinds Y dEetacFobv el 1o gxbpevov Keqd-
Aarov, ovorfpara 3, elg 16 6mola Sadgyovy ovetaTind G évra, Snhadi) dua-
AMdpava fhextoodvtdv, 96 BEeracdolv elc 10 Swdixatov KegdAaiov.

Ta ovovipata abrd duvardv va elvar Spotoyevdi (novopacixa) 1 Evego-
yevij (moAvgaound).

Ta dpotoyevij ovotipata Siaxpivopev elg déoua piypara xol el; ovpme-
muxvopéva (byed A oteged) piypata 4 dwakdpara. Yab tiveov ovyygagéwy
of 3pot duxddpara xal plypara dév elvon ovvdvupol. ‘O 8gog [uiyua dvagsé-
oetan xvpiwg elg tdg meguntdhoes Exeivag, el tag Smolag dev gmdupolpev
dudxguow pevald tdv ovotanx@y b gdoews, 6 8¢ 8og|didivua sl v
neginrwowy Exelvy, xatd v Gnolav 8v Bx tdv cvsTaTXdY ebplonetan dv
peydAn wegiooeiq Evaviy tdv dohoinwy, Sad v adrag 83 cuvdirag degpo-
xgaociag xol méoews, Hmd vag Smolag ebploxetar ©d ovotnpa, elvan el xada-
oav xatdotacwy Vyedv. Eig tv meplnrmoiy abtiiv w0 &v meguooely Typov
ovotatixdv dvopdierar dialvrye va 82 dmbhowwa xarotvian 2v dialdoet ov-
orauxd. “Qg petafinvol ouvdéoews yonowponoiotyvrar, xard mpotipnow, #
YQUpUOpOQLant) oVUYREVTRWOLS Xt Synov ¢y , xal # yoaupopogiaxt cuyxévrpw-
o\ xatd fdgog m; (BAéme § 7.10). Iodg todrows, B¢ ¥4 dwpev, dagogo-
mowobvrar xal ol xarastdoels Gvagopds did tov diakvrny dg’ Evdg xal Bid vd
v duakdoer ovovatng dg® Etégov. “Addote mdAwy 6 8oog uiypa dvapégeran
udvov elg v neplnrwoy deglwv ovotnudroy, 6 8 3gog ddhupa xvolwg eig
Uypd xal oveged ovotipara. ' .
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0& yonowpoxorfiompuey droxkeistinds tov Soov piypa elg tiv mepintom:
0w deplov ol todg Sgovg piypa xai didhvpa, dvev diaxgloews, elg thy megl-
TTWOLY TV Dypdv xol oTEQEdY PATEWY.

Elc thv Feopoduvauixiy tdv overmudtov todtmv of peguial xal péoa
yoappopogaxal idiétnreg (§7.9) droredoty Bacuxdv otoiyeiov.

Syboerg petaky 1@y Entatindv Wotitav Slvavrar va peraroamolv eig
oyboerg ouvdeovoag pegixds yoappopogiands idiétnrag dud pegixiic nagayw-
yioewg g medg Tov doidpdv yoapupopoplwv n; cvstarixod i.

Ot 3x tiic G=H — TS (8lowo 5.3.15) da nagaywyicews &g
arede n; Eyouev:

3G =( oH 1 ( 2s \)
ani P, T, nj #- nj aﬂi P, T, n; % nj ani P, T, nj =ﬁ n;

w=h; —Ts; (10.1.1)

Smwov p; , hy , si 1& Gvrlotolga peguxd yoapupopogLaxd peyédm.
*Ex 1®v 8Eedoeov (5.6.1) xal (5.6.7) AapPdvopev xat’ dvakoylav tdg:

(-——‘;';, )T = (10.1.2)
(%%) =—g (10.1.3)
P, n;
3 &
h: § ’ 9 ~ T H %2 k14
Eniong &x tiig 3T P=—?— (Btlowoig 5.8.8) Eyopev:

G
[a( T>] (o (1 oG _
on; oT /» P,T,nj%ni—[aT(T an; >T'P"‘i=;é“i ]p_

5 b
__( T> o _ 1 (oH _ K
- aT P, nj 2 ni /e, T nj =k nj - T2
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Fropévog

a5 -
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"Ex t@v EEiodoewy (3.7.10) xui (5.6.11) Eyopev :
oH\ S
o=(%r),="(3r),
"EE adriig, di0 pegwxiic magaywyioews bg mpdg 1 | AapPdvopev tifv

aCe _[_o oH —T 9 (935
ani ani ( aT p|T, P, n; % n; — ani aT p|P T, nj % g

elte: o p= _0 (oH =T—i( aS)
) P a l‘ aﬂi P, T, nj % n |p aT ani P, T, nj —_-'é n; |p-

xol téhog:
ahi - _asi
Ci, p== (—_ﬁ'l‘ )P— T»( oT )P (10.1.5)

[Aetovon dAhar oyxéoeig peratd Extanndv Wdothrwy dovavtan, ué avdroyov
Eneleoyaciav, va peravgamoiv elg oyéoeic guvdeotoag HEQLXGS YQUUUOROQLOL--
%a¢ di6tnrag.

§ 10.2, 'I8iénTeg wlEewg # Sraddoews

“Ev piypa #) diddvpa dbvatar va Sewondij G mooxdarov 8 Gvauikewg:
@V ovotatx@®v &x Tdv dmolwv Tolito dmoreAeitan, AapBavopévwv eig xada-
eav xavdoraow. IIpdg todroig elvar dmhovoregoy va éEerdowpev v diep-
yaolay piews md ovvdixag oradepds deguoxngasiag xal miéoews. Ofrag 2av-
Cu Cq ..., Ceelvan 1a ovstaring tod duaddparog, §i nikis ) Sidhvows ddvaron:
va magaotadij dia tiig EEodoeang

nlC1+ n,C,—I—. . =n101.n,C2 cas P, T =otad. (10.2.1)

'Eav 28, 25, ... elvaw of Yeaupopogiaxal 1diétnreg tdv cvoratindy tob pi-
ynarog el xadagdv xavdoraowy xai zq, zg, . . . of dvriotoyol pegixai yoop~
popogiaxal ididtnreg eig ©d dudhvpa, Eyopev xonoponootivieg tiv &Elcwoy-
(7.9.9)dua thv pevaforiv AZy tii Exvanindig 1di6tnrog Z xard thv Gvdpitiy -

AZp = (n]_Zl +11ng + .. .) - (nlz‘l’ + nzzg + o) (10.2.2)
Mn=nyley— 2+ malea—2) +... = Zr, (1 —20)  (10.2.3)

(4
AvugoTvies v (3) 8 vob SAixod GoLdpod Yoappopogiwv = n; , Aapfd-



§ 10.2. Id1d6tteg pifewg fj Brarvoewg 293

vopev did Ty péany yoaupopogiaxny idibtnra pikews AZy v dicwowy :

AZm
Sn; = AZm = x,(2;) — 29) + x4(23 — 2}) +...=

PlMﬂ

X (Zi b Z? )
(10.2.4)

O¥tw dia tov péoov yoaupopograxdv dyxov pitews 7 diakvoemg xal iy
péonv yoaupopogiaxtv v¥ainiav §| Yeoudrinra pikews 7| dokdoewg Exopey :

AVm=Sx; (vi —v*), Afipm=3x (b —h?)  (10.2.5)
1 1

‘H zi — 20 = Az elvau ) peguxt yoauuopogiaxy i8i6tng utfews vod
svotaviod i (m.y. pegunds yoappopograxds dyros pitews tod cvotarixod i),
iooVtan d& mpOg thv peouenv magdymyov tiig AZn ©¢ meds TOV GoLdpoy tdv
yoappopopiwv n; , dg rotro agoxnrer dia nagaywyicews tig (2) O meds
1; . Offrwg Eyopev v avdloyov tijg (7.9.7)Vno P, T oradepd:

0AZn
98i  [p. 1,0 £ ny

‘H Az; nagiotd tijv petafolv elg vy tipfv vijc idiérnrog Z xavd tiy
1o6%eppov nai loofapfi peragopdav Evog yoappopopiov tod cvoratixod i Grd
tijg nadapdg navasrdoswg elg didAvua dedopévng ovyxevipdoews xoi mocl-
rog towavtng (YewpnTindg dnelgov), dote f mwoooIiun elg 16 didhvpa Evdg
Yoaupopopiov &x 10U cvotatixob i va un perafdin tiv ovyxévrowoy adrod.

[Toéner va onperwdij St elg megimrwory xata v dmolav &v &x tdv
cvstatixdv elg xadagdv xardoracwy edpioxstar eig didpogov Quotxiy xard-
‘otacw tijg 100 dwAvpavog (n.y. elg dégiov # otegedv &v oyxfoer medg Vypodv
dudhvpa), | Az; 1ol ovotariwod tovtov dbvaraw va dvavdi elg dvo mooo-
Peréovg. A.y. xard tiv didhvoiy mds otepeds odoiag elg Bypdv draddtny du-
vapeda vo yodympev S thv peguenv yoappopogiaxnv dv¥aiziov pitewg:

Ah; = h; — h® = h; — hot ho% — hS= Ab’; + Ab;  (10.2.7)

=2 — 20 = Az (10.2.6)

Bmov ol delutan S nai L. dvagégovran elg oregedv xai Vypdv xavdotooiy
avrioroiywg, et Ahyr elvan ) deppding tHlews ol ovotarixob 1 elg Ty
Seppoxgasiav tob daddparos.

Mooxeipévov mepl @pdoswg &x dVo cvoratindv xai €lg wegixtwowv xard
v 6molav al dxdhvtor Tipal tiic Fewgovpévng Extanixtic Idibrnrog Svvavran
va petondodv (g 6 Syxrog, 1 Fepuoymwentixding xAx.), f| uéon dg xal % pe-
owt] yoaupopograxt) idiétng pikewe, Svavran v dxoloyieotv fdoer tdv pe-
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$6dwv viv Exredeiodv elg Tiv magdypagov (7.9), Snhadl &x tév péowv xak
pawopévav yoappopopiandv idothtwy.

Iooxewévou negi idiotfirwv t@v dmolwv pévov Siagogas dvvdpeda vér
petgriowpey, ol aegiypageion eis tv magdypagov (7.9) pédodor dvvavas
v& yenowponorndoiv, tpomonolovpévey tidv Eedoewy (7.9.23) xai (7.9.24).
“Eotw, ¢ magddeiypa, 8vi tnveitar 6 dmoroyiopds tdv Ah; xai Aby elg Se-
dopévny ovyxévipwowy (b xal Yeguoxpasiav xai micowy) dakvparog dmote-
Aeadévrog 8’ avapitews tdv gvotatidv adrod 1 xai 2.°H moobtng N Omoia.
divaraw Yeopdoperounds va perond, elvar 4 Exdvopévy Jegubding xara v
GvduEwy 1y ovotatikdy mdg oynuatiopdy dedopsvng GUYREVTQWDGEWS OLa-
Mparog. Aedopévov 8t ) @vdukig yiverar icoPapig, 1o d& nogayopevoy
Eoyov elvar uévov Epyov Extovdeewg, Exopev &x tic tEwodoews (3.6.6):

AHm = g (10.2.8)

Advatay oo ) AH, v perondy merpapatinde el drapdgovug svyrevipdoerg
diakdparog. *EE adriig, dia diaipéoews i Tob SAixob aotpot ypuppopo-
elwv, vmodoyilerar 7 péon yoappopogiawyy dvdainia (3 Seouérnc) pikews
ARy, .

‘H &lowois (7.9.13), eis wiv ngoxepéwy aepintwowy, divata v
YeoQij:

xldAh1 + ngAh.=0 ([0.2-9)

dodévrog 8u d(Ah; ) =d(h; — h?) = dh; (b otadega dia dedopévnw
aieow xal Fegpoxgaciav). ‘Enopévg xal 4 (7.9.14) yodgerar :

0Ah,

dAh
X3 EPS + x, .

ax,

=0 (10.2.10)

‘H (4) b1 t)v Ahy xat €lg Ty mepinrwory dvo cvsratindy yodpeTaL:

ARp = x,Ahy + x4Ah, (10.2.11)

*H tedeviaia EElowoic dia nagaywyioews dg medg xg xal Aapfavopévng dx’
Sy tic (10) 8ider tiv:

0AR,
Ox,

=Ah’_ Ahl (10-2.12)

"Ex ouvdvaopot taving mpdg v (11) AapPdvopey :
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ARy,
0xg

0ARy,
0xy

Ahy = ARy — xg ———, Ahg= Abhn 4 x; (10.2.13)
Al tedevtaian do EEwodoerg elvan dxoiPds Gvdroyor mpdg tag (7.9.23 - 24)
xal ddvavrar v& yonoponomdotv Sid Tdv yoapixdy mposdiogiopdy tdv Ahy
xai Ah,.

Eic 10 oyfina (1) naplovavtar ai ABm, Ah; xal Ahy cuvagrioer vod
yoappopogiaxo® xAdoparog xg."H xapidn diud tiv Ay mooéxuvpev &x Jeo-
mdopetoindy petprioewv. Al
Ah; %ol Ahy mgoéxvpav Ex
1ijg xoapavidng Ay, dua tijg
pedédov 1t Epamropévng AEm
(87.9). Kai al toeic xapmirar
téuvovrar elg td adrd oy-
petov. Totro elvar mpopavés,
dedopévov Gt elg 1O onueiov
Topfic 1OV xapavAdy Ahy xal 4h 4h,
Ahg #yopev Ahy = Ahy =xal
émopévag Bpagpoyn g (11)
d(der Ahy = Ahg = ARy .

Suvidwg, dvri vijc péong
yoaupopograxiis  Jegpuénrog
pikewg 7 drakvoems (Ymodoyr-
Copévng & Ev yoappopdorov
daddparog), yonoipomoreiran
§ Ghuer) Deoudtns diakvoems
ARy, Omohoywlopéwn B €v Zyfipa 10.2.1. Méon xai peqixai yoappopogiaxai
yoapuopdptov tijg odoiag 2. Oeondtnres pitsag, ig ovvagrioers Tob yoappo-

0 X,

dh,

Otrwg Exopev & viic (3), 3- pogiaxod xAdoparog x,.
pappotopévng did dvo ovoratixnd:
H
ARy == _ % Ah, + Ah, (10.2.14)
3 )
Al AR, xal ARy ouvvdéoviar ¢ axoloVdwe: Eyopev % =%, CUVERDS
2 2

7 (14) yodpevar:

XlAh1+X,Ah. —_ Aﬁm
Xg X

ARy = % Aby -+ Ahy = (10.2.15)
]

Aapfavopéyng Ox’ Sywv tig (11).
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‘H ARs mposdiogiletar newpapariids &x Feguidoperomdy pevor-
oewv. 'Edav ta dnoreléopara adrdv magastadotv eic Sidypappa AR, ,
—3’—( A %) (ox. 2), dvavrar &x vovtov va mpoodiogioBolv ypapixdg
2 s :

ol Ahy xal Ahy, ) pév xodtn &x vig xhioews viig Epantopévng elc onpeiov
tiig xapmidng, 1 8¢ devtéoa 8x tiic teraypébwne Exi v Goxdv tiic Eanto-
pévne Tading.

\r’x'fmpoc apaiwsi;
4hy
I /]
4hy dhge
B
4hs
0

n
1/,
Zyijna 10.2.2. *Ohwxn deguétng diakvoewg ARa xai SMixy) Beoporng

deardoewg ADhY, B¢ ouvdgsnoig Tob Abyov n,fn,.

Hodypan, &x tijg magaywyloews tiig (14) ¢ meds 0V yoapuuopoguandy
Abyov ny/ng, ¥xopev:

dAh, = Ah, - L _9Ah, + _9Ah, (10.2.16)
n n n n
P 3|l 5 1 9 —L
n’ P, T g P, T nI P, T

To &dgoropa tév 3o tedevvaiov Spwy tob devtégov péhovg tijg BEi-
owoemc abrii lootrar medg td pndév. Tobro divarar va dewydd 2av yod-

(m) _

dx, T (1 —x,

Ywpev e SR |
K g l—Xl

xoi Eopévag P Ovrtwg #yo-

pev
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.El_ aAhl aAh’ _ _ aAhl aAh' .
e + _ —(1—x,) (x, R >_o (10.2.17)
1, ng

dapfoavopévng bx’ Syw vijs (10). Suvendds § (16) yodpera :

n,

<__3A5A> — Ah, (10.2.18)
Dg /p, T

Znpewwtéov, el 10 dg dvw Grovéheopa duvdpeda va xavaAiEopey Aop-
Pdvovres v’ Syuv o yeyovds Svu § ARy dig Bvratind) idibung 8Eaprdrar, mé-
eav tijc méoewg xal Yeguoxgaoiosg, &x wds dvavwdic perapinriic. Aappd-

vovteg (¢ towadtny v —:1— magatneobuev i elvan Gdidpogov dav xard tiy
3

nogaoxeviy Tdv Sradvpdrov Etneidn 6 ny otadepds xal peveBdAdero drAdic

6 1, §j perefdAlovro ovyyedvws dupdregol. Avvdpeda Emopévec va Yewon-

Swpev B ovadegdy tov Goidudv yoappopoplwy ny, 8te, Aapfavopdvov dn°
Sy tidv (14) xai (6), Eyopev:

3 AH,
dAR, 1, dAH,
= —_— = (—-—- = Ahl
P m ny ony  Je, 1,0,
ng P, T, ng ns P, T, n,

Eig 0 oxfjua (2) diderar yoaquxdg f EEdotnoig tiic ARa Gmd tov Yoopu-
Y 7 nl
popograxoy Adyov ——,
ng

"Ex 100 oynpotog vovtov #xopev OB=OI' —I'B. "AAld OI' = AR, =xai

B= 21 _QAE_A__= RS Ah; (8Eloworg 18).
g 5 M1 Dy
g

“Enopéviwg OB = ARy — % Ah,; = Ah,, Aapfavopévng o’ Sy tiic (14).
2

n
Ottw 8 Exaovov onuseiov tiic xapunbing ARy =f (n—l) npoadiogi-
)

Lovtan ovyypdvws ol Ahy xai Ah,.
Ocworiowpey dddvpa x n; xai n, yoappopopinv tdv cvetaTindy G
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xat Cq Elg w0 diddvpa tolito mgosPéropey n’;y yoappopdgra Ex tob ovoto-
Txod Cy. “Eyopev olitwg 8v pavépevoy doaidoewg duvdpevov va magacta-
B dud g EErodboet

n;Cl . n’Cg + n'1C1 = (n, + n'l)Cl . n.C’ (10.2.19)

‘H 2iowoig domdoewg Sivara v Fewondij Su mpoxvater g yoapp-
%06 ovvdvaopds dvo Eodorwv diakivoews, Tidv:

(01 + 1) Cy 4 84Ca == (1, 4-1")) C; - 15Cy (10.2.20)
xal 1,Cy + 13C; = 0,C, - n,Cy (10.2.21)

[edypat, 81° Gpaipboems xava puéin tidv (20) xal (21), xpoxvrxrer 1) (19).
‘Enopévac 810 Ty diegyasiav doadoewe (19) Fyopey:

AHa

ng

= AR, = [ABj |, — [ABa s, (10.2.22)

dnov [ABa s, xal [ARaly,- elvas avriovoiyws al eopudinreg diakioewmg €l
Tdg ovyxevrpdoels X, xal x4'. “H AR, dvopdleran &vdiducoog Feoudns
doaiddoews, dnhadl) dnd dedopévng doyuniic ovyxevipdoews Xy elg dedopé-
Vv (memegaopévny) tedixiv ovyxévigwowy x4, Koarolvies otadepdv thv
ovYxévTowaly Xy xai petafdilovies tg x4 Sid Badmiatac wpoodxne tob
ovotatixod C; xal xard ovvémeiav dGoanddocws Tob Goyuo® Siaddparog,
Exopev tiv Slixiy deoubrnra dpardoems 100 Goyxob dadvparog, ARY,
fivou:

ARP = lim ARa (10.2.23)

x>0

Eig 10 oyfjpa (2) mapfovaran ) dhwd) Jepuétng domdoswg, drohoyito-
pévn 80’ dpaigéoewg &x tiig Shixfic deopétnrog Srakvoews 8i° Energov doatw-
ow (Govpmtwriny Tud tiig xapading ARa) tiis Exdotore T tiig Seoud-
mrog dwakboewg elg memegaopévny ovyrévrpwary. “Qg &x vot oyfpatoc (2)
moonvmter, ) 6Auxh) deopbing doadoems veiver meds 1O undey B1a x4°—> 0.

§ 10.3. Miypata deplwyv

“Onag elg v nepintwowy tiv xadagdv deglwy, ofitw xai elg thv me-
ointwow Tdv pypdrav deplwv, §) yvdowg tiig xarasratixdic Ewdoswg dro-
tekel vi)v dpernolav did tov dmoloyiopdy tdv Yegpoduvapxdv idotirov
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10¥ piyparog. Eig piypa &x ¢ ovotanixdy 6 doidpdg 1dv Badudv Ehevdegiag
looTtau mpdg ¢+ 1(xg, Xg,..., Xc—1, P, T). Obrwg & péoog yoappopooia-
%05 dynog tob plypavos, Expoalduevog dg cuvdgnoig tdv Gvekagritmy Tov-
Tov petofintdv, dndadi) dxd iy pogeriv:

v =f(P, T, X150 00y Xc—l) (10-3.1)

dmoterel Ty ouviidn xatactatuny EElowaiy Tob piyparog.

*Ex vob merpdpatog dmodewnvierar nal x tijg oratnenxiic demolag Eo-
prvevetar 8ti, Gg xal mpoxepévov megl xadagdv Geplwv, 1| mPoopogwTéoe
noeeh tijs EElodoewg (1) elvar 1) dnd oradegav Heguoxgasiav Gndédooig 10U
ywopuévov Py Und popgilv duvapocepds &g medg v aleoww § o Gvrl-
GTpoQov 10T PESOV yoappopopLaxo® dyxov.

Ottw, xat’ dvakoylav meds wijv (9.1.6), Exopev S piypata deplwv:

Py =RT + B(T, x)P 4 C(T, x)P3 4. . . (10.3.2)

Onov of ovviedestal Virial B, C, xAn. elvav ovvagriioeis vijg Seppoxnpasiag
x0TV CUYREVIQDGEWY TdV ovotatixdv. ‘Qg mpdg tiv #Edornow &nd - ta
yooppopopiaxd xAdopata, &x tod mewpdparog xal Tijg ovaniotindis pnya-
vixflg mpoxdarer Sui adivn, did 1ov delregov, toitov, ..., vvoordv ovvieke-
oty Virial ,ddvavan va Expoacdij d¢ mohvdvupov devrégov, toitov, ...,
vvooroV Padpot dvrioroiyws.

‘Enopévwg, did tovs ovvrehestag B(T, x) xai C(T, x), Svvdpeda va
Yodwmpuey :

B(T, x) =‘k%lBik (T)x; xx (10.8.8)

CT,x) =32 Cu(Tx;i xx x) (10.3.4)

b k, 1=1

ont"st 5é Bik = Bk. xat Cm Cﬂk = Cknl = Ckli = C],k = Clki A. x 61(! tﬁ'\'
negintowow plypatog dx 8o overauxdvy 1 (3) yedpetan:

B= Blle + 2an1x, + ang (10-3-5)

dmov By, 6 devtegog ouvredeotiic Virial 1ol xadagot Geglov cvotarixod
1, (x; =1, x4 == 0), Bgg 10D ovotarixod 2 xai B,y ouvviekeoti)s yagaxtn~
ewoTindg Tob piypavog vév Geglwv, elvar 3¢ dnavreg ouvagrioeg v Seo-
poxgaciag pévov. Ovror Svvavrar va dmoloyodotv Fewgnuixisg §) meipapa-
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ux@ds. *E@® 8gov drdoyovv mepaparig dedopéva Sid ta xnadougd ovoratixg
#évov, duvdueda va tmodéompev dti loyler:

Bii + Bu

B = 3

(10.3.6)

Kakvtégav mpoaéyyiow Sia tdv ouvreheotilv B Exopev yonoipomolotv-
teg tiv (9.1.22), %) 6mola elg v mooxewpévny meplntwoiv yodperar :

— h Ajk
By = bi RT (10.3.7)
ol dodétovreg G loyvovv ol oyéoeig:
by = ™ t bk y ik = (a5 awd'/? (10.3.8)

dmov aji xol by ai otadegal van der Waals 816 10 ovorarixdv i elg xada-
pav xardotacy,

“H peouxl) nieoig Py ovoratinod i el piypa moaypatxdv deplov doi-
Leran, ovviidag, did tijs EEwodoews P; = Px; , 8mov P 4 6Auxd) xicorg tod
plypavog xai X; 10 yoappopoguaxdv xAdopa tob cvstatixot i.°H ofrmg Sou-
Copévn g pegunt) micows elvan Befalws péyedos Eppéows mooodiogitopevoy,
dvev Bpwg @uowiis onuaciag elg viv megroxtv tdv mpaypatindy deplwy prypd-
tov. Ad tov Adyov toltov dd yonowomoujompev v Hnd tot Gibbs elo-
aydeicav Evvolav tiig peouxfic méoews, Goilovreg dg peguniv aieswv P; ov-
ovato® i elg déorov piypa tiv nieowy tijv Goxovpéyny S0 ToT xadagod
ovotatinod i edglonopévov v loogpomi mpds To Géglov piypa péowdiaywoi-
oparog fuweparod pdvov dg medg t0 ovoratixdy i. “H xata ta dvotépw
uegut) mieowg elvau, xat® doyrv, mewgapatinds pergropog.

"Eav elg i)y mooxeipévny negintwow yapaxtmelowpey pé a tiyv @dowv
©00 plypavog xal pé B v @dowv tob xadagol cvstarixed, al ouvdjxal
loogponiag drarvotv (EEwcdoeig 7.6.29 - 28)

pw=pl=p;, To=TF=T (10.3.9)
‘Enopévas P elvar 1 nleors tob nadagob overarixod, thv dmoiay totto

da Hoxer, av 0 ynuundy Suvapixéy tov elye thv adriy vy medg Exelvny,
v onolav tolito Exer el Td ovyxexpipévov piypa.
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To ynpuxdy Suvapndv tob ovetatixod i el thv (xadapdv) pdowv B i-
detau Umd tijc BEvowoewg (9.6.14), frou:

pi =p;H(T) 4 RTInf? (10.3.10)
dmov 6 deintng 0 mpooetédn medg didnprary i mrnTxdnrog Tob deplov elg
xadagdv xardotacw Gnd adtiv elg v piypa (f; ).

A v amrnéinta tob xadugot ovotatiked i loyvovv of Esdoeie
(9.6.12) xal (9.6.18), firor: -

Pj

f9(T,P; )=P; ;xp[%[_—j‘(v?_—gg—) dP'i] (10.3.11)

f0
wol lim
P; —0, Pi

>1 (10.3.12)

8nov v{ (P’) elvan 6 yoappopogiaxdg dynog to¥ xadagod susrarixo® elg deo-
poxoasiav T xai afesiv P’ (5 tévos elg 10 P dnodnrol Suu 7 aleorg eig 1o
Odoxdijpwpn elvan # dvebdornrog peraPhnd, dvéd 1 deoporgasia xatd tHv
6roxhiowoty Aapfdveran dg oradepd). -

‘Ooitopev thv ntnuxdwnra f; 1ob cvorarinod i elg t0 piypa da tijs
tEodoewg

pf=pf =y = p(T)+RTInf;  (i=1,...,¢) (10.3.13)

‘Enopévwg loydovv ol 2Eiodaeic:

P; ,
1 RT
. — f0 — P. —_— o __ % ’
f=f =P, exp[ e f <vi P,i)dPi] (10.3.14)
0
. . fi ) -
xai lim —— =1 (10.3.15)
p; >0 Pi

Al 2Eodroeig (13) xai (14) magéyovy thy tipdv tod YMpod Suvapixot
nal Tijg wTNTIGTNTO; Guvaptiioe tdy P; , T xai vi(Pi, T). *Alda 4 ner-
capotixd) pérenows tijg Py, d¢ abrn dglodn, drovtel tiv dmoxardoraciy
loogooniag, péow fuimegarod duaymoioparog, perakd vob xadagod cvorari-
%00 i xal 10D adrob overavixod eig o piypa, medypa O Gmoiov TEIQUUL, -

wxds elvar duoyepés, 8v Fyv adUvatov. T& meipaparindg perpiotpa peyédn
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elvar 1) 0huxt) wieaig P vob piyparog, % Yeguoxgasia, t& yoaupopograxd xid-
ouata x; , xai 6 pepirds yoappopogiaxds dyrog vi (xyg, « « + , Xc—1, P, T).“Eno-
névwg mobmer v Exgodoopey TO MuLxdY Suvapxdy xal Ty wTHTIKGTNTG
fi O ouvdptnow tdv peyeddv vovrmv.

Xonowpomoiotvres tag &Ewodoeig (10.1.2) xai (13) duvdpeda va yod-

YOUEY
( g‘; ) N~ =RT( a;';,f‘ ) (10.3.16)
T, Xj T, x;

‘O deixtng x; drodnhol Jri t& ypappopoglaxd xidopata SAwv T@v ov-
oranx®v magapévouv otadepd. Tolto onpaiver, elg iy mpoxneipévnv mepl-
nmrwowv, St 1) magaydyloig yiveron 0 oradegav Feppoxgactav xal aivdeowy.

"AAAd :

RT dln(Px; )
S =RT [-——-—ap L . (10..17)
*Agargotivieg v dElowowy (17) and v (16) Exouev:
aln(fi /PX,’ ) — . RT
RT [—W—_—]T .= Vi — p- (10.3.18)

‘Ohoxrfioworg tiig (18), Ind otadegav deopoxgaciav xai civieoiv, dider tv
gElowow :

P
1 CURT \ e g,
In oo "”Ef‘f(" = )dP +limla - (103,19
0

Elvon Spwe moogpavig v dud va elvar duvarhy % dhoxhipworg tijg (18)
moéner va BEeracdfi: o) ddv 10 Shoxdfowpa el v (19) ouyxdivy dda P—>0

xal B) &av td dowov limIn Pf:{. elval memepoopévov.
1
‘Qs &x tiig xatastarwnfi EEodosws (2) moondmrer, ioyver:
lim (Pv) =RT (10.3.20)
P—>0
V <
*Aldd v = xai Emopévwg 1im (PV)=RT X n; . Megunn magaydyr-
p i N P—>0 1

ol tiig tehevraiog EEwodoewg g medg n; dider:

lim (Pv; ) = RT (10.3.21)
P—>0
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‘H &iowaws (21) drodeixvier 8ve 10 SAoxAipopa elg thv (19) ovyxilver
dia P—>0, ut dpwov ovyxrioews 1o pndév.

“H éndvinois elg tiv devrépav mootnédeatv dtv elvan duvar) dvev npoo-
¥évov Eumergixod vépov. Torobirog vépog, yvwords &g véuos Gibbs - Dalton,
neguéyetan elg iy EElowowy :

lim Py
p>o  Pxj

(10.3.22)

‘Enopévag 81& P—>0 ) pegue)) aleoig Pj vob ovoravixo® i, dg avtn
So{Cetar xavd tdv Gibbs, looBrar mods 0 ywépevov Px; . “H &tlowog (22)
mpoxvmreL Ex tob vOpov vod Dalton xal tijg duneigixniic Samordoeme Stu ta
moaypatixd Géoua plypara ovpmegipépovrar dg idavina S P~ 0.

‘O vépog Dalton giler 8t el 1davindv Gfprov piypa toyver 1 ®oo-
Jevixdrng v@v peguudv miéoewv T@v ovotatxdy tov, 8av Og pepuny mleow
ovotatixol twog Splowpey iy wieow, v dmolav F Hoxer Td ovsraTindy
tolto eig aepintwowy xad’ fiv f ovyxévrpwoils tdv tmodolnwv cvotanixdy
&undeviCero, 1 8¢ deopoxgasia xal & dyxog magépevov ovadeod. *Exqodle-
ton 38 6 vépog oVtog dud tdv EEwodaeww :

P=X2P (10.3.23)
1
n; RT

P = v (10.3.24)

[lodypar, elodyovies thv (24) el tav (28) %ol Simgobvres did g
moxvrrovong EEodboewg Ty (24), AapPdvopey:

P; = Px; t8avixdv piypa (10.3.25)

“H &flowoig (22) dmovoel 8vu 4 peguud mleors Py telver mpdg 1o pundév,
Svav #) 6Awn wicog P, dnd oradegdv avvdeowy, telvy mods to pndév. “Emo-
pévas v Sora elg vag EEodoeg (12) xal (15) Stvavear va AngSoty Sia P — 0.

"Ex tdv Erodoewy (16) xai (22) Suvdpeda cuvends va yodypmpey :

lim 2 lim gy Bl g B (10.3.26)

>0 PXi 30 Pi poo P Pxi | pevo Px;

‘Enopévewg lim 1n

=0 xai % &Elowog (19) yedoeta :
P—>0 Px;
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P
f; = Px; exp [% f (vi RT )dP ] (10.8.27)
0

*Eneretydn olirw va 8xgoaocddj 1 nxnribing f; tob ovotarixod i elg to
niypa, @ gvvdprnoig melpapatninds perpnolpov peyeddv.
Elsaywyn tiic (27) elc v (13) dider:

wi (T, P, x1 ) = wHT) -+ RTIn(Px; ) -+ f (vi RT )dP' (10.3.28)

xoi Evretdev:
uH(T) =lim [g; — RTIn(Px; )] (10.3.29)
P—>0

tob Gplov AapPavopévov vmd cradegdv Feppoxpaciav xal civiesiv.

‘Qc mooxvmter &x tiig EElodoewg (29), &v ouvduaoud mpds v (22), 4
otadepd 6Aoxinedoews wt (T) elvon 4 abded) wpdg tiv Sorlopéwmy dud g &Ei-
aodacws (9.6.9) el thv nepinrwow xadagot depiov. Tovro, dAworte, ngomi-
meer xol €x tiig (10), % omola Exonowpomonidn &g doernola tiig wogotons
netepyaoiag.

Awx P —» 0, firor 81d xavdoraciy dvriororyotioay medg toradtny tod 1da-

vixo® depiov piypavog, dia v dmolav loyver 1) (21), 1 Eloworg (28) dvdye-
o eig Thv:

pi (T, P, x; ) = uf (T)+ RTIn (Px; ) (10.8.30)

[Ipds dmooyiopdv tijc mnuixdrnrog xai tob yMmuixot duvapixod, Sk
tdv EElodaenv (27) xai (28), moémer va yvwollwpev thv dEdgtnowy Tol pept-
%00 yoappopogiaxol Jyxov tdv ovoratx®v ToU plyparos Gnd thv mieowy,
v deguoxgaciav xal iy ovvdeowv tob plyparog. Kar® Goynv vovto ddvaran
va Emvevydi &x tijg naractanxiig EEodoews (2), Bav of ovvrekeoral Virial
elvar yvwotoi g ovvagtiioeis tiic ovvdéoews diua dedopévny Yeopoxpaciav,
tfj Pondeia tfic EEiodoews (7.9.20), fi dnola dua mv mooxewuévny meglntmary
vodgeta :

(10.3.31)

Oad megropuoddpey elg piypara deglwv &x o svotarindy xal i megio-
v rounddv mécewv, (Blagoeds pi} idavixd piypara), & yonoipomorfow-
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pev 3% v xataotarnv EElowotv (2) péyor xai tod devrégov Sgov, dnhadn
V70 THV KOQYT}V :

Pv=RT+ B (x;, T)P (10.3.32)

[Tpdg tovtowg dvri tijs (31) ¥a& yonoiponorfowpev tag (7.5.23 - 24),
al Gmoion elg tnv negintwow abriv yodpovrar:

v
0xg

=0 —x3-2 vg=v4x, (10.3.33)
an
Elodyovteg elg v &lowow (32) thv (D) xai Avovieg g mpdg ¥ Exopev:
— RT By x2 42 2 10.3.34
v ——P‘+( 11X] B1gX ;X3 1 Bgax3) (10.3.34)
Maguywyifovres v tekevtaiov hg npds xg Va0 P, T ovadepd xoi elodyov-

teg Ty mgonvntovoav EEicwary, Spot peva tiic (34), elg Exdotny tdv Eow-
cewv (33), AapPdvopev tag BEwowoeig:

V1='BPE“+ Bn+bxg ‘ (10.3.35)
Vo= S+ By + b (10.3.36)
Smov ¢ b= 2B1. -_ le — B.’ (10.3.37)

“Yad v mootiédeowv loydog tiig 2Eiodoews (6), ntadn da b==0, ai (35)
xal (36) yodgpovra:

V1= ‘-I{PT— + Bll (103.38)
V= _Rl);r“' + Bs’ (10.3-39)

Aéov va onpeiwdij St 8av Exonopomoeivo 7 (31) Gvel v (33), Inhadi)
#dv 10 Gégiov piypa dneteleivo &x meguocotépwy ovotatixdy, E¢° Saov Exon-
cwponoteito (g xataotarint dElowas 1 (32) xal dmeridero 6t b=0, da
RQOEXVNTEY

RT

Vi=—"p% -+ B (10.3.40)

20
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dmotédeopa dndadl Spotov mpds v Expoalbpevov did tdv EEicdoewv (38)
xal (39) duad v meginrwaorv dvo pévov cvotatixdv.

Elodyovteg thy &Elowowy (40) elg v (27) Eyopev, xavémy Sroxinodd-
oewg, v EElowow :

(10.3.41)

fi =Px; exp[ 1;“,11? ]

2vyxgivoveeg thv EElowory (41) mpdg tiiv (9.6.15) xai AapPdvovreg da’ Sy
v elg iy vehevralay 7 f dvrioouyel mpdg v £, Exopev:

i (T, P,xi) =x £ (T, P) (10.3.42)

‘H redevrala BEloworg dmodeixvier tiy toybv tob dnd tdv Lewis xal Ran-
dall mgotadévrog xavévog, ovppdvwg mpds 1oV bxotov 1| minuxding overa-
txob i el plypa deplov ovyxevipdoews x; g meds T ovotatndv tolto
loofran mpdg thv menTinétnra 0¥ xadagol tovvov ovotatixoD, Had Ty
abtiy deguoxpaciav xal mleow (b¢ elg ©d piypa), moAdanraciaopéviy Eni
td yoappopogiaxdv xAdopa x; .

Eloaywyd tiic 8Ewodoews (40) els viv (28) dider, dvidg tiig meguoyiis
loyvog tiic (40) (xauniai méceig, loxds BEwodocws 6), Bud O ynuixdv Suvapue-
%x0v v tiowow:

wi = puH(T)+ RTin(Px; )+ Ba P (10.3.43)

At EEwodoeis (13) xal (28) loydouv yevindg &ni mpaypatidv Geplov p-
yrdvov dvev 0ddevdg wegiogiopot, 1 Eklowaig (30) loyver 81" idavixd piypara
deolwv xal télog 1 (43) did plypara deplov elg yopniag méoes. Elvar dna-
oo Fepehidderg EErodoeg.

M Gpevnplay Exdotny tdv dvwrépm Eiodosmy Stvavral va mpoxvyovy
ol brérowmor pegxal yoappop-anal tdibtnreg, dg xai ol Wiétres pikews,
8" Exdotnv tdv xatnyoQLdv, tag bmolag adron Gvrinposwmevouy.

Otvw 3¢’ tdavixd piypara, ud pegixiic magaywyloens i dEodoeng (30)
og 7pds iy Yeguoxgaciav md oradegdv mieoww ol ovvdeoiv xai AapPd-
vovteg On° Sywv tiyv EElcwoy (10.1.8), Eyopev:

[ %m — g = sH+{T) —
( 3T P"i_Si = s;{+(T) — Rln(Px; ) (10.3.44)

Elcaywyy tdv 8odoewv (30) xai (44) elg v &Elowoy (10.1.1) 3(der
dud thv peguedlv yoappopogiaxty Evdainiay tijv Elocwory :

hy = h¥(T) (10.8.45)
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Bmov sHT)=— %
+
xal () = ) — 72D (10.3.46)

‘H tiowowg (45) dua pegunfic mapaywyloews dg xgds T dider:

(10.8.47)

[on\ _ _ daHTm) Td%;
( )p,,,_w‘ dr = G am

“oT o =

*Eniong & tiig &Eodoews (30), i pepunils magaywylsewg g mods P
xal yonowponorioews tiig EEwodoewg (10.1.2), mooxdarer:

O RT

*Ex tdv (45), (47) nai (48) mooxvmrer dtv al peginal yoappopograxal
1816tnteg Bvdahniag, Yeguoywonrixdinvog xai Syxov elvay, elg 1davixdv dégrov
uiypa, dveEdginror tijs ouvdéoews.

“H peowd) yoappopograny idbtng pitews Wavixot plyparog (fi pera-
BoAn tiig Tupiic més yoappopopioniic tdiétmrog xard thv lobdeopov xal ioo-
Bogfi petagogav Evds youppopopiov tol xadagol tovrov ocvotarxol elg
dedopévng ovvdécems 1davixdv piypa dnelpov moobrnrog, dore xavd Tiv
petagopay va wagapelvn 7 odvdeois duevdfAntog), dnkadn # Swapogd:

Azy = z; — z‘i’ (10.3.49)

Sovarar v& Omohoyiodij ° dpagéoewg, dvriaroiyws, tdv (9.6.10), (9.6.26),
{9.6.27) xal (9.6.28) &x vdv (30), (44), (45) xai (48). Oftw Aapfdvopev :

Api =p; —p? =RTlnx (10.3.50)
As; =s; — s = — Rlnx; (10.3.51)
Ab; =h; —h{=0 (10.3.52)
Avi =v;i —v) =0 (10.3.53)

Bmov & deinrng ¢ dvagépevan elg 10 xadagdy ovoravixdy i.

A vag péoog yoaupopopraxds WBiémrag piktws 8avinod deglov plypa-
tog mponvmrovy, &x tiig eloaywyiis tdv EEcdoewy (50 - 53) elg v (10.2.4),
«al Gxbéhovdor EEiodoeg: ‘
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AGm = = x; RTInx; (10.3.54)
1
A%p = — 3 x; Rlax; (10.3.55)
1
Afipy = (10.3.56).
AVm=0 (10.3.57)

*Ex tdv (56) xai (57) moowdmrer 8ri & oympatiopds 1davixod pilyparog.
b oradegav Feopongacioav xai miecwv dtv ouvodeverar Gmd perafodny eig
tov Syxov xal v évdainiav.

Awd moaypatixd dégua piypata dmd méoers xewpévag Evrdg Tij neQuoyfis
ioydog vfic EEiodoems (43) AapPdvopev EE adriic, 8i° Gvardyov padnuare-
xfic &mebeoyaciog, dua tag pegunds youppopograxdg idibnrag Tod ulypatog.
tag axoroV¥ovg EEiodboeig :

dBi;

si = s;{(T) —RIn(Px; ) — 9T P (10.3.58)
hi = h+(T)+ [Bn — —df%] P (10.3.59)
ci, p=c;f ,(T) — %2% TP (10.3.60).

vi =0 4 By (10.3.61)

Al pegural xai péoon yoappopoganal 1816t e pitews dvvavran vo. TEoxX Yoy

xav’dxQiBdg dvdAoyov vodmov, bg elg Thv mepintwary Tob 1davino® piypatog,
Otrw, 8ia ovvdvaopod tdv EEodoswv (43) xal (58-61) peto Tdv-

(9.6.16) xal (9.6.31), (9.6.33), (9.6.35-36), mooxtmrouv ol dEiodoeic:

Api = RTlnx; (10.3.62)
As; = — Rlnx; (10.3.63)
Ah; = 0 (10.3.64)
Aci, » =0 (10.3.65)

Av; =0 (10.3.66)
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Hoogavdg ai péooar ypappopogiaxol WBudtnteg pikews AauBdvouv tag
cabtdg Tipds Og xoi elg vd idavixd plypata, dnradly Grodidovion dio Tdv
gEwomoewv (54 - 57). Totro dev Exmhiiooer, dedouévou BrL did Tiv mapayw-
v tiic 8Ewodoewe (43) &x g EEwodoewe (32), loyvodons dud yapmhdg mié-
-oeig, BMipdn Oa’Syw 1 dnddeows 1 Exgoalopévn Unod tiic EEwodoews (6),
natd thy 6xolav 1) GAAnAenidoaoig perakv dvo cwpotdiov A xai B lootra
wpdg v péony Ty tdv dAlnlemidodoswy petatl 1@V copandiov A, A
a® €vog xal v copandiov B, B g’ étépov.

A moayparind piypara yevindg dvvavtan &x tiig 2Ewsdoewg (13) va
gtagoydotv xata tov Exredévra rodmov ol Umbhowmor pepuxal YoapupopoQLa-
nal i8i6tnres. Ovrwg Exopev:

s = s+(T) — Rlnf; — RT[ aa“}f ]”l (10.3.67)
B =hiHT) — R1? [%—} . (10.3.68)
vi = RT[ aall'jf‘ L’ . (10.3.69)
¢ p=cit (T) — 2RT[ aa“%f‘ ]P' . ——RTz[ 62;:" ]P . 0370)

Ax ovvdvacpod tdv EEwdoewy (13) nai (67 -69) perd tdv EEodoewvy
(9.6.14) xai (9.6.22), (9.6.24 - 25) ddvavron va mpoxtpouy ai dEiodhoelg dud
Tag peQLrag kol péoag yoauppopoguandg idibtnrag pitews. Svyrexpipbvog dia
v peguxnv xol péonv yoappopootaxiy Eevdéoay dvaiaiav nikews Eyxopev:

AG; = Ap, = RTln 1;0 (10.3.71)
ACm=3x; Api = = x; ff;;— (10.3.72)
1 .

1

*Eav téhog g apemmolia yonsipomomndij f| &icwais (28), AapPdvopev diua ma-
paywyloewg Og mgds thv Jegpoxgaoiov dnd otadepd P xal x; :

si = sf(T) — Rlnx; — RlnP — f [( 6v, ) —PL] dp’
P, X

(10.8.73)
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‘H yoappopogiaxf dvrgonta tob xadagod overatixo® i mgoxvmeer did naga-
yoyiosws tiic (9.6.8) bg mods v Yegpoxpaciav Hmd ovodegav wieow,
elvar 84: '

P

ove R ,

0

Otrwg &x tdv (78) nal (74) Eyxopev tdg:

ov? . ,
si — s?= — Rlnx; + f [( vi )p-,x; _ ( o )P"Xi]dP (10.3.75):

avo aVi '
AS =_sz11nx,+zx. ( ) x5 g-)'l‘)p.,xi dP

(10.3.76)
Térog dua tag Ah; xoi ARy Aapfdvopev:
. A
N o f OAv; .
Ah; _”Ay. '1( o )m; ] apP (10.3.77)
0
P
Am=3x [ |Avi —T(-22Y dp’ (10.3.78)
1 aT P',xi

1]

*Exverapévag ovlnriioeig mpoendiecev el 10 mageddov 7 mgoomdPera:
@uownfis Eopnveiag tiig &Lodoemg (76) nai tfig dvakdyov di° idavixdy piypa
(55). “H &tlowaig (76) dnoterel thv Engooowy tilg petafolrijc tiic Evrgomiag.
tiis ouvupaopévng pé v dvdmEw m.y. dvo deglwv, Uxd P, T otadeed,.
gVgLonopévov donds; el xadagav xardetaowy. ‘Yrodéowpev 8t ta dvo
aéowa elvan tdoov Bpowa, dore div elvan Suvart) mewpaparind) Sudxgioig pe-
tatY tov. Elg 1y neplarocwy adtiv 7 &Elowaig (55) edgloner Epagpoyiv.
‘Yrodéowpev, 8v ovveyelq, Bt mpdrerton megl dvapiewg dvo droifde dpoiww
aeglwv. Elg tiv negintwoww adunv Exopev:

x3=1 =xnoi AS,=0
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Ioiv /| depchidfl A xPavropnyaviey fito ddoxodov va xaravondij dwati 1
gvrponia pitewg Empene va magoverdin piav Govvexd perafornv petakd tijs
MEQUATWOEDG, xatd thy Omoiav ta dvo dépra elvan Gxoifdg Spowa xal émo-
pévag Ay, = 0, nol tfic nmegutdoeme xava thv 6rolav td Vo Gégra elvan
téoov Jpowa, Gote mepaporixd dudxgioig pevald tovrwv va xadiotaran
&dvvarog, pgpaviteron Suwg 8vrgonia pikews Tom mpdg: '

— R [x41n %3 4 (1—xy) In (1—x,)]

¢ toUro mpoxvnver &x tijg (HD) nponeypévov mepi 8vo ovoratndv. ‘H dua-
@opa el tag do mepunrtoerg mnydlar éx tob yeyovotog Gt dlo mbpia Tod
abtol eidovg 3&v dvavrar va Swaxgidolv. Mégra Spwg diagbdoov eldovug,
gotw »al Aav Spowa, dwagégovv GAMjAwy el TOv Goudpdv vergoviov % mew-
toviov xai fidexvooviov, eivar éxopévog xat’ doytiv duaxgiowpa, Eotw xal
8v nepapatinds 7 didxgroig elvan @dvvarog. Elvar dga xat® Gvdyxnv dovv-
exfic 1 pevdfacis Grod tijc weputdoews dvo Alav opoimv poglandv elddv eig
v aegintwav xatd vijv oxolav ta pégia elvar dmodvrmg Spota.

§ 10.4. A dpata

Eic tiv noagotoav xai tdg émopévag mapayedgovg tob Kegalaiov vov-
tov 90 #Eeracdolv ovumenvrvopéva (bypa ¥ oreped) Sporoyevij cuotiipara
gx Ovo | meguocotépwv ovetatixdy. ‘O Gpog diahvpara $& mootiundd Sua
T0 ovorfjpata avtd, dvii tob Spov piypata, tol teheviaiov Ggov ygnomo-
momdévrog wvpiwg dia ovetruata elg v aépuov qdorv.

ITodg tolrowg ra Srakdpara, xveing dg vyed, ¥a EEeracdotv &v loog-
poniq mpodg £tépag pdoeis, O thy GéQov, TtV otepedv f| GAAnv Vyodv.

‘YaevdupiCopev 10 mepieydpevov tiic mapayodpov (71.9), bg xal tijg na-
payodpov (1) tot magbvrog Kepakaiov, 1o 6molov elg tiv mepioxnv tdv
Swadkvpdrov, g xal tdv piypdrov, svetnudrov xat® dEoynv dvoixtdv, ev-
ploxer idwantépav Epagpoyiv. OVtwg % yewixevuévn E&Elowowg Gibbs- Du-
hem, elte imd v pooenyv tiig &Eowaewg (7.9.11) ) 1oV ovvagpdv EEodocwy
(7.9.12 - 14), éxpodler tOv toémOov cVvdicews RETald T@®Y HEQIX®Y YOUUUO-
pograxdv idotitwv évog dadvpatog (f piyparog). Evdagépovoa elvar
gpoppoyn adriic elg v negintworv drakvparog &x Vo cvoratxdv. Eig
v nepintwow avtiv 7 EElswoig (7.9.14), loyovea V0 cradegdv Jeguo-
xpociav nai nieow, yodperan :

024 9z4 _
XI( 0%y )P, T+X’(ax') e, T-‘O (10.4.1)

Aedopévov 8r X3 - x5, =1, 1 (1) dvarar va yoas dmd thv pogeihv:
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aZl aZg Xa
= — 10.4.2
(ax,)p,r/(ax,,)p,r l—Xg (0 )

Otitws ai xhioes v xapavAdy zy ==z, (x4) xal zg=1z4(x,) O&v elvar
dveEdgtnvot dud dedopéynv ovvdeowy ToT Siakdparog, GAAG ovvdéovran SUuPd-
v 7ig0g iy EElowowy (2). Aud obvdeaiy x; = x5 = 0.5 of xhicewc elvan Toon
xal dvridevor. “H Euqdvisig dxgotdrov (peylotov § 8hayiotov) elg v ptav
OV xopmvd®v Exe dg dmorédespa thv Eupdvicw dxgordrov (8layletov §)
peyiotov) elg Ty Eréoav TV xapmvAdv xai elg Ty adehy oVvdeowv Tob dia-
Adpazog.

[Teguoabregov Evdiagégovoa elvar 1| ovpmepipogd T@V peguxdy yoou-
popograx®v dotitwy elg mepintwow &dyws doarot Suakiparos. Oftwg &
tilg (2) mpoxdarer St dud x> 0 Hploravran dvo Suvarbinreg :

P azl Y
aXa _> 0’ TI

628
0xg

— ©

(-]

*Avadvriedtegov, elvar duvatol of GxéAovdor §vo TEQLATWOELG :

. 621 - . aZg .

a) xI.l_rflo o%, =0, ,‘1’1_1’110 By =as£0 (10.4.3)
. 0zy __ . 0zg

B) xl:—t?o x5 =aq, x1,1_511O dxy o (10.4.4)

Al dlo dg dve mequutdong magiotavral diayoapparixds elg 1O oyfipa (1).

@) X2 (8) X2

Zyfipe 10.4.1. Supmeeipoed Tdv pegwxdy yoaumopogiaxdv L8iothtay
elg iy mequoxiy 8E6 wg Goarot SwoAdvpatoc.
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*H éavriderog Pefaiws ovumegipops dravraron dud x> 1. Aemropepe-
otéu pedérn t@v diakvpdrov mpobmodéter Thv yviow i gEapriiotwg ToD
ANpLxoD duvapinod p; Endotov TV cuoTatidv Tob dakbpatog dnd TV 60v-
Yeowv adrod. “H 2doinow aben d&v moofrémeron Gnd v Jeppoduvapixtiv.
Advata va mpoxdym mewpapanindg § 8% T otatiotixiic Feppoduvapuniic.
"EE dpgotéowv tdv mnydv dixanodoyeitan 1 eloaywyn) Evdg ovotparog ue 8E6-
ywg dndds Widtnrag, ot idavixod dakiparog, 16 Gmoiov, bg $a Tdwpev, diev -
xohbver 1y peréiny tdv dwadvpdrov téoov elg Ty meguoy v DYnAfic Goand-
oewg (Idavixdv doadv), Soov xal xad® §Any ™y Extacw tiig ovvdéoeds Twy
(roaypatindv diadvpdreov).

Eig tag drolovdoioas magaypdpovs %o &Eerasdovv *EYWOLOUEVOS al
¢ dvw xarnyoplon diakvpdrwy.

§ 10.5. *ISavixd Sraddparta

Qg Emavelnupévawg EAéydn, d¢v dplotator, Gnd Feopoduvoapuntc mhev-
04s, diagogd petald piyparog xal dwoddpatog Elvar Emopévag Aoywdv vo
Ementelvopev vy Evvolav 100 idavinod Geglov piyparog xai elg TV ®EQLO-
XV tob byeoT piypavos, dniadl tod Sahiparog. Kar® avadoyiav 7 8Elow-
oig (10.8.30) %a Advvaro va yonowpomondij Sid tov Splopdv Tob Idavinod
Suakdperog. “H EElowoig adirm Eyer tiv poppriv :

wi (P, T, x; )= ;¥ (T) + RTInP - RTlnx; (10.5.1)

€ ’, 2 4 ’ \ \ €&\ ~ 3 ’ ’

Yoiororar &v tovtowg pia Bacwnt) diapopd peratd tijg aeplov gdoewg
G’ Evog xai tiic ovpmenunvopévig Gp° Evégov. Adtm dpogd eic Tiv didgo-
gov &Edgtowy 10D ynuixoT duvapno® Ex tiig mésewc, avayopdvny elg v
didpogov 8Edgrnoty oD Byxov dnd v micowy, Hxd oradepdv Jeguoxgaoiav,
3 AY ’ 7 [ 2 rd 3 \ z < 24 c )
elg vag dvo mequurddoes. “Qg EAéydn els v magdyoagov (3.8), & Oyxog Evog
deglov elvan xatd mpooéyyiow dvdloyog Tob dvriotpdgov Tiic mécewg Had
otadepav Yeguoxgaciav, &vd elg tag ovpmenvrvouévag pdoeg 6 dyxog elvan
uatd moootyyiow dvdloyog tiig mésews. Eig tv negintwow tdv deglwv, 7
Towavtn EEdetnoug, loxvovoa dmordrmg did 1o tdavixdv Géprov, 0dnyel elg v
gugdviow Tob Gg meds THY micowv AoyogLdpixod dpov elg v &Elowow (1).
"Avidérag, el v mepintwow t@v cupmenvrvopévey @docwoy, M mgoava-
epdeion EEdornaig tob Syxov Gnd Ty mieow elg yopnhds méoeic 60nyet,
xatd thy Expeacty i Gvriotoiyov EEapriocwg ToT ynuixo duvapixo® Gmd
\ rd ’ 3 3\ 4 ¢ 3 < -~
v afeowv (BEiowowg 9.7.11), el v Eppdviowy yoaumxot Sgov, & Smolog
pdlota ddvatar va magapedndd.

Aedopévov 8t &lg oupmemvrvopévas pdoes 1 Enidoaoig Tiig mécems il
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o0 ynunod Suvapinot abtdv G’ Evog piv elvar duednréa, tovidyotov dux
netolag méaerg, @’ Erégov 8¢ cuviidwg dev elvan yvowou, elvar mpotipdregov
& tag qdoerg adrag 3 dElowoig (1) va yoapi] Um0 thv pogehyv :

Ki (P, T, Xj ) = pl? (P, T) + RTlnx; (10.5.2)‘

Eig abtiv 1 ovvdetrog pf (P, T) magiotd 1o ympuixdv duvapixdy tod
ovatatxod i Sd x; > 1 Ond P xal T oradepd. ‘Enmopévuc mapiotd to yn-
w0y duvapuxdv tob ovotatinotb 1 elg xadagay xardoraciy xai eig Ty adriv
@dowv (bypdv 1) otegedv) mpods Tv to¥ diakdpatog xai Umd THv adtiiv wie-
ow xai deppoxgasiav. ‘“H ratdetacig atvn drotedel thv xardovaoiy Gvago-
edc dua tov dmohoyiopdv to¥ ymuino® duvapuxod tod cveratxod i. Elg dou-
opévag meQLTTOOE (g xardotaclg Gvagopds Emléyerar 1 xardoracig Tob
nadagot cuatatixod 1 dnd deguoxpaciav thv adriv mpog TV Tob Siakipa-
105, GAAG Un0 mieow Tomv medg v povdda, ouviidwg Tonv nedg piav Grpd-
cQpaigav.

Al Bdoer tdv dVo d¢ dve xatastdoswv Gvagopds Vroloyildpevar tipal
rnuotl duvapinot Sagpégovv Ehdyieta, tovddytotov eig TV wEQLOYNY TOV
ouviidwg &ni 1oV Swakdpatog Goxovpévov mésewv. "Ev tovrog ) spdtn 8x
v g dvew Oouadeickdv natactdoewv dvagogds, 1 Vmd v adtv mieowv
nal egpongacsiav meds vag tob dadvparog, Fa viedendij dviadda, g 68n-
yoUoa €lg dnAovotégas Expodoeig TV PEQIRdY xal pPECWV YORRUOKOQLOXDY
tdothtov dodidoews.

‘H &Elowoig (2) drotedel tov Spropdv tob idavixot diakvparog. *Ex tob
yeyovérog 8ti va ympird duvopixd tdv ¢ ovetarix@®v tod diaAvpatog dtv
elvon poiPaiog Gvetdotnta, GAAa ovvdioviaw S tfig &Eiowoewg Gibbs-
Duhem, %4 deifwpev 81i 2av didAvpa elvar WBavixdv dg mpds td ¢ — 1 ov-
ovatixd, elvon Gvayratwg i8avindy xal Gg medg Td cusTaTINGY C.

‘H &tiowoig Gibbs- Duhem (7.5.14), dnd oradepay nieowv xai $eppo-
xpactav xai xatdmyv diaipéoswg dua toU OAwxob Godpol yoappopopiov,
yodpetay :

2 x;jdpi =20 (10.5.3)

1
Awagdgiog tiig EEiadoewg (2), Und P, T ovadepd, 6dnyel eig tag &Eodosg:
du =RT:Fdxi (=1,2,...,c—1) (10.5.4)

Eicaywyn tdv &wdoewv (4) elg iy (3) dider:

-1
%o de 4 = RTdx; = 0 (10.5.5)
1



§ 10.5. ’IBavik& dlaAbpata 315

*Adda § x; = 1 xai énopévarg:
1
c—1
dxc 4+ X dx; =0 -~ (10.5.8)
1
c—1
glte: —RTdx: = 3 RTdx; (10.5.7)
1

Elodyovres v #tlowow (7) el v (5) AupfBdvopev:

dx.

dpe = RT ” (10.5.8)
‘Oloxdowarg tHis EEedoewg (8) dider :
pe =pe (P, T) 4+ RTln x, (10.5.9)

Saov pc (P, T) oradepd roxingdoews, avvdpinow tiic P xai T pdévov. Ao-
Yévrog 81 4 BEicwaig (9) loyler xal dd xc = 1, Epopev:

e (P, T) = 2 (P, T) (10.5.10)

Eloaywy tiic 8Eiodoeng (10) elg tijv (9) 8ider dia td ovoratixdv ¢ty oyéow:

pe = p2 (P, T) 4 RTinx, (10.5.11)

7 6nota elvar ) adt} wpdg v (2). ‘Emopévag »ol t0 ovotatixdv c ovp-
mepupépeTon Qg tdavixdv,

Al dn6lownor yoappopograxai ididtnres, ¢ xai al peguxal xal péoon yoap-
pograxai ididtnreg dukioews, duvavrar va Vwoloy.ododv Ex tiic EEodoens
(2) navd tov elg thv neplntwory Tdv Wdavixdv deglov piypdrov Exredévia
teémov (§ 10.3).

Ottw, Aapfavopévov da’ Jywv St elg v mooxewpévny mepinrwory 1
xavdoractg Gvagopdc elvar cvvdoinoig tfic Feppoxpaciog xai tfic méoews,
Eyopev :

au? (P, )
si=—|—37 |, Rlpx; = s{ (P, T) — Rlnx; (10.5.12)
P

b = (T, P) 4+ Ts?(T, P) = h¢(T, P) (10.5.18)

vi=v(P, T) (10.5.14)
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(‘*Yrevopiopev v 10 yoappopopraxdv xrdopa elvar dveEdornrov tig mé-
oewg xal tiig Yepuoxgasiag).

Aw tig pegixds yoappopograxds iidtnrag dadvoews, Az; =z; — 29
dedopévov 3tu el thv mooxepbvny aegintwowy % xardoracig Gvopogds elvat
1 100 xadagod ovotarinol Und tHv adriv mileowv xai Yeoporpaciov pt v
tob dwaddparog, Exopev &x tdv Ehwodoewy (2) xal (12-14):

Ap; = RTlnx; (10.5.15)
As; = — Rlox; (10.5.16)
Ah; = 0 (10.5.17)
Avi = 0 (10.5.18)

c
Téhog Bua tag péoag yoappopograxas didtntas diahiosws, AZy = = x; Az;
1

LopPdvopev &x tdv (15 - 18) tag &Eiodoeig:

AGm = RT 3 x; Inx; (10.5.19)
1

ASm—=—R S x; Inx; (10.5.20)
1

ABp = 0 (10.5.21)

A¥m =0 (10.5.22)

Tgoxvater oltwg Gtv 1) ueount) yoappopopioxy) dvakaia xai 6 pegixds yoapu-
popogandg dyxogs tdv ovotarix@dv davixol diaddparog eivar dvebdormrou
tfic ovvdéoewg abtod (BEomoeig 13-14). ‘H pegund) nol péom yooppopo-
otoxt) Eviadaio pikews (8Eiodoeis 17,21), dg xai 6 peguxdg xal péoog yoou-
popogrands Oyrog pikewg (ZEwodoers 18,22) tsotvran mpdg td undév, dog
GroiBde xal elg v mepinrwoy Wavixdv deplov ypdrmv.

At Tov Gotopov tob Wdavivod dariparog elvar Suvardv v yomeipo-
aowmn i, dvii tHs EEwsdoewg (2), §| dvdroyog tiig (19):

c n;
AGm = RT 1 In ( o ) (10.5.23)
7 e s - AGm
dedopévov 611 AGp = Sn;

A magoyoyloews tfig (28) dg medg ni, Ind P, T ovadepd, mpoxvmtovy
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8Aon ol dmbAowmor IdibTnrec TV davindy Siadvudrmy. *Idraitépwe Grhod
n

elvav 6 Omoloyopds el mepintwowv idavixod draddparog &x d%o ocvota-
TRV,

*H eioaywyn vijg dvvolag 100 tdavinod Suaddpatog eic v deopoduva~

A 2’ ~ 4 3 ’ -~ A A Y

purny perénv tdv Swodvpdrov v yéve duxanodoyeirar 816 worhols Abyoue,
& tdv omoiwv dvagégopev Todg dxohovdovg: “H oupmegipops tob offrwg
< 7 ’ t 3 < c I4 4 2 3 -~
ogiod€vrog diadipatog elvan 1 anhovoréga Suvar, téoov dmd Quowriic Seov
nol Gnd padnuanxfic dnéyens. Oswontinds nooPfAénetan 1| oupmegLpood
abtn xatd v dvdubiv Alav Spolwv ovoratixdy, 0g m.y. lootémev. Ier-
eapatixds duamorobrar i Umaglis xard moooéyyioty Wavixidy dradvpdrwy,
0 .y, TdV meoegyopévev di” dvapitewe Bevioriov xai BowpoBevioriov, dia-
doyundv peridv Spoddywv oepdv, Gvriddmy xAn. Téhog, ol Sporbrnreg mpa-
ynatx®dv Sakvpdrov mdg 1o idavind elvan TEQLOTOTEQOY Y OQAXTNQLOTINOL.
TV drapoedv twv. Ofrwg elvar yofoipog mdvrote 1| oUyxguotg Evdg moaypa-
txol daddpatog medg Ev dvriotoryov HroRerindy 1davindv tijc adrfig ovv-
Yéoews xal Vad v adiyy wicoww xal Yeopoxgaciav.

§ 10.6. "ISavixd dpard Slalﬁu&ra

‘0 yagaxtnoiopds £vog draAiparog dg doonod moovmodéter thy el O
dudhvpa magoveiav Evdg Ex TdY ovoratindy dv ueydAy meguooeiq. To ovora-
wxdv todto dvopdlopev Suhvtny nai xagaxtnoifouev ovviidwg did Tov Bei-
xtov 1,

[Tewpaparinds draniorovrar Stu Sra ta Sakdpara, ué 8Eaigesiv ta Hie-

’ e A Y k] \ 3¢ 7
xtgodvnixd, dmaxodouy, did x> 1, elg v &Elowowv:

wi (P, T, xi ) = (P,T)+RTlox; (i=1,...,¢) (10.6.1)

‘H xarvdotaois dvagopds, pi (P,T), elvon Sidpogog dix v Swaddenv
G” &vdg xai ta &v diakdoer ovstating de’ Srégov. Aedopévov 3t 4 2Eloworg
(1) toyver 816 %, =1, Suvdpeda S Tov dadvtny va yodywpev adryy Had
TV HoQpHv:

p1=pd(P, T) 4 RTinx, x3-> 1 (10.6.2)

% 6mofa elvon Spola modg v (10.5.2) “Emopévag de nardotaols Gvagopds
did tov dakdtny AapBdverar f tob xadagot Sakvrov Gwd mieowy xai dep-
poxpasiav tag vob Srakidparog.

H &lowois 3pog (1), dg 2x tob Soiopob 1o dGoaot Siakdpavog, div
dovarar va loyxdon dud xi =1, Smov i=2,...,c. ‘Exopévag did va &v
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duahioer ovorarind dtv divaran va Exn quowtv enpasiav dvdhoyov Exeivng,
v Omolav Eyew S tov diakirmv. Ak TG ovoranxd adtd mogiotd plav
doraxiv moobtnra dud x; > 1. “Emopévag, Sua ta év diakdoer qvotatind, i)
gElowowg (1) yodgetan: :

pwi = p} (P, T)+ RTInx; , (i=2,...,¢) (10.6.3)

Omov : w (P, T)= lit_l)l(p.i — RTlnx; ) (10.6.4)
X1 1

Al rowobron navactdoeg Gvagopds elvan trodetinail, Sedopévov Stv Gvri-
grouolv xQdg xaracrdoag el tag Oxoiug ta ovoratxa 2,...,c da 7)d-
vavio va evgedotv, &av dierigouv thy daviwiv tov ovpaegipogdy péyor
tij¢ xarastdoemg tod xadagol cvatarixod 1. Al xarastdoeig adto dvagogds
yagantngitovriar ovviidwg 03 drelpws doaial xaradrdoes.

Ta Swhdpara adra dud v meguoxnv 1 —e < x; << 1, Smwov € puxgog
Perixdg adorduds, eig v 6molav 1) EElowois (3) dAndever, dvopdfovian idarixa
doatd. To edgog tdv ovyrevipdoemv, § GAhwg t0 péyedog 1ot GoLduod e,
&Eaptdvon Grd thv @iowv T@v cvotatixdv tod daAdparog.

*Ex tdv 8Ewodoeny (1) xai (3) al Gadlowwor ypappopogiomai idbtnreg
1@V overatxdy, O¢ xal al pegixal xai péoar yoaupopogiaxal idibtnreg dua-
Moews tiv davindv Goondv diakvpdrwv, dbvaviar va mooxiyouy xatd tov
ouvijdn todmov.

Al peowal yoappopopranat idudtntes dua tov Swaddny Exgodfovral
dd tiv Wdiwv dxgds odoewy ©g xai elg ta tdavind dakdpara, kg rovito
dMwote mgoxvnrer &x g adfgovs ovpunrdeewg tdv EElodoewv (2) xai
(10.5.2),

Al pegixai yoappopograxai ididtnteg tdv v duakvosr overatixdv, npo-
xVmrovoar &x tijc EEcwoewg (3), yodpovron: )

a *
s =s! (T,P)—Rloxi, st (T.P)= --a‘%- (10.6.5)
hy = hf (T,P), hf =y’ + Tst (10.6.6)
vi=v (T,P) A (10.6.7)

dmov st (P, T), bi (P, T) xal v (P, T) ol tipal tdv dvviotoiywy peyediv
el thg dnelpwg Goaag naraordeag dvagopds.

‘Qg sgoxvmres &x tdv EEwodhoewv (6) xai (7), | uegunl ypaupopogioxi)
gvdaknio xai 6 pegurds yoappopograxds Syxog elvan dvekdotnrow tiis ovvdécemg
vob dwaddparog el tiv wegioxnv GoLopot tob 1davixol dgaol diaAvpatos.
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€ 3 4 7 ’ ~ v — 0 A Y h)
Al pegueal yoappopoguaxal idiétyres Sialvoews (z; z)) & ta év
diakboer ovotarixd, g mgoxvatouv dx ToU SpLopol TV xai oV EErcdoswy
{3) xal (5-7), d(dovran dia tdv BEwsdoewy:

Ap; = pp — p? 4+ RTlnx; (10.6.8)
Asi =sp — s — Rlnx; ) (10.6.9)
Aby = hy — b P=2. (10.6.10)
Avi = vp — v§ (10.6.11)

Enpetmvouev v 8|.acpogow perakd t@v EErodoewv (10.5.15 - 18), al 6moim,
g EAéx B, loxvouv did vov Siakvrny, xal tdv EEodoemy (8-11), ai dmoia
dvagégovran eig td &v Siakioer ovotarixd . Al modrar Sidovv tijv perafodny
el vag dvriotoiyous Wdidtnrag xatd v peragogav Evode ygapp.op.ogtov x0-
\‘)agoi‘) duaditov el ddAupe ovyxevipdoews meypévng Evvdg g megLoyfic
oqu.ov 0¥ davixod dgorod drakvparos, moodtnrog 8¢ rowadng (Gneigov),
dote 1 mpoodiun Evds yoaupopogiov va pi perafldin thv ovyxévromouv.
El viv Sevtépav megintwowy al Eodoerg (8 - 11) didovw sy perafornv tijg
dvriotoiyov u6tntog natd Ty petagoedy Evdg yoapupopopiov xadagod ov-
otatixol i elg didhupa dreigov mosbtnrog xal ovyxevipdoewg xewpévng elg
myv negtoxnv optopod to¥ Idavixob doaot draAvparoc.

Al péoar yoappopograxal 1diétnreg drakoem Sroloyilovrar &’ Epap-
poyfig tiig EErodarwg (10.2.4), 4 omola elg v mooxeypévyy neplnrwory yod-
peTan:

AZn = x)Az; + %‘. x; Azi (10.6.12)
Obtw Aapfdvopey :
ACm = 22: xi (Wt — pd) + RT § xi Inx; (10.6.13)
Msm=3xi (s —sf) -R 3 xi loxy (10.6.14)
Afip = % xi (b — B?) (10.6.15)

AVm=Z x; (v — v°) (10.6.16)
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Snuewdvouey Ty dapogdv peratd tdv yoaupopopioxdv idworitwy diaky-
oewg mEdg oynuatiopdy davixot daAdparos (10.5.19-22) noi tdv dvri-
otolywv modg oynuatiopdv davixod demod dahdparog. Eniong &x tdv
(15) %ol (16) mooxndmrer rv fj dvdmbis 3o dooudv davxdv dwadvpdrwv,
dnd oradegdv micowy xal eopoxgaciav, dtv ouvodelerar pé pevafodiv eig
v Ev¥odniav xal tov Jyxov.

§ 10.7. HMpaypatixk Sraddpata. Zuvredeotal évepydTnTog

‘Qg #dn &Aéydm, 6 doidpds tdv dwxkvpdrwv ta Smola, Eotw xal xatvd
nQocéyyloLy, cvpnegipéooviar (g avixd, elvar wodd puxgds. “H ovpmepr-
@o0d 1@V mhelotwy tdv dahvpdrwov, t@v dvopalopévov meayuarixdy dia-
lvpdror, elvar didpogog tiig S1d ta Bavixd dwakdpato megiypapeiong.
Tevixdg # 8Edptnoig tob ymunot duvapxod TtV ovoTaTIX®Y TEAYRATIXOD
Suakbparog Ex tijg ovvdéoems, dnd P, T otadepd, d8v ddvaran v mponiym
dmoxieroTindg &x tiig Yegpoduvapniic. *EmBdirer fefaing atitn doiouévoug
megropiopols, 8x tdv Omolwv 6 whéov ompaviixdg elvar 7 Epagpoyn tiig
gtwodoewg Gibbs - Duhem (10.5.3). Ilepmtépw dmavia td piy fHAextgo-
Atixa daddpata ovpmegrpéooviar dovpmrwtixde (did x> 1) dg WDavina
dourd dodvpaca.

‘H pedétn moaypatixdv dudvpdrov dievkodiveta, Edv yenotpomomd
bg ovotnpa Gvagoeds, medg olyxQiow t@v idtitwv tov: a) didhvpa Ymo-
Perixdv edorondpevoy md thy adty Yeguoxgasiav xal mieow xai Exov Ty
adeilv medg TO moaypatindv olvdeowy, traxoTov Spwg, Og wedg v EEdon-
ow 10T ynuxod duvapxod drdviov tdv cvstatux®dv tov, elg Ty EElowoly
(10.5.2), dnhadh ovunegupepbpevov g Wdavixdv, B) ddhvpa Ealong vmode-
6y, dnd v adry Yeopoxpaciav, aleowv xal ovvdesiv, cvpmegLpepbpevoy
dpog eig v olvdeowv adtiv dg Wavixdv Goawdv SudAvpa, dnladn dmarotiov
bg mpdg Ta ovaratnd 2,. .., ¢ glg v dElowow (10.6.3) ol Pefalwg whv
tiowowy (10.6.2) &g mpodg 10 ovotatixdy 1, tov diakiveny.

Eic &éxarépav tédv neguntdoewv elvar yorowpog 7 eloayoyn véwv ouv-
aptiiceny, B¢ tdv tol mposdérov ynuixod Ovvapixod, ToT ovyredeoTod
dvepybinroc ol g &vegydrnrog 8 Exactov tdv ovotatwdv Tol dia-
Adparog.

Eig 19)v modhtnyv meplnrworv dpilopev dg mododetov ynmindy duvapixndy,
u¥,, ovotatnod i, Ty dagoeav tiic Twfis ToD ynpxod duvopinod toh ov-
orarwxob i elg t0 dedopévov mpayparixdv didhvpa xai Exelvng eilg 10 Vmode-
nndv olotnpuoa Gvagogds, dntady o dvtiotoryov davindv duddvpa. Otro,
AapBavopévng Ox° By tiic 85edosms (10.5.2), Exyouev dia 10 mobodetov yn~
pindv duvapindv pf:
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uE=p — [P, T) +RTlnx; |, (i=1,...,c) (10.7.1)

‘O ouviereotng Evepydinrog, yi , ovotanod i Gpileran &xi tfy Pdoer
100 mwpoosHérou ymuixod duvapxo® da i EElodoeang :

vi =e"iE/RT=71iexp (%) (10.7.2)
‘H tekevraia atitn eEiowaig divatar va yougij xal dad v popehv:
wi = ud (P, T) 4 RTIn(y: x; ) (10.7.3)
Téhog 1) Evepydtng a Opileton vmo tfic oyfoewg :
a =Y Xj (10.7.4)

2%,

Bdogu tiig vehevralog 7 EElowaos (3) yodperan:
wi = p{ (P, T) + RTlno; (10.7.5)

Eig tds ®g dveo EEwodoes 1 ouvdotnoig p? (P,T) magiotd 1o ymuxdv
duvapixdv 1ot ovotatino® 1 el nadagdy xardotacty xoi nd wleotv xai Yeo-
poxgaciav vag tol dwaddparos. Elvon Emopévws mpogpavig St S tove ovv-
tedeotag Evegybtntog xal tag Evepydtntag tdv cvoraridv loydovv of mpda-
deror ovviijran :

limy; =1 (i=1,...,0 (10.7.6)
x5 1 :

lima; = x; (i=1...,0 (10.7.7)
x; >1

[

A tdv EEwodoewy (3) xai (6) Gp® Evdg xai (4) xai (7) &’ Eréoov boi-
Covian mAfpws of ouvrekeotol Evepybrntog xai i Bvegydinreg tdv ovotari-
x®v moaypatinod daAvparos. ‘

Eic v devrépav mepintwow, elc thv Omofav dg xatdotacis ovyxrpi-
oews 10U mpaypatixod diadvpatog Aopfdveran 7 dmodetinty xatdoracyg Tov
idavixo Goawod drarparog, S tdv Spiopdy To¥ mooFétov ynmuxnod duva~
minod, tol ovvreleotob Evepydtnrog xal tiic dvepydimrog yomoiwomoreiton
dvri vijs EElodoews (10.5.2) 1) EEiowarg (10.6.1) dwagogomorovpévy Bpwg eig
v (10.5.2) mpoxewpévov e ©0 ovoratxdv 1, rov duakdiny, xal elg v
(10.6.3) dwa vd &v dwoddom ovoramnd, (2,...,c). “Qg &x tovrov Sux Tov
drardtny ol Goiopol tédv pF, v, xal o) ovpmintovy pt tods dodévrag Sk

21
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v 8Ewodoewv (1), (2) §i (3) xal (4), ds xat tdv mgoodérwv ocvvinxdv
(6-17). '

A ta &v duadvoer Spws ovotatixa Exopev, dvii tdv (1-T), tdg Gxo-
Aovdovg EEvedoeig:

pR* = — [uf (P, T)+RTlnx; | (10.7.8)
yi= 1:1 exp ["i ;Tp.'i' ] (10.7.9)
wi =pt (P, T) 4 RTln(y® x: ) (10.7.10)
of =y x ] (i=2,...,0) (10.7.11)
i =uf (P, T)+ RTina? (10.7.12)
limy! =1 } (10.7.13)
limo' =x; (10.7.14)

x1~>1

‘Yrevdupilopev 8t 4 ovvdotnowg pf (P,T) d&v looTvar mpds td ymuundv
Sduvapuxdy tdv ovoratdv 2,...,c, &AL’ Oplletar dia tdv EElodoewv
(10.6.8-4), évapégerar rady elg s olvwg dvopacdeloas dnelpwg Goardg
KATACTAOELS,

Svvoypiovres tag dvo meguntdoews Exopev:

Megintwaig a (olornua dvagopds Ldavixdy)

wi = w (P, T) +RTln (y;

lim Yi = 1
X >

X )} (i=1,...,0) (10.7.15)

IMegintwoig B (oVornua dvagopds idavixdv doaidv)

up==u? (P, T) 4+ RTln (y,x,) (10.7.16).
lim Y1 = 1
x3=r1
pi =pf' (P, T)+RTla (v xi )
limy! =1 .
=1 (i=2,...,0) (10.7.17)

w =lim(uwi — RTlnx;)
x3—>1

Ot ovvtedeotol évegybrnrog yi , Go1bdpevor dia tddv &Ewodoewy (17), dvopd-
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Covrar dodoloyixol ovvrsdeoral évegydrnrog, elg dvuidiacroly mpdg tove
Yi , tovg Opibopdvovs. hua tdv EEwsdocwy (15).

‘H oyéoig petald tdv yi nal yf' , dg mpoxvmeer &x tiig ovyxploewe tidv
Erodoewv (15) xai (17), diderar o tijg EEwodocwg:

. u) — i .
Y=y exp( RT————) (i=2...,¢) (10.7.18)

El; tiv aegroxiiv t@v dwakvpdrav, xal iatépms tdv doondv, yenoipo-
moleitan ebpUrara mpdg Gnbdoorv tijs auvdésews rdv &v dakioer svotatixdv,
Gvil tod youppopopianod xhdoparog, f) xard Pdoos yoappopograxnd) ovyxév-
Towatg, m; , xal 1) xat’ Syxov yoappopogiaxt) ovyxévrowoig, ¢ . ‘O peta-
oxnpariopds tdv péygr totde EEodoewv Ex tig xAipaxos x; elg v AAi-
poxa m; Exer &g dxorovdwg: eloaywyl vijs &Ewodoews perasynpatiopod
vijs xi elg my (§ 7.10) elc v Elowow (17) dider:

w =p! (P, T)+ RTln LU (10.7.19)

1000
M, T >

IIgoodérovteg xal dpargolvres Gnd v devregov péhog tiic Eiodoemg adrijg

tov Spov RTln———==, AapPdvopev:

M,
1000

pi = e (P, T) +RTla(mmi ) (=2,...,0)  (10.7.20)

§nov wim = ! - RTln- 11(‘)’{)‘0 (10.7.21)
xatk - ‘“ (10.7.22)
1+ 1000 1000 %m‘

*Ex tjs éEwu’mewg (21) »ai tﬁg toitng t@v EEiodoewv (17) Exopev:

pitmy = RTIn 1000 +llm(p. —RTlnx; )=lim(y; —RTlnm; ) (10.7.23)
xx—*l

Sedopgvo Bt B& x;—> 1, X = — L, (§ 7.10)

edopévoy ott da X, y Xi = 1000 ™ .

‘Opoimg &x tijg EEwodboews (22) xai tiic devrépag tdv Eodoewv (17) Aap-
Bdvopev :
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lim yi'm) =limy? =1 (i=2,...,c) (10.7.24)
1 X1 :
[
naddoov ¢ lim3¥m; =0
x1—>1 2

‘H eloaywyd tfig xAlpaxrog ci yivevar xat® Gvdhoyov tgdmov. Ottwg 3x tob
cuvdvaopot tfic EEwdoewg (17) nai 17 EEwodosws peraoynpatiopod tijg
xi €lg ¢i (§ 7.10) AopPdvopev:

pi = ut (P, T) 4 RTIn r Myci (10.7.25)
10009+ = (M; — M; )c;
2
IToosdérovies ol dgpargotvees &x tob devrégov pélovs tijg EEosdaewg adriis
Ml e 7 -~ , » .
tov Sgov In 10000, (o1, 1) avavéTng 0T Sardrov) Eyxopev:

i = ple) (P, T) +RTla(yie o ) (10.7.26)

-4
onov @

wlo = wui + RTln ——— M, —hm(p.i RTlnc: ) (i=2,...,¢c) (10.7.27)
1060 g,

x>

xal vhey = o ¥ (10.7.28)
o+ 0.001 = (M, — M; )c;
2

*Ex tiig #Ewodoewg (28) AapPdvopey :

lim yf(ey = limy! =1 (i=2...,c¢) (10.7.29)
X3—>1 x1—>1

dedopévov 8vi lim T(M;—M; Jei =0  xal lim g =¢,.
x1—>1 2 x;—>1

Ot ovvreleorai €vegydtntog Yilm) *ai yite) , Goroévres pué Bdowv tag xAipa-
®og my ol ¢ dvrioroiywg, Svoudfovran moaxtixol cvviedeoral éregydrn-
tog, yonowponowotvron 8¢ idintégue el TNy meguoxny tdv doaudv dwadvud-
Ty Nhextpodutdv.

‘Qowopévar magatnpfioes dpogdoa elg thv yonowporoinowy td@v xAyud-
xOV 115 %ol i , B¢ xal tdv dvrioroiywv moaxTindv cuvredestdv dvepydin-
tog, Eig thv Jeguoduvvamxtyv tdv diadvudrov, dév elvar Towg doxomor,

a) ‘H Swogogd perakd tdv dpdoloywndv ovvieleotdv &vepydrmrog,
vi, xal t@v mouxtux@®v yi(m) *al vy, dpeilerar elg Ty pi) yoaupuxiv
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gtdornow pevakd tdv xhipdnwv x; G@° Evds xai m; §| ¢ 4’ Evégov. “Amav-
1e¢ ol 8v Aby@ ovuviekeoral vefvouv medg thv povdda Sid x; > 1. "Edv 4
seploxh ovvdeemg o tiv Srofav 1o didhupa dvvatar va Fewendij dg ida-
wvixdév, 31d tiv omolav dnhadh loyder yi =1, elvar dGoxovvrwg peydin, ol
mpaxtixol cuviekeoral, Gg mooxvater Ex tdv BEwdoewy (22) xal (28), elvan

1
dudpogor tijg povddog, dodévrog 8t 6 cuvieheoriys M. s
14 L Sm
1000 7

elg TN wpdtnV mepintmowy, b xal 6 dvdhoyos elg thv EElowarv (28) &Eaxo-
rovdotv va elvar Sidpogor tiig povddog. Eig v neplnrwow adriv ol
moaxntinol ovvtehestal dvepydrnrog dtv dlvaviaw va xonoipomondolv medg
yapoxrnoropdy Evdg dakdparog dg idavixod Goaob f| wi, Exedlovv d¢ puai-
Aov v Gréxhow &x tiig yoapmxdintog petakd tdv xhpdrwv ovvdioews,
mapd dméxhow &x tig Wavixdinrog tob diaddparog.

*Lowg yevwndij tdAdyms td dod tnpa, Srart dudk tdv Spropdy Evdg diakipa-
rog (g Wdavino® dtv yonowwomoieiton 1) xAipak ovvdéoewg o fj Eréga wAi-
pak, xal Emopévag dvri tiic EEwedoews (10.5.2), dua tov doLopéy, 1 gtlowoig:

w =p® +RTlnc (10.7.30)

*Eav 4 &g dvo EElowog dxonoiponoieito mpds Goiopdv €vdg Sadipa-
10g, ¥a mpoéxuntov dvrlotoiyor dvoybperon xatd thv perdfaocwv Ex tijg xAi-
“poxog c; elg Erégav xhlpaxa pi) ovvdeopdvny dia yoapuxiis per’ abriic oxé-
otwe. "Ev towatey mepuntdhoer tidevan to mpbPAinpa, dav Sid tov douopdv
#vdg Sahparog &g 1davixod dmdoyovv Adyor mpotipfoews tiig EElodoews
(10.5.2) % viig (30) § éréoag dvardyov d¢ mpog dAAny xAipaxa ocvvdioewms.
*And xodopds Eumegixiic mhevpds, dg EAéxdn elg v mapdypagov (10.5),
vy #lowow (10.5.2) drorovdoiv dwadipara isotémwv, nkadh Sukipara
Edywe Gpolwy odoldv, did ta Omola Emopéveg moémer va dvapéverm om,
¥otw xol xavd mpootyyiowy, ¥ cvpmegrpépwvian g Wavind, ITégav rovrov
10 yoapupopoglandv xhdopa, moémer va Yewondii dg i nhéov Quownl) pevafin-
o) ovv¥éoeng, dg Expodtov, xatd oupperoixdy tebémov, T ouuPoliv elg yoopu-
popdota (xal Emopévag €lg pogra) drdvioy t@v cvotanxdv elg 16 duddvpa.

B) ‘H »Aiuot ovvdécemg ¢i , droteholoa elg thv meQuoyfyv e Gvahv-
nxii¢ ynpelag v whéov ovvidn xhipaxa, dnuoveyel doiopévag dvoyepeiag
bc pevaPiney ovvdéoews elc vy peréwny t@v Yeopoduvapxdv tdotirov
Satvpdrov. "E@’ Soov Eviapedpeda did tég WBidtmrag tdv Swadvpdrov
elg plav xal péwmy deppoxgasiav, f yonoipomoinaig tiig xAipaxos abrij
elvan &vev Gvrigpfioewv anodexty. Eig thv deopoduvapunv dpwg Evdiage-
obpeda dia tiv EEdgory T@v Idotirwy dad v deguoxpaciav, dui toTto
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dAMaote dg mhéov xatdrAnhol Evravial dvetdornrol pevaPhitai, méboav Tdv
peraBintdv ovvdéoews, Exhéyovran ai T xal P. AMG §f ¢ = —nv; #Eap-

rdtan Gno v Yeguoxngaciav, dg mpondarer dx tijg wapaydyov :

aci
oT

= — ac; (10.7.31)

dnov a 6 ovvieheotis Yeopunilc daorodiic tod dwuAbparog. Suvends Eav
&ntdg tdv T xai P yonoipomondij #f ¢i G peraPinui, adben div elvon dve-
Edprnrog.

§ 10.8. 'QopwTinol cuvtedestal Siaivtou

‘0 dododoyinds dopwtixds svvtedestis g Sakitov 1 GpileTar diik tiig
gElowoemg :

wp ==’ (P, T) 4 RTglIn x, (10.8.1)

*Eneidn dg wavdotacg dvagogds elg tv Elowowv (1) Aapfdveran
tob duakvrov elg xadagav xardotaciy ioyver:
limg =1 (10.8.2)
x—>1
Sbyxguog tijs Erodoewg (1) medg v Etiowowy (10.7.3), Gvapegopdvny
eig 10 ovotatov 1, dider dua v EEdomowv 10T GropwTined ovvielestod g
and tov cuviedestiv dvegybintog y, iy EElowaory:

ln Y1

g— 1= In x,

(10.8.3)

‘H mogdtng g—1 dmotedel v0 pérgov tijc dmoxrioewg diahiparog daed
viig avindic ovpnegpogds. ‘O dopwrtindg ouviekeotis dmotedel edalodn-
tov péoov dnd mheveds dakirov dia v Eaxgifwowy tig i avixéinrog
drakdparos. ObBrwg, eig doxovving doandv wegioyiv, 6 ouviekeatilg vepydrn-

~ ’ » (74 \ -~ 2 4 > rd )l Ay < r
tog 10D dakivrou (By1 Suwg xal tiig Bv duakvoer odoiag) duvardv va edoi-
oxetan véoov Eyyds tiig povddog, dote 1O didhvpa va dvvarar va Fewpndi
o idavixdv Goaiby, 6 Gopwurds Spwg cuviekeotiis Siagéger ONUAVTLXDG

- 4 3 4 k24 -4 )Y 4 hY 2 4 3 7 3 7
tilg povddos, droderuviny olitwg vy vo dudhvpa div elvan idavixdéy Goaudv.

Aéov vi onpeiwdi 8ui Sid tiig EErodoewg (1) perdfuocts dx tob davi-
x0¥ eic 10 moaypatwov didhvpa Byévero dux SiopPdoewg tiig xAloews T
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napnvdng py=1f(lnx,), f omola eig v aepintworv 18avixod daidparog
eivar ebdela pé xhioww RT. Befaiog 6 ovviekestns g elvar svvdotnows, 3y
uévov tijc deopoxguosiag xoi méoewg, GAALG xai Tijg ovvdéoewg Tob dahi-
poroc.

Eig thv xeguoyiiv tdv Alav domdv diakvpdrov, idiamtéowg 88 tdv file-
#ntpodvtixd®v, yivetaw edpuréga yofioig 1ol Ym0 tob Bjerrum eloaydévvog
npaxtxod dduwtixod cvviedeorod ¢, 6 doiopdc ToU Gmolov moonvmrer dx
1@V rorwtége Extdepévov.

Eic i8oavixdv dgawov duddvpo ioyder da tov Swakviny 1) EElowarg

(10.6.2), dnladi:

pp=pd (P, T) 4 RTlnx, x;—>1 (10.8.4)

c
A x3=1— 3 x; xai énopévog 1) &Elowerg (4) yodperan:

py=p0 (P, T)+RTIn (1 — = x; ) (10.8.5)
2
[ [

"Fyopev Spos In(l — £ x; )= — S xi , did 2 xi >0 (10.8.6)
2 2 2

‘Yao tag ovwijnag adtag dvvdpeda, dvri tiig 8Eiodoewg (5), va yodywpev :
py=p¢ (P, T) —RT = x; (10.8.7)
2

ITegmtégw, dedopévov St elg thv megoylv peyding Goadocws ioyvouv ol
vooppxai 8Eaprijoetg petaly x; xai m; (§ 7.10), 3 &Elowois (7) dbvaran va
Yoapij bad v poppriv:

M
) _ 1
My = pu (P, T) —RT 22 1000 m; (10.8.8)

i dua v wepintwory dlo evorvarixdv:

M

p=pd (P, T)— RT 1000 ™2 (10.8.9)

Kata toémwov dvdAoyov mpdg thv pevdPfaciv &x 1ol idavixob Swahipa-
tog elg 10 mpaypatxdv, da tiig eloaywyiic tob dpYokoyixot Qopwtinod
ouvtelesrold g, duvdueda va Bmewrelvopev v loyvv tiig 2Ewodoewg (8)
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(A *fic 9) elg doard GAAG pf) 1davind Goand yodgovree, vl v Etsdoemy
ToUtwv, tag BEwsdoeic ¢

M,

c
— 110 J—
b= (P, T)—RT$ 3 gt m (10.8.10)
—_— 0
wy=p? (P, T) — RT¢ —~ L 1000 (10.8.11)

‘H yonowpdng 1dv EEwodocwv tovtwv meguogileran el thv megioxiv
doardoews, Smov loyver ) 8id tiic Ewodoems (6) Expoatopévn mooaéyyios,
1 6mola ddriymoev &v ovvexelq el v &Elowav (8), dnhadl) el mepioyry,
8mov 0 dddvpa did tag B dve padnparindg mposeyyloeg elvon 8Ebyame
doardy, GAR® olyl eloft 1davindv Gooandy. Befaiwg dvvaron 1| éElowois (10) va
Emenvadij xai elg peyakvrégag ovyxevigdoeis. Elg tiv nepintwory Spog adtiy
6 ovviedeorig ¢ dév §° dmovedij pévov péroov dmoxhicewg Gnd tiig tdavixiic
doondis xataotdoemws, GAAG ovyyobvos pérgov 1o, Abye pi) loyvoc tdv dva-
pepderody padnpanxdv mpooeyyloewy, opdiparog. At tovg Abyovg adrovg
déov v dmogedyeran 1 yofioig w0l ¢ eig pf) EE6ywg Goaud Sraripara. Té
fikextgodvrind Sroddpara mooopégouy wapadelypara dESyame pdv Goaudv dua-
Avpdrav, odyl Spag Wdavindy doadv.

"Ex tfis ovyxngloswg tdv Eodoewv (1) nai (10) moonvnter § dxéAov-
Yoc oyéois pevakd ¢ nol g

p=—g— I;I:“ (10.8.12)
2 1000 ™

e c

1) Omoia elg doond Srakvpatu yodpera :

— 1 c c Ml
\ . , & M,
dia yonowpomovioews tfjs oxéoewg Inx, = ln[ 1—3 —— 1000 ] %ol Gvamtyd-
2

Eewg tob Aoyapiduov.

§ 10.9. Zxéoeig petakd ouvtedestdY EvepydtnTog xal GopwTIRGY

‘H &lowoig Gibbs-Duhem (7.9.14) ygagopévn el tv megintooiy
dvo ovoratxdv Ind v wop@iv:
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oy _ Opg
1 -+ x, o, =0 (10.9.1)

dmotedel Gpemnolav cvoyetiocwg TdV elc Y wEoNyovpévny magdypaqov
eloay¥évrav ovveeleatrdv. Ofrag 7 eloaywyi tijg (10.7.15) elg v (1) -
dev tv dxdrovdov BEdornow petald tdv cvvieheotdy Y1 ®ol ya:

oln v, dlny,
Xy T X g, =0 (10.9.2)
do¥évroc Bru: X3 al(;]XXI +- x4 ag;Xz —0
2 2

“H £Eiowows (2), yoapopévn dd pogenv Gvdoyov tijg (10.4.2) xai diepev-
vopévy drd Gubipens ovpmegipogds o x4 0, dmodervieron TEIQAPAT L
x@g Bri dxolovdel v mpdhtnv megintwowy (10.4.8), IMhadny B loyver:

lim OBYL o im0 _ g (10.9.3)

x9~>0 Xg x>0 0Xg
Eic vijv meglmrwow flextgohvrindy Swohvpdrov, Adyo il magovoiag
pangds EuPeleiag duvdpewv (Coulomb), ioyver dvridérwg 1) devtégpa mepi-
ntwoig (10.4.4).
“H gtiowois (2) yoagopévn Hxd thv pogpiv:

Xg

dln Yy = — 1 dln Ya (10.9.4)

nuil 6hoxAngovpévn peraly 0 xal x, didet Tov ouvtereotnyv vy, 8av 6 auvre-
heatils g elvar yvwordg Bua v weguoxly 0 xai xg. TO ohoxrtipwpa dVvara
v Yohoyiodi) yoaqpurds &x 1ol EuBadod Tob Soilopévou Sid tiig xapmiing

1 x,x =1(lnvs), 8¢’ 8oov Bév didevon f dvalvriuy Expoaois Tiig 8Eapt-
— X3

otwg tol vy Ex tiig ovvdéoews. To adtd Befaiwg loyler xal dux Tov dmoho-
YIopov 10¥ cuveekeotol yy &x Tob y;.

‘H ovoyérios petald t@dv ovviedeostdv y; xai vob doYohoynot yi
elvar @vdhoyog. Avexohlaw 8pmg Epgavitoviar el thv neplnrwow adrnv
Ayo tiig dovpmrwTindis cupmegipopds Tig xapmiing Y1 Evavti 1o Abyov

X1 s € , ) ~ ~ 7
—_» XEnowpomoovuivey, Og &x tolvtov, edundy yoapudv pedédwv.
Xg

"Evduagpégov magovoidler i ovoyétiois ol moaxtixo® dopwried cuv-
Teheotol ¢ perd tod moommnol ocuvreleotod dvepydintog Yilm) . Elg v
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negintwowy daddparog éx 3o cvotatindv 7 ovoyétiog mponUmte Bg Gxo--

<

Aovdwg: 1) EElowowg Gibbs - Duhem yodgeron dnd thv pop@iiv:

dpy + —:I—s dps=0 P, T=otad. (10.9.5)
1
Addd —2 = M my xat cuvends 7 dlowors (5) yodoperan:
n, 1000 *
M,
dp,—i—m mydpg =10 P, T=o¢tad. (10.9.6)

Eloaywyn elg v Elowow (10.9.6) tdv EEwodoewv (10.8.11) xai (10.7.20),
(vfic tehevratag pdvov did 10 cvotaridy 2), dider iy dEloworv:

d(Ppmg) = mgdin(mg y§im) ) P, T=o¢tad.  (10.9.7)
1) ool eUx0Awe petaminrer elg thv poopriv:
d[(¢ — 1)my] = mgdln Y§im P, T=otad. (10.9.8)
i tiv loodlvapov:

mg ! dmg dmz

T, P=otad. (10.9.9)

*Eav 6 ovvredeotig ¢ 8Eagrdran &x tijc my xava v EElowory:
¢ —1=Am} A, r=orad. (10.9.10)

AapfBavopev, O eloaywyijc adriic elg v &lowoiv (9) xai 6loxAnodocws,
v éElowow:

I yfm = (1Y) Am} = (14-rY) (¢ — 1) (10.9.11)

Eig nepintwow pn Hrextgodvtindv dakvpdrwy r =1 xal xatdmv tovtov
1} &Eloworg (11) yodoeran :

In y¥m = 2(¢ —1) (10.9.12)

Cevinidg dhoxAfoworg tiic EEoddoewg (8) dider:

In yiim = IM%,:)_HHJ = ¢— 1+f((b—- 1)dlnm’, (10.9.13)
0 0
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To dhonrfpwpa elg thv Eicwow (13) ddvarar va vnoroyadi] yoagunidg, Eav
0 ouvtedeotiic @ Exn petondij (m.y. 8x pergiloewv onpeiov tfifewe) elg v
meproxtiv 0 Ewg my.

Els tv aeginrwow ¢ ovoranixdv mpondarer, dvti tiis (8), 1 dElowog:

(¢ —1) Sm; | = = m; dlnylm (10.9.14)

§ 10.10. Ocppobuvapinal iSiétnres npaypatindy Stadvpdrwy

M doetnplav tiv &tlowav (10.7.15) xal xard tobmov Guofdg dvd-
hoyov mpds tov megiypagévia elg td 1davixd Sahipata (§ 10.5), Svvavrae
va brodoyiodotv ol dxéhowmor Feppoduvapuxal Idibtnres, B xal af uepinal
xal péoar ypoappopogiaxal 1duétnteg diokdosme.

Otrws Exopev:

si =s)(P,T) —Rln(x; vi )— RT <-—?1n—yi— (10.10.1)
! aT P, x;
dln Yi
h; = ho(P, T) — RT® ( (10.10.2)
i aT Jox,
dln Yi
vi = vO(P, T) + RT( ) (10.10.3)
! aP T, xj

Al pegural yoappopogianal tdiétntes Srakdoews mpondarovv dvrisrol-
105 Ex tiig Eodoens (10.7.15) xal tdv (1-3), dedopévov S elg gxdotnv
& adtdv 1§ xavdotaois dvagopds elvar § toT xudagod ovevamxod dmd v
abriv deguoxgasiav xai aleow, Hnd tag 6nolag edplonerar o dddvpa. *Ev-
tebdev Eyouev:

Ap.i = RTln(xi Yi ) (10.10-4)
Asi =—Rln(x; y; ) — RT (210Y (10.10.5)
aT P, X
Ab; — —R? (Ol i (10.10.6)
a’l P, x;
_— Oln Yi
Avi = RT ( o )T, . | (10.10.7)

c I . 3 7 ra ’ -1 -~ 3
Al péoan yoappopogroxal idibintes piewg, mpoxlnrovemn #x tdv k-
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c
osnoewv (4-17) xoi tijs 85odboews doropod twy, AZ, = X x; Az; , didovra
1
ind tdv drnohotdwv BEodoewy
_ c c
AGnm = 2 x; Ap; = 2 x; RTIn(x; y; ) (10.10.8)
1 1 :
c [ Are
Am =S x; Asi = — 3 x; [Rln(xi vi )+ RT (ﬂ’—) }(10.10.9)
1 1 oT P, x;
(4 [4 .
Afim =3 x; Ab; = — 3 x; RT%(—a’“—Y’ (10.10.10)
1 1 aT  Jr,
A% =3 x; Av; = Sx; RT (2100 (10.10.11)
1 1 aP T, x; .
Al Eodoeig (2) xai (3), yoapduevar 610 Ty popprv:
(Zon) —_hohl (10.10.12)
xol
Olnyi ) _vi—w 10,10.13
( oP T, x{ - RT ( T )

wagéyovy tijv EEdornowy to¥ cuviedeatod Evepydtnrog yi Gmo Ty Yeppoxoa-
olav xai Ty xieawv avriotoiywg.

"E@®Goov did td &v dialboer ovotatwd (i=2,...,c) Angdodv &g
natacrdoeis dragopds ai tmodenixal xaractdeelg, ai yagaxtnoiodeioar g
dnelpwg Goarol xavaordoeig, dniadi) dud tov SgLopdv ToD mpaypatikod dia-
Aparog yonowponomdoty ol EEodoeig (10.7.16 - 17), bz modg pév tOv da-
My ol drélowmor Fegpoduvapinal cuvagricelg g xal af peguxal yoaupo-
pogioxai ididtntes pikewg didovrar Hmd tdv dg dvw EEwcdoewv, did ta év
drakioer Guwg ovotatixa Fa loyvoouv ta dvagegdpeva elg Thv magdypagov
(10.7). *Evdeuxtinidg yodpopév twvag &x tdv idiotftmv todrwv:

Api = pf — -+ RTin(x; yi ) (10.10.14)
‘6lny? .
. —=h* — ho— 2 .
Ab; =bf — b RT( oT )r. x t ({=2,...,¢) (10.10.15)

Avi =vi — v? 4+ RT Oy . (10.10.16)
1 aP T x;
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~ c c
AGw = x,RTIn(x,y)+ = xi (6} —p®)+RTE x; In(x; v ) (10.10.17)
2 2

AR, =—x,RT=(ﬁl—‘T—l’L) 1 Sx (bF —h) — Sx; RT*(QI-‘LY-L)
oT  Jr,x = 2 R P, x;

- aT
(10.10.18)

dlny . . g dln y!

m=x,RT{—=% i (vi — V! i RT{ ——
Av X T( P )T’xi—f-};x (v v))—f—Eﬁlx T( 3P )T,xi
(10.10.19)

Al Etwomoeig (15) xai (16) mugéyouv euyyebvwg xai v &Edgtnowy tdv
doYokoyindv cuvtekestdv Bvegydtnrog, yi , Gnd v Yegpoxgaciav xai thv
wieow avriorolywg.

*Avdloyog Eneegyasia loyter xal elg v aeplntwowy yonoponovjoeng
g rAipdrov ovviécews TV m; nal ¢; .

§ 10.11. IIpéoberor Beppoduvapinal ovvapthcerg

Qg EAEyIM €lg v mupdyoapov (10.7), f| perétn tdv mooyparxdy dia-
Avpdrov dievxoldvetur dud ouyxploewg todtwv medg Vmodetindv davixdv
elotnpu tijs udtiis ouviioews, Yeppoxpuoiog xai miécewg mpds tO mPaypa-
tn6v. *Edeweidn olrw yormpog f elouywyl tiis ovvagriocews tob ngosdé-
10V yfuixod Svvauixod, p¥, Goio¥évrog dua tijg Erodoews (10.7.1), Sndad)
tfjg EElodhoewg

pE=mw — pP=p — [0)(P, T)+ RTlnx; |

=p(P, T)+RTInyi x; —p¢(P, T) —RTlnx; =RTlny; (i=1,...,c)
(10.11.1)

Brov pi® 10 ynuxov duvapxdv ot ovotatixod i elg T0 idavixdv ovoTnua
avagopds. Kat® avdhoyov todmov Gpilovrur xul ai dmdrowror mododetor Fep-
poduvapinai ovvagrvoeig mpaypatin®v dakvpdrov, Obro yonowpmoxolotveg
tov defutmv E modg yapartnoiopdv toltwv yodpouev did twvag €€ adtdv:

E .
spm— (), =—Riny —r(-200) 011
s Xj » Xj

hE=pE-f TsE= — RT? (M) — Ab; (10.11.3)
1 1 1 aT P, x;
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E olny;
viE=< ‘2‘; )T x'=RT( D )T L =A4vi  (10.11.4)

‘Opolwg 3 ta; mpoodévovs péoag yooppopopiaxds suvagrijoe; Siakv-
oews (| piews) Eyouev:

GE =AGp — AG® = = x; RTlny; (10.11.5)
1
< < .
®=—SxRlay—2x RT(—al—“J'— (10.11.6)
1 1 aT F, X
ot dln y;
hE = — ¥ x; RT? | —— = Ah,, (10.11.7)
m 1 aT  Je x;
- dln y;
VE =2, Xi RT —_— - Avm (10.11.8)
moy opr T, x;

Elvar gavegov 3w ai dudpogor mpdodetor ovvagrioes ovvdéovian auotfaiwe,
xat” avdroyov todmov mpos tag Exvatixdg cvvagrioes &x tdv Smolwv mo-
éeyovrar. Olvwg &x tijc 8Eiodosws (5), Epaguotopévng die dvo ovotatixd,
da magaywyicewg g medg X, xai AapPavopévng ba’ v tijg dEwodoemg
(1), Exopev:

_ aCE
p’f:GE‘— Xz( aX2 - (10.11.9)
- aGE
p;“:Gm—i—(l — Xy) ax, Je.t (10.11.10)

*Eniong, xar® dvdloyov tgdmov modg thv EElowowy (5.8.7), duvdpeda va
Yo pwpey :

oGE _
—T( )P . = Cat TSE (10.11.11)

§ 10.12. Kplowpog SidAvoig

Mia edoradiic pdoi éx megiocotéowy tdv 800 cvotarix®v dadxeirar
elg Tv ouvdNuny iy Exgoalopévny dnd tiis BEedoews (7.6.31).°H cuvdvuy
abtn, dvagegopévn el vy péonv yoappopopraxiy evdépav Evdainiav, G,
Yodgetar dua v segintwowv pdocwg &x ddo ovotatixdv Hnd THY popgiv:
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0*G
ax2
Eig v oxfjua (1) drodiderar 1§ xapmvln G = f(x,) dia 5o Sepnongasiag.
‘H xopnivdn 1 dvriotovyotoa eig thv dynlotépav (Ty > Tg) ningol xad’
SAnv iy Excacww thv ouvdijuny (1), G Exovea ta xolda mEds td Gvo.
‘H xarwrépa lo6deppog Guwe mAngol tiv ovvdixnv adtiv xatd to tud-
pava HBI xoi ZAE, 8y 6-
pog wal xotd 0 Tpijpa g
I'AE. Ei; ta onueia I’ xai
E, onpeia xapnafis tijc nop-
avdng, loyvel:

>0 T, P =otad. (10.12.1)

2%
—_—= 12,
o3 0 (10.12.2)
Ta onueio B xai A tijg
napmvAng Exovy xowny thv
gpanvopévny BA. "Ex tiig
EEtodoemg (7.9.22) Exopev :

oG
an

=pg—py (10.12.3)

Eig ta onueio A, B xai
xad’ Ohov 10 pijnog tiig &-
panctouévic AB 4 dagogd
pg — py dwaTnoeirar orade-
ed. Totvo dunaroroyeitar Eav Fewpriowuev 8t ta onuela A xai B évringo-
sonevovy dlo @doeis, tag A xai B, edgioxopévag elg dpoialav looggoniav,
xol xoc” duorovdiav loylder pd =pP xal pd =pB. Kad® 8Anv Exopévas tiv

Syfpa 10.12.1.

Extaow ovwdéoews, petafd xP xal x2, o ovotnpo elvan Sipaoindy, elvan 3¢
ngoQavidg aradepdtegov ToU Gpuotoyevols xatd pijrog tig diaxexoppévng xap-
aidng BI['AE A, 816t 6nd T xal P ovadepd, dvriaroyel eig puxpotépas Tipdg
G. Adtavopéwng tijc Seopoxgasiag, 10 edpog Tiig ovvdéoewg, Evrdg Tol 6molov
10 olornpa xadoratar Sipacixdy, peotrar xai elg doopévny Feoponpa-
olav ta onpela xopadfis I' xal E oupaintouv. Elg tiv Yeguoxgasiav adtiv
loydel Emopévg Exntdg tijs ouvdiung (2) xal § cuvdjun:

9*C

o)

"“Avw tfic Segpoxgusias adtfic td ovorarwxa 1 xai 2 plyvuvron gig SAag

=0 (10.12.4)
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tag avakoylag. ‘H degpoxgaoia, g thv 6molav of ouvvdijxar af gxgpoaliue-
var dud tdv EEiodiaeav (2) xal (4) loxvovy, dvopdieran xgiotuos Yepuoxpasia
dralboews 7 piksws 1) 8¢ natdovraoig xgloyuos xatdorastc Sialdoswe i widewe.

Al ouvdijxar xQioipov dakvoews (2 xai 4) divavia Eaiong va Exgpoa-
ooty B yonowpomovioews tiig ngoodétov cvvagricews Tijg Aevdépag dv-
Yakniog diarioewg GE , dvri tijg péong yoappopopiaxiic dvdainiog tfic @d-
otwg G. *Ex tijg 2Ewodoewg (10.11.5) S %o ovoratixd Eyouev

GE = x;RTln y;, + x3RTIn v, (10.12.5)

“Ex tfic EEwodoewg Goiopol tdv péowy yoappopogiaxdy idiothtwy (7.9.15)
&v ouvvduaop®d pé v Elowary (10.7.3) duvdpeda va yodyopev da thv G:

C=xpd+ xgug + X, RTIn x; + x,RTIn x4 + x;RTIn y; + xR Tln y,
(10.12.6)
G = CE 4 x;u? + xou! + x;RTln x; + x,RTIn x, (10.12.7)

A dradoyuxiv magaywyiotwy tiig EElodoswg (7) ¢ mpog x5 mEoxvmToUy af
gEomoeic:

aG _ oGk

= — Y 0 Xa .
Oxs  Oxy  MHRARTIn—_ - (10.12.8)
#*C _ 9°GR | RT
ax:f, - a‘{‘;' + X1Xg (10129)
asc aacf‘ 2Xa"'— 1 .
axi — axs TRT (10.12.10)

Elodyovres tv 8Elowowv (9) el tiv (2) xai tiv (10) elg iy (4) AapPdvouev
s ovvdixag xpiolpov drakdoewg U0 TV pogeriv:

92CE RT RT
5__ RT _ 10.12.11
ox} XoXy X, (1—x,) ( )
0°Ch _ _ RT@xy—1)_ _ RT(2x,—1) (10.12.12)

ax3 x2 x? x2(1—xy)?

§ 10.13. *Avadvtixal &owoerg @OV npo&ﬂétwv ouvapTHoEwY

Eic tv magotoav, g xoi tég émopévag mapaypdgovs, Je Fewpricwpev
moayparind diaddpata &x o ovorardy. Ad v wEoLypaglv OV Stalu-
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pdroy tovtwv da yonowpomorjcwpey thy xara Margules dvdmrvév tob
Aoyapidpov tdv Evegyorvitwv tdv ovoratin®dv 10U drehlpatog €l oepdv
dxegaiwy duvdpewv Tdv X3 xoi xg xoi wvplog v xrata Guggenheim
avdhoyov Exgoaowy tiig mpoodétov yoappopogianiis EAevdéoag Ev¥akmiag dua-
Moews, GE .

Eig v xava Margules dvdrtvEwv duvdpeda, v cvpguvig meog mer-
papoatixd dedopéva, va yodypopev 8o todg Aoyopidpovg T®v yy nai vy noi
Enopévorg dia ta mpbodera ynuixd duvopina pF xai pF tag Ewsdoeg:

i =RTIny; = a;x; 4 bxi4cyxj 4 . .. (10.13.1)
pE = RTInys = agx; + bex? 4-coxi 4. . . (10.13.2)
Omov ay, ay, by, by, ¢4,Cq, ... ovvieheotol EEagrdpevol pdvov Ex tijg degpo-

xpaostag xai tiig méoews.

Ol ovvredeorai Spwg Bvepydnrog vy xal vy d&v elvan avebdornror Grii-
rov, g mpoxVnte &x i Efiodhoewe (10.9.2), 1 omola eig v mepinrwary
avtly dUvarar va ypagd U TV poephy :

RT x,dlny; + RTxpdlny,=0 P T=orad. (10.13.3)

Ofrw 8 eloaywyfic tdv 8Ewodoewv (1) xoi (2) elg v (3) xui AapSavouévov
Ua” Sy Ot dxy = — dx,, wgoxvarter 1) éElowoig:

ag-+ (2bg — ag)xy + (Bcg— 2bg)x? — Begx? 4. . .

= (ay+ 2b; + 3cy)x; — (2b, + 6e)xt 4 3c; x3 4. .. (10.13.4)

gav yonowomomdotiv pévov ol toeig mpdror Sgov tdv (1) xai (2).
AV EElodoeng TV ovvredeotdv Tdv duvdpewv tiic X, £lg dupdrega ta
uédn tiic 8Ewodocwg (4) AapPdvopey :

a;=>0

2by —ag=a;+2b; + 3¢y

3cg — 2bg == — 2b; — 6, (10.13.5)
3cg= —3c,

*Ex t@v Eedoemv (5) mpoxlmre:
ag=a;=0
by=3/sc;+ b, (10.13.6)
Cg=—20C ‘

22
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Otrwg ol &Ewsddoes (1) xal (2), AapBavopévav B’ Syw tdv (6), yodpovo :
pE=RTlny,=bxi4c;x3+ ... (10.13.7)
py =RTInyy=(b; 4-3/3 c;))x¥ — c)x34-... (10.13.8)

Me¢ dpetnoiov tag wodoeis (7) xai (8) al HmbAoimor Feopoduvopuxai
du6tnreg dvvavict va dodotv g ovvagrieeg tig ovvdéoems (§ 11). *Ida-
tépwg O eloaywyiis tédv (7) xai (8) el tiv (10.12.5), § GE ddvarar wva
dodj dg ouvdpinows Tdv X3 xai xs. "Ev tovroig ) moonimrovoa EElowoig
d¢v xadrotd edyeods Eppavi] Tuydv dgrotduévnv ovppetouxilv EEdptnowy Tijg
GE amd td yooppopogiaxd #Adopara t@v cvetatdv 1 xal 2. TO peto-
véxtmpua tobto dev Dpiotarar elc thv xatd Guggenheim molvwvupixiyy dg
mo0¢ X3 xal Xy Exgouowy tiig GE . Aedopévov 8u GE undevitetoan dia
x;=0 §| x,=0, mpéner €xaorog 8go¢c tijs oe1pds va meQéyn TV mapdyovia
Xy Xg. [legoutépw dvamticoovies v oeipav dg mEds X3 — xg=1—2x,,
elg Toénov dote Evaklayn tdv ovotanx@®v va ¥yn ®¢ dmovéleopa pdvov
Evaldaynv elg ©0 mpbonuov, duvdpeda va yodyopev xarda tov Guggen-
heim:

cf-n = X1Xa[Ag -+ Ay(x; — x4) + Ag(xy — xg)2 .. ]
= xo(1 — xp) [Ag+ Ay(l —2x5) 4 Ag(l — 2x,)2+...]  (10.13.9)

Ot ovvieheotai Ay, Ay, Ay, ... elvan 8 Gpopo® dvebdotntor Tijg ovvdé-
otws, ovviwg dpwg EEaptdvran Ex tijs Yepuoxgacsiag xal tiig méoews,

) ~ F , e e e 7 o ,

Ex tijc &wdoeng (9) Ao ol dmdowtor Jeguoduvayuxal ouvapriicei
dtvavtar va mooxtypovv. Obrw tfj Pondela tdv Ewodocwv (10.11.9 - 10)
vmodoyiCovran al mpboderol ouvagrrioes pF xai p¥, &x tdv dmolwv xatd tov
ovvidm tpbmov (§ 11) dmoroyifovran edndrwg ai Aovwal.

§ 10.14. Zuppetpind Staddpara

[Tewpoparinidg &amcrof)t_m 1| Umagkis Swxhvpdrov (uypdrov) Ex ddo
ovotarudv, tdv omolwv f GE elvar cupperound) dg mods X, xai x,, eig
td 6mola dnhady Evarlayl) T®v X, xol X, €l tiv (10.13.9) dpiver Gvennpéa-
otov v npfy tiig GL . BGewgnuxdg towavtn cvpmepipogd déov vo Gvapsé-
veron el plypara pé ovotatxd tob adto peyédovs nal oyfparog. To dua-
Mpara adra dvopdfovrar svuueroixd dwaldpara 7 piyuara. Elva agoga-
vég Gt eilg ta Srahdpara adra Ay =0, &miong ol cvvreAeoral megitidv du-
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vdpewv 100 x; — x5 pndevifovtar. Ottwg # Eloworg (10.13.9), magaperov-
uévov avorégmv Spov, did T cvpperoixd daddpara yodgeral:

GE = xp(l — xg) [Ag + Ay(1 — 2x,)7]
= (Ao Ap)xa(l — x,5) — 4A,x2(1 —x,)? (10.14.1)
*Ex tijs 2Eiodaewg (1), did magaywyioews dg mpdg tiv Feopoxpaciav, Exopey :

aA,

_gﬁzxz(l—xz)[ 9% (1 —2x2)’] (10.14.2)

AU elooyoyiic v EEomaewy (1) xai (2) elg vnv (10.11.11) AapPdvopev :

ai\o

« aA
B =l — x| Ao — T 30 (A4 = T 52

)(1—2x,)=] (10.14.3)

Avi mapaywyloews tig §Etodotws (1) O meog thv mieow Exopev:

aA,s

9F = x3 (1 — xy) [ A, | OBy (\ _ 2x,)2] (10.14.4)

Tédog yonowonorotvies tdg dEomoeig (10.11.9-10) AapBdvopey &x tijg (1):
=RTIln Y1 = XZ [Ao +A,(x,—x1) (x‘ - 5)())] (10.14.5)

=RTlnys=x?[Ao+ Aglx; — xg) (x; — 5xy)] (10.14.6)

Eic tag EEwsmaeig (B) 1 (6) 6 8gog 6 megiéxwv tov Ag undevilerar dia x5 = %
1 c 2 ’ . N 1
f Xa= 5 wg &niong xai dua Xy =5~

Al ouvdijxan xpioipov drakioewg elg ovpperpixa dakvpara mgoxvmrovy
2 ~ k] ’ < ~ ~ ’ ’ %7 € < ’
& tiig dEwodaewg Goiopot tdv dakvpdrev tovtav (BEloweg 1), § 6moia,
supnepihapfavopévov xai Tol terdgrov Goov, yodpetar:

GE = x4(1 — x) [A g+ Al — 2x9° + A1 —2x,)Y (10.14.7)

*Ex tatdtng Aaufdvopev:

9°GE
ax;n = — 2AO—IOA’(1—2X3)’—18A‘(1—2X3)‘+ SA’(I—'X’)XQ

2

L 48A (1 —2x4)H(1—x4)xs (10.14.8)
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30E
Gm

3
ox3

= (1—2x,) [40Aq -+ 141A4(1—2x,)% + 8A, —192A (1 —x4)x,

- 48A,(1—2x,)?] (10.14.9p

Ex t@v &wodoenv (9) xal (10.12.12) mgoxtdater did td xplowwov onueiov

dakloewg xg = —;- Elodyovreg thv tiuny abriy elg tag (8) xai (10.12.11)
AopfPdvopey :

—2(Ag— A)= —4R T, (10.14.10)

Ay — A
i dMog: T. = —°§~R—‘ (10.14.11)
Aéov va onpeiwdij 8t Abye ovppetolag tiig GE b medg ¥, xal x, 10
1 5 Q3
xglowpov onuetov mpémer v* dvricroryd] elg Xp =5 Ottwg dmodewxvieray
megautéem OtL 1 ouvdiun (11) elvan dvebdotnrtog Tob ouvrehestod Ay (g xal
tihv dvorégwv (Ag, . ..).

§ 10.15. “AnA& Siaddpara

‘H dnhovotépa xawnyoplo ovpperoundv diohvpdrav elvar dxelvy el
v dzoiav ol ouvteheotal Ay, Ay, ... el v &Elowow (10.14.7) pundevitov-
T xal Emopévang 1) Goulopévn o tiig BEodoewg:

CE=Axl —x5)  Ay=1(P, T) (10.15.1)

Awardpata dvixovia elg thv xatnyoglav adtiy dvopdlovran dnid@ dia-
Aduara 7 plypara. Elvar mpopavds 1 drhoveréga xatnyopia Sdvpdrov,
pe Eaigeov ta tdavixd, did & dmola Ag==0. *Anodeixvierar merpapari-
x@®g 8ru moAkd piypoata &x dlo ovoratindy ovpmegupipovion &¢ GmAd Sia-
Mpara, Bewgnuinds mgofrémerar 8t piypara & dvo cvovanxdv, Tév
omoiwv ta péora dév elvar mohixd, elvar 8 bpoilov dnro¥ oyhpatog xal
opolov peyédoug, moémer pé Ixavomomrinilv mpooéyyiow va Smaxodowv elg
v gélowow (1).

"Ex tijg 8wodoews (1), xard todmov dvdloyov mods tov megiyoagévra
€l 1d oupperourd dwardpata, mpoxdatovy ai EEodoeig:

A,

— 8 = x3(1 — x,) 3T

(10.15.2)
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RE = x,(1 — %) (Ag — T 08 (10.15.8)
m oT
oA
TE = x4l —x,) aP" (10.15.4)
p.f: = RTln Y1— AOX§ (10-15.5)
pE=RTlny, = Ag(l — x,)? (10.15.6)

Miypato tergayimodvIeaxog - xuxroeEaviov, terpayiwodvioaxos - Bevioriov,
Bevohiov - nuxhoeEaviov xAm., ovpnegipégovran gvidg tiig dxoifelag tdv mew-
papatik®v petpocwv g anAd piypara. Eig 10 oxfipa (1) mapioravrar yoa-
Queide | moboderog péon yoappopogaxd) Ehevdépa vdainio pikews, GE
&g xal 7 mpdoderos péom yoappopograxt Evdainia pikewg (lon meds wiv
AR ) Evavil 100 xg(1— Xp) d1d 1O dnhobv piypa rerpayrwpdvdoat (1) -xv-
xhoeEdviov (2) elg 40°C,

00 _0f 02 030507 08 09 )
I T 1T T 1 1 T %;

£

w0}~ GE

| | | 1
0 o1 02 025 02 01 0
X (1-X5)

Syfipa 10.15.1. Ilgéoferoc péon yoappopograxyy Ereviéoa éviainia
puikewg (_}f, xai péon yoappopogiaxt éviainia uitewg Bﬁ tol ov-
ot uatos tetQayiwedavdpal xuxhocEaviov elg 40°C,

“H &dptnowg 100 Ay Gnd v Yeguoxpasiav dua 10 &5 dve elvotmua,
wg melpapaTix®dg ebpédn, magéyetar dnd g EEwdoewg: !

A¢(Jmole!) = 1176 41.96T In T — 14.18T (10.15.7)
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Awd dradoywniic magaywyloews dg medg X, tiig (1) AapPdvopey :

OE
_ axa = Ao(l et 2Xg) (10.15.8)

92GE

’ 2
ox3

— 24, (10.15.9)

o°CE

3
0x3

(10.15.10)

AT ouvdijnon dua Ty xplowov pikw Aaufdvovran & tloaywyfis 1 2Ewod-
oeag (9) elg v (10.12.11) xai tfig #Eodoewg (10) elg thv (10.12.12).
Ottw mgoxvarovy ai EEwodoe :

RT
—2Ao=-m (10.15.11)
_ RT@x,—1)
0= Kl—xgf (10.15.12)

1
"Ex vijg EEwodoewg (12) AapBdvopey xy=— (&v ovppwvig GAlwote npodg
2 0

v dua Abyovs oupperolag dnaitnowy) xai 8" eloaywyfic tiic Og dve Tipdig
eig v gElowowv (11):

A tpag ﬁ,} < 2 Eypopev mrfign pikwv tév ovotatidy, dik o8 TLUOG

AO 3 -~
RT > 2 peguunv pikw.

Al &g v mepurtdoes (mAvigng, xplowwog xal peouxn) uikig) da diepev-
vndotv xarorégm &xi tf) Bdoer dayoapudrwv gvegybtnrog Evavtu tiig ouv-
Yéoewg.

¢ rs b4 E] ’ A 2 s '3 3 s

Yaeviupilopev 8 el mepinrwow i) mhjgoug pikews Exopev &v loop-
gonig dvo qdoeis a, B, xai Emopévmg Layder :

pe = pb, p2=pb (10.15.14)

Elodyovreg v 8Elowory (10.7.3) elc tag gEwodoers (14) AapBdvopey dudx L1\
looggoniav perakd ddo gdoewy, dvii tiwv (14), tdc:
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w(P, T) -+ RTIn(1 —x2) 4+ RTln y3 = (P, T) + RTIn(1—x}) +RTln }
(10.15.15)

w(P, T) + RTlnxS +RTln y§ = pi(P, T) 4 RTInx} + RTln v}
(10.15.16)

A Grokowpiic tdv po xal yonoipomotioews TV gEodosav (), (6), 3 v
neplmrwow dakdv Shvpdraw, ol gEwodoeig (15), (16) yodgpovrar:

RTIn(1 — x%) -+ Ag(x%)? = RTIn(1 — x8) 4 Aq(x8)? (10.15. 17)
RTInx? 4 Aol — x5)?=RTln x84+ Aol —xBP (10.15.18)

*Ex tiic ovpperglas tdv EEadoewy (17) xai (18) moox¥mrel Otu:
x¢+x=1 (10.15.19)

Adyo i Erodoens (19) of EEwodoes (17) i (18), af omolaw xadogilovv
v napaviny ovvundoEens petatd 1@dv dbo &v lsopeomia @doewy, oV
srovy elg plav.

Ofivwg # EElowag (17), dud yenowponorioews Tijg gEwodoewg (19), yod-
QETON:

RTIn(1 — x9) 4 A,(x%)?* = RTlox} + A1 —x%*  (10.15.20)
*Ex tadtng moaguheimovies tov delntny o AapBdvopev 1y EEicwoy:

1= _exp [(1 — 2x,) —ﬁ‘%—] (10.15.21)

Xg

“H #ticwog (21) dxgodtes thy &Edomory tiig cuvdéotws wds v &v igop-
oonig pdoewv Gnd TV Seopoxgaciav. Aty ddvara va peraoynpaniodi g

Gxohrotdag :
1 - X’ l/’ . l _2X2
(————XS ) — exp (————QRT A, ) (10.15.22)

Tvopitopev Ot

\ e)’ — e—y
tanhy = —e_y—-i-_e"—’ (10.1523)
2 \ Fy (1 - 2XI) N 3 2 2
Oérovieg eic v &Elowow (23): y= ~SORT A, ol elodyovreg Ev ovv-

exelq elg adriv v Elowowv (22) Aappfdvopev:
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(1 — 2x,) = tanh [(1——5@‘1‘1} (10.15.24)

RT
‘H &iowoig (24) Metar ovviidag yoaguxds dud xataoneviis tdv xopmuddv
(1 —2x4)A¢
~ 2RT
(1—2xy), tfj Bondeiq nivdxwv dmegBolixdv ouvagrioewy. *Ex tob onueiov
Topdis tdv g dve o xapmvidv mgocdiogileton 10 1 — 2x,.
Elc 10 oyfijua (1) napiotaviar al vegpybinteg 16v ovotatindv dmhod
plyparog dg ouvvagriioels tiig ouvdéoews x4 elg 800 megunrdhoeg. Eig dugo-

z=1-—2x, (duyorépog) ol z =tanh [ ] el dEovog z,

tépug Tag megutdoelg loyvel —%’,—<2, Eyopev Emopdvog mhijon pikw. Eig

Ao _
RT —
mgooEvov ynuwmod duvapixol Ferind, fi 8¢ Evegyding peyalvidoa tob Gvui-
oroiyov yoaupopogiaxod xrdoparos, “H nepintwos atirn elvar yvwory dg
derunn dnérlios &x vijs davixbrnros. “H Seviéoa meplnrwog (Botiypévn

Y IOV mepinTwowy (ouvexns yoauun) 1, elvan doa 7 Tp) tob

Ag
RT
vrundy dndudiow &x viic IBavixdinros (i 1daviud) oupmegipopd Gvriotol-
xEl moogpavis eig Ag=0).

yooupt)) magiotd xapmilag dud = — 2, énopéveg Gvriotouyel eig do-

Zyfipo 10.15.1, Al dvegydenres g
ouvaQtnoels tiic auvléoeng elg
dndodv piypa.

by ~ 3 rd \ 3 rd ’ \ A
To oyfipa (2) Engaviter vag Gvriotoiyovs 2Eaprioeig i R'f‘ =92
10 10
AN 7 — -
° \\ 4 2 38 —]
28— N \& S T &
be \ / -] | -
\ /
06 \\ // — 06— —_
L _ _ [a, 4
Q, \\ //
04— » \\ // | 04
\/ B
L //A\\ — -
02 e N 02
//’ o ~
T b L e N AR A SN
: } } 2 10 0 02 04 06 08_ 10
0 02 04 06 O 8x3 z
A, Ao Ae
— Rr =bL--RT =2 RT =2

Zyijna 10.16.2. Al évegydrnreg dg
ouvaprnoewg tiig ovvBécews elg
anholv piypa.



§ 10.15. 'AnA& Staikluata 345

nal xata ovvéneiav Gvagéperar elg thv xplowpov xatderasiy. Téhog 1o ayfipa
(3) dvagpéoera elg v meplaTwoy uy whij-

govg pnikewg —11:-,‘1’; > 2 xai ocvyrexpuué- M_ TN //"\\ i

A, —/ \\ // \\ ]

vog dua RT = 3. Ta touypéva -~ | ',’ \\ // -
! X \

pota magiotody peraotadels ol dotadels 1ok N \ 7

neguoydg. Al dotadelc megroyal yapaxtn- a
ptfovral &no pelwory tiig Evepydrnrog tob pgl—
ovotatikol u€ thv ngoodiuny tob &v Aé6- |
Y® ovotatixo eig t0 Sdhvpa. Tovro p4l)
dvriotouyel eig peimow tob ymuikot duv- |
vopwot E&xelvov 1ol ovoratino®, tob 04 |
omoiov N ovyxévipwolg adbdverar.’loyer | !

doa dua tnv megroxfy adthv: g:i <0, 02— —

I

oxéoig 1) omoia Gmoverel ovvduny dora- )
Yelag (8Elowoig 7.6.31).“H ovveyis yoap- 00 ""%z 04 06 08_ 10
py maguotd Tag evotadels raraotdoeig
1ol cvoriuatog.

Elvar yvoota dnkd duwaddpara, elg
1@ 6mola dwomorolran mergapatinds
Uragkis dvo xguaipwy Yeguongacidv. Me-
tofd tdv Yegpoxgacidy tovtwY Eyopev
peguenyy nikw, Extdg 8¢ tiic meproyfic adriic mhvion towadtnv (neplntworg ov-
orfipatog vixotivng - Ydacog). *Entong damarobrar xai ) &vrlorpopog mepl-
atwoig, dnhadn tijc nhrjgovs pikews petakd tdv dvo xgioipwy Yeppongacidv
nol Tiig pegunfic Bxtdg tijg meguoyfic adrijg.

Eig ta dnAd plypara pla towadtn ovumepupopd dixaroroyeivan, 2av 6
ovvtedeatlis A, elvaw SevrepoPdduiog ouvdotnaig tiis Seppoxpaoiag, ol &
vneloegybpevar el adtiv teelg otadegal Fyouv wardAAnov péyedog xai
onueiov. Svyxenoupévog &av 6 A, 8Eagrdron &x tijg Seguoxpaciag xatd v
¢Elowav:

Ao
RT

Zxiina 10.15.3. Al évepybrnreg dg
ouvaQToels tijg cuvdécewg elg
andolv piypa.

=3

Ay __ [t* — (T — Ty
28 —oT — (10.15.25)

3mov 8, Tg xai t Jeruxal ovadegat xai t < Ty, Exopev moogavig —%L=2T,

tp’8oov T=Tyt t. "Eniong loyve :
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1;—0 > 2T (peownh piky), dav To—t T < Tyt

nal % < 2T (mhriong nik),8av T> To+t § T To—t

‘H dviiorgogog ovpmegrpopa Epgavilerar, dnradl mdfons pikig pevakl
tdv do xpioipwv Yeppoxgaordv, dav 8 < 0.

‘O ovviekeothis Ay, dg EAEYIM, BEagrdran yevixdg dnd tiv Fegpoxga-
olav xai thv nieowv. Eldixdregov 1) 8Edptnols tov dnd v deppoxgaciav-
diderar dio oyfoewg g pooeiis (EElocwarg 7):

Ay=a+bT+cTInT (10.15.26)

Ei¢ ncpinrwow, xara v onolav 6 cuvredestnic A,y elvan dvetdoinrog
tijc deppongaociog nai 1iic méoewg, ol Etiodaeig (2), (3) xal (4) yodgpovrar:

SE =0 (10.15.27)
ABim = BE = A4x4(1 — x,) (10.15.28)
AVm=9E=10 (10.15.29)

*Ex tijg ovyxrploewe t@v 8Etodbocav (1) xai (28) mooxvnrer dri:
GE = hE (10.15.30)

Awadipata dmaxovovia pév elg v\ &Elowarv (1), pé oradegdav Spwg A,
aveEdotnrov tijc Yeppongaciog nai 1fig mésews, dvopdodnoav tnd tob Hil-
debrand duadd dialduara (H. Hildebrand and Scott, Solubility of Non-
electrolytes, Reinhold, 1950). Xagantngiotixdv 1@v opakdv dialvpdrwv
elvar 1) Wavind] ovpmegipogd g meds v Evigomiay pikewg, dv xal f pikic
ouvodeveran pé petafolv elg v Evdolaiav, dg mpoxvater &x tdv EEwod~
otov (2 - 3).

§ 10.16. M} ovpperpixd Sraidparta

Ta ovpperprxa dwoddpara mpoxtdnrovy, g EAEydr, &x tiig yevixiic EEu-
owoewg (10.13.9), 8av ol ovviekeotal Ay, A;... undeviodolv. ‘O peyodv-
t1e0og GoLIudg ovotnudrav dvixe elg Thv xavnyoplav T@v pi} cuppetoL-
w@v, ‘H Gnlovetépa duvart) megintooic un ovppetoinod diakvparos mgo-
winter &x tiig 8Eiodoewg (10.13.9), 2av el adriv tedi Ay +A; =0 xai
Ap=A;=..,=0. OUrwg #yopev:
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GE = Ax2(l — x,) (10.16.1) 0

I | ] 1
gav A=2A,. Ei v oxijux (1) nagiorav- € X I
to yoaquxds of Evegybunreg Evavvi tiic 08 O\ A
ovviéoews xg plypatog pm ouvppetpurod.
Ex tijg 8Eodboems (1) mgonvmrovw 06 N -
péop t@dv (10.11.9 - 10) ol EEwodoews: % 2
" 041 .
RTIn—'—- = Ax%(2x,—1)  (10.16.2)
l—Xa /7 AN
o2\~ [~ .
RTIn —% = 2Ax,(1 —x4?  (10.16.3) A
*a 0 02 04 06 08 10
Xagoxtnoiotixdv tdv pi) ouppetoL- 2

x®v Sradvpdrov elvan ©o 8t v 6 mapd- Zxfine 10.16.1. Al éveqydrnres g
ouvvaQticels Tiig auvléoeng plypatog

a L4 h )
yov In —x’—= Inyg Eyer, 8’ Bhag tag To- B ovppetoixod.
2
\ kA -~ A A hY c 4 a 4
Hag Xg, Td adrd anueiov pe tov ovvieheotiiv A, 6 magdymv ln1 lx GAAdo-
—X3

oeL mpbonuov did x3>—1—. El 10 oxfipa (1) noagioratan meplnrworg dick
W 2

1
A= o RT.

§ 10.17. *ABeppix& Sraddpara

Qg dvepépdn elg v magdygagov (10.5), 6 oynpuartiopds g gyylota
davixo® dakiparog moodnodérer dvdpliy Aiav dpoiwv ovoratxdy. *Avay-
xafa ouvdixn medg yagaxtnowopdy Evdg diakvparog bg 1Savinod elvar # &x-
poalopévn da tijs EEwodoewg (10.5.21), #rou:

ARp =0 (10.17.1)

*H ovviiun abien dtv elvan Befalos Enaguils 816 wov ahvon AoQARTN -
ouopdv Evdg drakbparog dg 1davixod. *Amotelel ovvémeiav tiig Eiodoeng
opropod 1ob idavixod Siakdparog, dnradl tiig BEiodoews (10.5.1). Awdi-
pava draxovovia pév eig tiv ovvdhxny (1), 8pv Spwg dvayxaiwg idavind,
dvopdCovran ddeguixd dialduata. "Ex v otarviotixiic pmyavixiis mpont-
wter ti dwakdpata i ovotanndy Eraguids Spolwy, HGote xatd Ty Gvdukiv
TOY v& i) magareijtar petafodd) g viv dvdakniav, droxAivovy g 1davi-
xfjs ovpnegipopds, &g’ Goov Sragégovv onpavrixds elg 1o péyedog xal mba-
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vig t0 oyfjua. Mia Biarépwg dndij meplntwaorg elvan 7 dvdmEic dvo overa-
Tix®v, &x 1@v Gmolwv vd Ev dmorelel moAuuepts Tod Evégov, (g n.y. 10 o¥-
ormm PevlbAiov - Siparvidiov # rohovbhiov - mokvetvebiov. *Edv deyddpev
8 f Gnéxho 8x viig WBavindrog doeideran el Tiy dwagpogav peyé%oug
Ty poglwv tdv dvo ovorarikdv tolU diokiparog, 1 véa uugapstgog,
Omola moémeL v& Dmercéddn el v Yewplav tdv Siatvpdrev tovrwv, elvar
6 Aéyos r tdv poQuaxdv Jyxwv xal xat’Eméxvacwy @V yoaupopopiaxdv
Synwv tdv 30 ovorarindv elg nadagdy xardoraocwy :

0
v2

r= (10.17.2)

0
vl

"Ex tiig otationxiic Seppoduvapiniic mooxvnte, 10 Horopévovs mepr-
oQiopols xal mpooeyyloeig, dvi Bud ta Gdeguixd diaklpara % péon yoappo-
pogiaxn EAevdéoa Evdalnla Siadboews Sdvarar, Hmd oradepiv micow xal
Yeopoxpasiav, va dnododii dg ouvdprnows tiic cuyxevipborwg xg xai i
wagapérgov r S tijs &Eedoews : :

rx

= — - 1 —————3——— 10.17.3

ACm RT(I X') In 1—x% + +RTX2 n —"X’—’— X3 ( 0.1 )

‘Opitopev, xar’ Gvakoylav mpds té yoappopopiaxd xAdopata, 10 yooupo-
popraxdy xddopa Jyrov, @, Tol cvotarixod 2 did tiig &Ewodoswg :

_ ngv?d XgV) rXg
= mve +ngvl  (1—xg)vi+ x3v0 1-F(r — 1)x, (10.17.4)

Ad 10 ovotarxdv 1 mponvmver :

_ 1— Xg
Xonowpomorotvieg v (4) Suvdueda va yodpopuev thv (3) ad v pog@hyv:
AGm = RT(1 — x4) In (1 — 9) + RTx4lng (10.17.6)

"Ex viig 8Ewodoews (3) mpoxvmrovy xatd tdv ouviidn todmov of Smérouror
di6tnreg t@dv dYeguindv dadvpdrov. Oftwg Exopey :

1
E — —_ - -
ur=RTlny; =RT [ln +1 e l)xgl (10.17.7)

1
14+ (r— 1)xq

=RTlnyy=RT [ln ] (10.17.8)

r
=% T " TFe=
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GE =RT(l — xg)ln 1 _’_‘)’;24- RTx,In —:f;
= RT[xslnr — 1a(l 4 (r — 1)x,)] (10.17.9)
§E == — R[xglnr —In(1 4 (r — L)x,)] (10.17.10)
BE = Afip, = 0 (10.17.11)
VE = A9 =0 (10.17.12)

Kata ravra § 8loworg (L1), elre § mpds adriv tavtdonpog EElowarg (1),
f| 6nola dmevédeoe v dvayxalav ouvdiunv S tov yopaxTnolopdv Evog
doAvpatog d; adeopinod, mgoxinrer B¢ ovvémeia tijc EEwodoemg (3) xai
énopévarg xal tijg (6), Exdorn tdv dnolwv drotedel v dvayralav xal ixa-
vipy auvdiuny mods yagaxtnoiopdy Evoe diaddpatog g Gdeouixod.

*Ex tob ouvdvaopol tijg EEicdoewg (10.7.4) pera tdv EEwodoewv (7)
xal (8) mooxVmrouv dvuorolywg did vag Evepydtnroag oy wal ag of &E-
odoeLg

_ (1 — xy) (r—1)x
ma=la et T e
=1In(1 —tp)—l—(l——%)(p (10.17.13)

. X (r—1)(1—xy)
Inayg=1In 1-]—(1'-:1)’(1 - 1+(f"1)x:

=lng—(r—1)(l — ) (10.17.14)

Aéov va onpeindij St da r==1 ol b dve EEodoeig pevanintovy elg

vag 3Ewodoeg WDavixdv diadvpdrov. "Evdwgégovoa elvar 1 zmeplntwag,
~ 7 < 1 Y 2

xatd v dmolav 4 r elvaw Emaguds peydhn, doved| moobing - v dvvaran

va napapedndi Evavn tiig povddos. Eilg tiv mepintwory adtiy 4 lowoig
(13) yodgerar:

Ingy=In(l—9)+ ¢ r—> ® (10.17.15)

dnhadh % Evegybtng to¥ ovotanixod 1 Eaprdrar dmoxdewomixds &nd td
voapupopoguaxdv xAdopa Syxov tob &v dakioer ovotatod 2. [legurtdoeig
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towabran elvan Slakdpara Elaotixod el pun mohiovs dwadvrag, dg 1o Pevis-
Awov xai td tohovdhov. ITgémer Spws va onuewwdi St Hxd tag cvvdfixac
avtag (r—> ), 1) uéronois tiig Evegydintos ap (wal Emopévog, g $a Ydw-
pev, tij; tamewdoems tfic tdoews dtpudv tob Swakvrov) div Sivara v
ddan ahngogogiag (g wpds t0 péyedos v poplwv tiig v diadioer odoiag,
&xtdg Befaimg tiig Evdeitews v to péyedog adtdv elvar wodd peyakiregov
to¥ peyédous t®v poglov tob Swaditov.

§ 10.18. "Tooppornia pmerakd dSypdg xal &eplov pdoewe

o) "Ie60cppog icoppornia. Népor Raoult kai Henry. Eic v na-
goloav magdyoagpov ¥d Eeracdobv Supacixd ovotduara #x ¢ ovotaTixdv,
€ig ta Onmoia ol EEwregual ouvvdijrar elvar towabtar, Gote va cuvvmdpyovy
&v looggomiq ) Typd uerd tiig deolov @docws. ‘Yad v mgotnédeow odtiv
10 ovotnpa Exer ¢ Padpovs Erevdegiag (BElowoig 7.8.1), of Smoion Svvavras
va Emikeyotv petakd tdv P, T xal pevafintdv ovvdéoewg % tédv P, T xai
TV mxdv duvapxdy. *E@’8oov $a yonoipomorovran Gg ueraPinroi
ovvéoews Td yoaupopogiaxd xhdopata, tadra Fa cupforilmvral Sud tob x
elg TV Yyeav @dow xai did tol y elg v déplov @dotv. Awd tag Brolof-
movg idibtnrag o yonowpomoriiron g Belning Fvw dekid 1O I, dia TV
Uypdv @dow xai 10 G did v Gégrov. O EEevdompev Goyixde v mepi-
mrwow, xatd Ty 6molay i Yegpoxpasia nugapéver oradepd.

Aodévrog 11 al o @doeg Yewgotvran 8v toopponiq, loyver B Exa-
otov T@v ovotatxdv 1 EElcwoig (7.6.11), fjtou:

ue = pk (10.18.1)

Eloayoyn elg v lowoww abtly 1dv Eiodoewv (10.3.13) xal (10.7.3)
Bider:

uit (T) + RTInf; = p(T, P) 4 RTln(y; xi ) (10.18.2)

Snov y; xal x; dvtiovoiyws 6 cuvieheotg Evepybtntog xal TO yoappopo-
Quoxdv uhdopa tob ovetarixod i elg thv Gypdv @dow xal f 7| wenuxdng
10 adtol ovetanxol elg tiv dégiov pdowv. *H Ekiowars (2) yodpera xai
U0 TV po@v :

‘ 9 pt
fi = yi xi exp ("—'Rru—’> (10.18.3)

“Eneldl) Gg xatdotacys dvagogds elg thv 2Elowouv (10.7.3) &Afipdn i tod
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nadagol ovotatixol xai ovvemds loxder f| ovvdipm i =1 dwx x; -1
O1* dnavra T& ovotarixd to¥ dakdparoc (byods pdoews), mpoxvmrel &x tii
gEowoewg (3) B :

0 uF
i——"—] =f (10.18.4)

exp [ RT

Bmov f? 1) winTindTng T@V xexogeouévay Grtudyv tod xadagol cvstarixod i
eig v Yepuoxgasiov T. Ofrws 1 eiowaig (3), AapBavopévng da’ Sywv Tiig
'(4), yodperon:
- —_— fi !
Yi Xi = (10.18.5)
AapBavopévng om’ Sywv tiig EEwodoewg Gouopod tiig Evepybtntog (EElowoig
10.7.4) 1 8&iowog (5) elvan to0dvapog medg Tiv:

fi
f?

1

o = (10.18.6)
Al Etodoeg (5) xai (6) magéyovv thv duvatrdinra tmoloyiopo®t Tév cvvre-
Aeordv Evepydinros xai tdv Evegyorirwv 8x pergioewv tiig mTnTIéIMTOG
s deplov pdoewg.

*Eav 1) déprog @doig Fewpndi dg davixy (Og totto natd mooaéyyiow
toyle elg yapunhias méoerg), el thyv EElowaty (1) & yonowpwomowdij % &low-
015 (10.3.30), dvri tfjg (10.3.13), xal Emopévag elg tag g v Ewsdoeg H
amurdtng da dvriaractadii da tiig peowiic miéoemwg P . Ot 81 ida-
vixfv Géguov @dowv Eyouev :

Pi __ Py

S B (10.18.7)
Py T PO

o =Y X; =

dedopévov 3tv Py =Py; (vépog Dalton).
Eis v meplntwow adeiv 6 dmoloyiopds tijg &vepoyéwnrog Gvdyetan elg Tov
spoodioglopov g ouvdésews tfig Geglov gdocwmg.

*Eav télo; wai §) Vypd @doig Sewpondiy dg davixly xal xavd ovvé-
aeway elg thy 8Elowow (1), opol peva tiig 8Eodoewg (10.8.30), eloaydd 1
(10.5.2), avri tiig (10.7.8), §i drwg av elg v &Elowav (1) Yéowpev
vi =1, #yopev:

Pi=P{x i=1...,0) (10.18.8)

‘H &lowoig (8) &xgodte tdv vduov 1ot Raoult. “H rdowg tdv Grudv &xd-
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oT0v TV ovotatindv elg idavixdv ddlvpa Und orvadegdv Feppoxgasiav-
elvar dvdroyog to¥ ypappopogiaxo® xAdoparog tob cvotatixol eig tO Oid--
Avpa. A thy iy mieow tiig degplov @doewg AapBdvopev &x tiv EEwod--
oswv (10.3.23) xoi (8):

c c
P=3XPi =32 P!x (10.18.9)
1 1

Eilg tiv mepinrwaw Wavixod diakivpavos &x dbo ovotarndv % &Elowaig (9)
yodepeTan

P="Pix; 4 Pix, = PY+ (P — PY)x, (10.18.10)

Ofitw mpoxvater §uu 1) ohnny wieois elvon yoapuind) ovvdotnolg tod yooypo-
pooraxoV xAdoparogs Xg.
Eig t0 oyfjpa (1) mopiotavear ai peguxal miéserg xal 4 6hnt) wieoig
idaviol duaddparog, dg ouvagrioels Tol xg.
2vvdvaopos tdv vépwv Raoult xail Dal-
E ton didel 810 10 ovotatixdy 2 :

Xg P
— = 10.18.11)
7y Py ( )

*Aviuardataoig eig Ty dEicwoy (10) vo¥
Xg 10 10U yq (vo¥ yoappopogiunod xAd-
oporog 1ol ouotatinol 2 elg v Géguov
pdow), péow tiig EEcdecwg (11), dider
v dElowow :

)
9 .)

P - (10.18.12)
& 1— (1 — —-},—) Va
Pﬂ

‘H tedevraia atrn 3Elowowg mapéyet thv
ttdomow tiig Ohxfis miéoews, dmepdve
Syipa 10.18.1. "Oluxi xai peqixai 1davixob dwiAidparvog, &x tig ouvdécewg
méceig [davixot Swakbpatog dg ovv- tijg Geglov @doews. “H #Edgrnow abty,
agrioeis viig cuvBicews. gv dvuidéonr mpdg v 8x tiic cuvdéoenmg
g Oypds qdoewg avrisroiyov (8tlowaog 10), 8&v elvan yooppuxn.
Téhog dvrwardotaoig tiig SAuiig mécews P elg thy EElowarv (11), péoy
tfic 8Ewodacmg (10), dider:

0 Xo 7
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0
P2 Xg

vy = (10.18.13)
2= BT (PY— PY)x,

*Edv elg v BElowow (1) yonorpomownddj & td ovotatnd 2,..., ¢ 8Ei-
swoie (10.7.10), évri vfig (10.7.3), Exopev:

p;H(T) + RTlaf; = pf (T, P) +RTinlyf xi1) (i=2,...,¢c) (10.18.14)

glte: fi = ¢! xiexp [u] : (10.18.15)
RT

Oévovteg elg v EElowowy (15):

(u — 1)
e I L T
Xp RT =k; (P, T) (10.18.16)

Aapfdvopev :
fi=ki yf xi =k; of (10.18.17)

*Eav # Géoiog gdoig Jewondii &g idavixd, dndadh Eav fi =Pi =Py,
7| dtloworg (17) yodperar :

P; =Pyi = ki y xi = k; af (10.18.18)

*Edv, modg tovtoig, kol 10 didhvpa Jewoendij g idavixdv doaidv xai ouve-
nide ted yF =1, 1 dEloworg (18) yodperan :

Pi =Pyi =ki Xi (i=2,..., C) (10.18.19)

‘H #tlowotc (19) drorerel v Exgoaowy tob »duov vob Henry.
Avd tdv Srakdeny EEaxorovdobv xal elg tiv meplntwory adriy va loyvouy
ol 2Ewsdoeg (5-7). Eldwdregov dia dudhvpa 8x d¥o ovotatindv:
0 n

P, P(1 —y,)

e — (10.18.20)
1 141 P(l) P(l)
(Géorog dorg Ldavixiy)
Pg PYg
N S 5 . § (10.18.21)
2= V1%a ™= "po P
Py =P{(1 —x,) } (Géoros qdaig tdavinm (10.18.22)
Py=Px, Siddvpa idavixdv) (10.18.23)

23
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0} =7Y3 Xg= ll:: == Ek?_ (Géorog @doig tdavinn)  (10.18.24)

Katd vobmov dxiBds Spotov modg vov mepiypagévra elg tiv magdyoagov (6)

dbvarar va Sewydij S, Sk Ty mequoyv elg Ty Smoiav loyder § Etlowoc

(10.6.3) 8& va ovotatxd 2,...,c, loyver S tov Swakvtny 1| &lowog

(10.6.2), §{ dAkws Buck v megroxtiy, elg tiv Snolav S Ta &v dwaAdoer ovota-

txa loyvel 6 vépog Tob Henry, toxder dia tdv duakdrny § vépog tod Raoult.
Otrwg Exouev :

Pl = P(l,(l — Xz) ] (&égtog q)(img 1Sa- (10.1825)
Py=1tyx, vixii, X3 1) (10.18.26)
‘H &lowois (25) d¥vatar va yoagii xal 5xd thv pogprv:
P! —P, n,
—— =X, .18.27
w x> ! (x, 1) (10.18.27)
P Eic 10 oyfiua (2) magisravvan
8 =717 al yooppai Raoult (A) xai Henry
ot (B), & dgraxol vépor mooypotixdv
B _-~" p? dradvpdrov (C).
-~ 2
o B) 'IcoBapig icopporia.’Avo-
ey | vaois enpeiov (éozng. Eig thv ne-
= olatwow adehv 1 Axn nleorg tme-

Lo

Zyfipe 10.18.2. Ol vépor Raoult xai Henry
g Ggraxol vépos.

edvw tot dokdparog Fa Fewoendd
oradepd. “Emopévag &av 1o avotn-
pa Groveriitan &x ddo cvotaTix®dv,
g dvekdotntos pevaPhne dvvaran va Anedi v yoapuuopuoQLaxdv xldope
&vdg iy ovotatixdv el v dypdv A Ty aéouov pdowv. Kata cuvvéneay $a
diegevwd 4 BEdonows tiig deppoxgasiag toopgoniag, hadi tiic Yeopoxga-
olag Céoews vob diahdpavog, Gmd v olvdeoiv adrod. Od Yewpriowpey mwodg
volrolg v Géplov @dowv g tdavixiy.

El vijv xavdotaow looggoniag loyxter §f 8Elowois (1). Ofrw, did o ov-
otatixdy 2, Fyopev:

u$ = pk (10.18.28)

*Evretdev, yonowwomorotvres tyv tiowaw (10.3.30), TponoTOLOUNEVY KO-
vakdfrog, xal v (10.7.3), AauBdvopev:

u3® (P, T) +RTlnyy=pf" (P, T) + RTln(ysx,)  (10.18.29)
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Avargodvreg thy tehevrafay dElomowy dud RT xal Aapfdvovreg ©d dragoguxdy
adrijc Exopey: :

l"()C.___MOG
dln YY; =d[ 2RT 2 ] (10.18.80)
42

“Yrd otadepdv nleay 7 diowois (30) dvvaran vit yoapii dmd thv pooeiv:

v _[ 8 (W —u¥ )] _ Ang,
dn 3 xs _[ aT ( RT AT =¢7a-dT  (10.18.31)

AapBavopévng On° Sy TG gEwodoews (9.5.9). ‘H Ah), = hi® — hil «l-
var i Feopbrng Btarploews tod xadagod overatiod 2. ‘Oloxhnedvovteg Thv
glowowy (31) petaktd T, tiic Yepuoxnpasias Céoews tob xadagod ovotativod
2 dua dedopbvnv atadegdv micowv (ouviidog puds drpoogaipag), xoi T,
AapPdvovreg meds tovroig Vx’ Syw 8uu elg Ty Yeopoxpaciov T elvan

Ye=Xg=7Ys=1, Exopev:

T

AR

Ya ge

In = f dT (10.18.32)
X RT?

YaX3a 3

Kar® aroifidg dvdroyov todmov mooxvmrer dud 10 ovotatindy 1 1) EElowaig:

T
1_ Vs f Ah(l)e
In- 28— | —5-dT (10.18.33)
—_— R 2
¥1(1 — Xq) % T

1

‘OhoxAnodvovies tag EElodoeig (32) xal (33) p& v magadoyfy 8t i dep-
uétng tarploems elvon dvekdotnroe tiig eguoxpaciog xai ovuforifovres td
Grotéheopa tiic GAoxAnpdaoewg dua Ag xol — &y Gvriorolyws, dnhadh yed-
QovTeg:
AR, 1 1 AR, /1 1
= () h= () vessse

1

Aapfdvopey &x tdv EEodocwy (82) xai (33) tag EEodoes:

_ eMys — 1Y 18.35
Y= eM Ve — e_h,yl (10 8. )
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ed—yy

Xp = —————— S
2T ehithy, —y,

(10.18.36)

*Edv, mpdg tovrolg, xal to didhvpa Yewondiy @¢ davixdv, al &Eodoeg (35)
xai (36) dvdyovron elg vdg:

et —1

S (10.18.37)
et —1 .

X9 = eM'H'-ﬂ —1 (10.1838)

Aéov va onperwdi) ot did Ty xataoxeviy tdv Gvrictoiywv dwaypapu-
udtwv ya = f(T) xai xg = (T), noéner va yvooilopev v 8Edotnowy tdv
ouvteheotdv Evepydtnrog dmd viv ovvdeow xal v Yepuoxgasiav. Eig tiv
nepintwow tdv dnddv dwakvpdrov | EEdoinoig todtwv &nd v olvdeoy
dideron amo tag EEwoddoerg (10.15.5 - 6).

Oewpriowpey Ty elduv aepintwoy dakiparog, elg ©0 Gmolov td &v
diadioer ovotanra (Ev § meguoobrepa) Exovy Guedntéay tdowv Grpudv. Aedo-

c
pévov 8t yo = 0 (| 2 yi =0), 7 &Elowois (33) yodperar:

T
Ah(l)e dT Ah(l)e 1 1

1

gav dewondij i Yeguéing Earpioews Gvekdptnrog tiig Seguongaciag ¥ Anedd
7 péon Tpy) Tng perald tdv Yeopongacidv T¢ xai T.
*Ex t@v &Eiocdocwv (10.8.3) xoi (10.8.12) Eyopev:

In(y;x)) =— ¢ 2 1000 (10.18.40)
dmov @ 0 mooxTIndg DOpwTIrdg cuvieheotng tod daldrov.
Otrwg 7 &lowowg (39) yodgetan :
s M, ‘ Ah° T—T
0] § 1000 ™ R TTo (10.18.41)

Aodévrog ot 1) AhY, elvar mdvrote Ferinr], Emeran St T>T.
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‘Emopévag 10 onpueiov (éoems dadvpatog dx pi miquudy &v diakvoer od-
ovv elvar Symrdregov Exelvou tol xadagod dakirov.
Av Emaguidg doard dahlpara, dud 1& Gmoia toxver T— T << Ty, d¢-
vaton 1) 8Elowoig (41) v° dvrirarastadij vad Tijg:
1000 Ab{(T —TY)

S i — 10.18.42
O 3m =N, RO R

M, R(T)® ¢

T—T0= ; Ul
=% 000 Ahf;,%

mj (10.18.43)
Eig meplntwory, xatd tv énolav ©0 didlvpa drorereivon Ex dvo ovotari-
»@®v, 1 8Elowoig (43) yodoevon:
M, R(T?

T—T0=¢ "2 17 .18.
1 1000 ABS, mg (10.18.44)

M, RTYP

1000  An%, ~ °F

O magdywv: (10.18.45)

Bdvopdieton Leooxomixy oradegd tob Sradvrov.

Al gtodoerg (41 -44) magéyouv tnv duvardéinta mpoosdiogopot tob
DopwTrot cuvrekeotol ¢ Ex pergiccwv tiic dvuydoewg tob onpeiov Céoe-
wg ToV draddparog.

Al adrai pergrioerg yonorpoxorotvrar cuvidwg dud tov mgoodioplopdv
tiic yoappopopiaxiic puding My 1o &v diaddoer ouotarixob. Eig thv mepl-
atwowy adtly xod O Eraguds Gomdv dudAuvpa dexdpeda Gt @ = 1, dnhadn
FYewpotpey 10 dddvpa dg WBavidv doadv. Obrws 1 &Eicwows (44) yod-
PETAL

T —T0=k, m, (10.18.46)
e 1000m, _ w1000

Al my = L0t = LD (10.18.47)
doa: M,— 000Kz W, (10.18.48)

wy (T—T9
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§ 10.19. ’Elowoig Duhem - Margules. "EAeyyo¢ nelpapatindy Se-
Souévwv petpiioewy tdoewsg &Tpudv

Ei¢ v nagotoav nagdypagov $i Yewpriowpev dniong svornua Evego-
yevig éx ¢ ovoratix®dv Umd ovvdfirag cuvumdgEewg v looggomiq tiig Yypds
xal deplov pdoews xal 46 EEerdowpev tols negrogiopovs, todg dmoiovg Emi-
BdAker Eni tdv pegurdv mébocwv (yevixdregov minuixotftwy) 1 E@aguoyn
eig v dypav @pdaw tijc éEiodoewg Gibbs - Duhem.

To ymuwndv duvapindv 10T cvotatxol i elg tNv dégov dowv didetan

Y -~

Und tijc dEwedhoewg (10.8.13), djror:
pf =p}r(T)+ RTInf (10.19.1)
To 6Mxdv dragopixdv tob pf dbvarar Emopévwg va yoapd:
dpf = RTdInf; 4 [Rlnf; — sH(T)|AT (10.19.2)

dut(T)
dT
‘H tnagtic looggoniag mpovmodéter :

dodévrog drv: dpH(T) = dT = —sH(T)dT (8ticwas 9.5.8).

pe = T (10.19.3)
*AMa pf = hf — Tsf xoi p;it (T) = h;t (T) — TsH(T), (8Elowoig 9.5.5)
xoi ovvendg 1) EElowog (3) yodgerar:

h% — Tsk = RTlnf — Ts} (T) 4 h;t (T) (10.19.4) -

Eloaywyn tfig 8Ewdotwe (4) el thv (2) dider tijv oyéowv:
L

bt — bt
duf = RTdlnf; +|————— s} |dT (10.19.5)

‘H £Eiowowg Gibbs - Duhem (7.5.14), dinonuévn Sid tod 6Ano® Gorduot
yoappopogiov, da tnv Yypav pdoiv yederol:

= x; dpk + §dT — vdP =0 (10.19.6)
l -

dmov § xal v 4 péon yoappopopraxt) &vrgomia xai 6 péoog yoappopogLandg
Syrog ol dwakvparog.
c <
A Ma S=3Ixis xai v=23x; vi xoi 1 &Eowag (6) ddvarar v
1 1

Youoii Smd Thy pogeity :
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3 x1 (du* + sk dT — vE dP) =0 (10.19.7)
1

Av Gaegoordg petaBdoeig, ut moovaéPeowy Ty ouvimagtv &v looggo-
nig tdv 3o pdoewy, ioyver du® = dpl xal Emopéveg Gvtixatdotacls €x
i éGioddoewg (5) tob dpl el Ty EElowow (7) dider:

c 2 x; (b — h}) L
1 v

= Xi dln f; -— dT—

1

=T rp 4P =0 (10.19.8)

Omov hiH(T) —h} magietd thv peguudv yoappopopiaxilv Eviainiav datpi-
oewg 1o ovotatxod i, dndadny v perafornv viic Evdoiniag tob ovotari-
%00 1 xazd vhv perdfacy &vdg yoappopogiov adrtov EE Gnelpov moodrnrog
dadvpavog o deppoxpusiav T xai mieowy P elg viiv Gégrov gdowv dxd pn-
devuniiy mieowy, xal v 10v péoov yoappopograxdv Jyxov tod duakvparog.

‘H gtlowoig (10.19.8) dvopdterar é&lowaic Duhem - Margules. Avagpé-
oer tiig 2Ewodoewg Gibbs- Duhem xatd o Sn dpumegiéyer v ouvdipmy
gvepoyevolg loopgoniug.

‘H £tiswotg Dubem - Margules yonotpomoicitar ovvijdog 7} dmod iod-
Yeopov ) o looflapdi poepriv. ‘Ynd oradegdv deppoxgaciav % &Elowors (8)
avdyeton glg tiv:

3 v e

le. dinf; RT dP =0 (10.19.9)
14 ’ > \ 3t d 2 s ¢ Pv ’ ’
H tedeveaia adri) éElowoig E@° Goov RT <1, (ovvdixn owviidwg mdn-

oovpuévn), divaraL va yooad Umd v pop@iiv:
c
2 Xi dln fi =0 (10.19.10)
1

md thv Omolay elvar xal meguoabregov yvwoth. Elvar Spwe cagig 8t div
elvar duvatov ta dP xai AT va 2Ewowdolv dugdrega medg 1O pundév, &av
gmYvpotpey va Swarngroopey tas ¢ — 1 petaPinrag ovvdéoemg O dvekapti-
tovg petafinrdg, Siu6ti evstnua dpacixdv éx ¢ ovotatdy Fyer ¢ Padpodg
ghevdepiog xal xatd ovvéneiay 3¢° §oov EmBdlwpev vy ovvdduny dP=0
xoi AT =0, ol fadpoi Ehevdepiag perotvran €lg ¢ — 2. OVrwg elg nepintw-
awv dto ovotatix®@v, did AP =0 xai AT =0, 10 oVornua obdéva Poadudv
ghevdeplag diadérer, dEv elvan dpa duvarh f peraPod tfic ovvdéoeds tov
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gav gmdvpoluev 0 cvotmpa va dwatnendf dg Evegoyevég, dnAadn vo un
gapaviedi] f pla tdhv pdoewv.

‘Enopévors 1 xard moooéyyiow 8Elowas (10) moémer va Fewmondij &g
io6deguog, 8y Suwg xai looPagi.

‘H gEilowaig (10) xadiotd duvatov tov tmoroywopdv tiic mrnTindrnrog
&vog &x tdv ovoratixdv, &’ doov f minTindTng TdY Ymoroinwy elvan yvwar.
Awt 8d0 ovetartind 7 EEloworg (10) yodpetan:

(1 — xg) dIn f; - xydln f3 =0 (10.19.11)
N NI alnf,\
R (1 x,)< . >T+ x,( = )T_. 0 (10.19.12)

Edv 1§ déorog pdows deopndii dg 1davixn, ol dEedoerg (11) xai (12) Gvd-
yovron €ig tdg:

(1 - x,) dlnP1 + delnpz =0 (10. 19.13)
[ lnP, 0InPy\
(1 — x4) (“—“‘ax, >T+ - (max, )T_. 0 (10.19.14)

Tloéner va onpeiwddj dti al 8Eedoeg (13) xal (14) loydouy ¢ 1dovuxa xol
pn Swoddpata, &p® doov 1) Géguog qdoig ovumegupégetan g 1davuxi.
‘H 8tlowors (14) yoagopuévn Sxd thv poopiv:

6P1/6x1 — an/an
P ¢ t Py/x, Py/xy

ddvarar v° dmoveréon dmAfiv pédo-
dov Eréyyou tijs dxoiBeiag mepapa-
TV anoteAespudrwv.
P ‘Q¢ mooxvmter &% tol oyfpa-
/ tog (1) 9Py
’ 0Xg
Epamtopévne t el onuelov x tijg
nopnUing Pg,xg nai Py/xg elvas §
uhow tiig eddelog tijc ovvdeovong
Zyfine 10.19.1. Médodog éhévxov dxQifeias vd onueiov x p& v Goetnolav
nEQANCTIXDY GroTedeopdtov Sid TG t®v Gtévov. TO adtd Svvaron vé
iEwodoeng (15). x4 oa v % ,
Aexd] xal dd thy xapxidnv Py, x,.
Ottw, pevakd dAhav, &x vijg EEiomoews (15) mpoxvmtovy ta axdhovda xoi-
Tigua

(10.19.15)

elvar § xhowg tfjg

0 x5 1
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a) ‘O Abyos viig #Aicems tiig xapmidng pegixiic méoews, elg TL onueiov
adific, meds thv xAlowv tijg eddelag tiig ovvdeolong td onueiov toTTo mEOS
10 onpelov topufig tdv GESvav, elvar 6 adrdg 81> dugotégag Tag xapmirag
UEQUXDY TiEcEWV.

0P, = Py , téte nai -—aP” =———P’
9%y X1 - 0%y X2

B) *Eav
Anlady 8av 7 Epamtopévn elg thy piav OV xapmvddv pegurilc mECEWG
Sibpyetan dua tig dpermolag 1dv GESvov, téte gl Ty adriv ovvdeowy 1)
gpamropévn tiig dAANG xapmiing moémer va dibgyetan dud tijg Evéoag de-
tnpiog.

Mia &, ixavoromtirmtépa Towg, pédodog EAéyyov mewpapatindv de-
dopévov tdoemg Grpdv, dpeidopévn eig tovg Redlich xai Kister, mpoxv-
ateL GG drorovdwg: 7 Elowag (10.11.5) avapegopévn el didhvpa Ex ddo
ovotatk®v yoderar, dv Anedij va” Syw 7 Elowog (10.18.7), Umo v
HOQ@I}Y

C'E

=7 =(l—x3)ln [ﬁﬁz——«—-]—kx,ln(Pﬁ) ) (10.19.16)

Hagaywyitovres tiv &Elowow (16) dg mpdg xg Aapfdvopey :

1 oGE d InP, 01nP, POPy(1—x,)
- — (1 — . 4 nt =
RT an (1 xz) ax, + X2 a Xg 1 PO Pl

(10.19.17)

*AAL’ of 8vo mpdrtol Bpor tob devtégov pérovs tiig EEwwdoewg (17) undevi-
Covrar, Aéyw viig 8Ewodoemg Duhem - Margules (14), xai ovvendg duvd-
peda va yodiympey :

1 oGE P Pyl — x,)
RT ox, = In po +1n P, (10.19.18)

‘Ohoxinodvovees thv &klowowv (18) perald x9 =0 xal x5 %ok AapPdvovreg

o Syw Su | GE  pndevilerar S x,=0, Eyopev:

GE
%)———le Bt f X’)P” dxs  (10.19.19)

Aid xg=1, dedopévov du xai el v meglntooy adriyv § GE pndevilera,
1 &Elowoig (19) yodgeron :



362 Zvotfuata €k 80o fi meploocotép®V OLOTATIKOY

— xg)P Py

f In ’) gy, =1n PZ’ (10.19.20)

Al g dvo EEwodoeg loylovv, 8g° oov fi déolog qdoig Fewpndij dg
t8avixt). *Ev &vaviiqg megunrdost moéner v° Gvtirarastadolv al peguxal mié-
aelg B TAv armTivoTiTwy.

‘Yad v ngovnddeow du 7 Géprog gdoig elvan Wavixy, Exopev €x tob
vépov ot Dalton (3ioworg 10.3.25):

Py 1—y,

— 10.19.21
Py Ys ( )

Smov yq to yoaupopogiaxdv xhdopa tol ovoratixol 2 elg thv déprov pdoiv.
Aapfavopévng dn® Syw tiig EEwodoewg (21), fi (20) yodperar:

1 0
f Inadxg= ln-ﬁ (10.19.22)
(1]
8mov :
(1 —x,)ye
= At 10.19.23
= Xgo(1 — y3a) ( )

xai PY, P¢ ol vdoeig drpdv v@v xadagdv cvoravixdv elg deguoxgaosiov T.
‘H éElowoig (22) ovvierd pédo-

l I | ] dov Eréyyov Tdv perprioewy tob o

Py e _1  ovvagrieel tfig ovyxevipdoewg x,.

Els 10 oyfjpa (2) 6 Aoydoiduog

lnal— | oY a nagioratar yoapuuds Evave

1ol x4 810 piypara Hdavog xai &A-

rol— | xoblng eis 25° C. *Exiong nagiora-
0

Tt 1 ebdela lna=1n —-- P° . Elvau

| 1 | | moogavég, Orn N ebdela pé& ve-

00 o I

0 02 04 06 08 x5 0 yaypévyy lna=In —— 53 moéme vt

2yfine 10.19.2. T'oagixdg EAeyyog 100 na-
edyovvog o elg v megintwow piypdrov
V8avog xal aAxobing elg 25°C.

ywoiln el dvo toa tppara o Ep-
Badov 1o Sp\lopevov dx” adrfic nal
tiic xapmidng, Sodévrog Stu 1o Epu-
Badov tob dpdoywviov tob Sgilopévov Imd thg eddelag xal tob dEovog TV



§ 10.20. *Aleotpomikal KaTaOTAOELG 363

0

2
PO

1

x, dndadn to ywipevov In X 1 npéner, ouppdvag medg v &Eiowoy

1

(22), va toottar mpdg 1o SAoxAipwpa f Inadxs, #itor mpds 10 &uPadov 1o
0

60\Lopevov Ond g nupmding xai ot dEovog TtdY x.

§ 10. 20. *Afeorporixal xatacrdcelg

Ei éxdownv dvoutiv @dowv #x ¢ ovetatidy ai ¢+ 2 perafinral P,
T, pa, + -+, pc ovvdéovran dia tiig BEwodoewg Gibbs - Duhem, % Gmola dnd
iy pogenyv (7.8.5) elvar:

AT — vdP 4 3 x; dy =0 (10.20.1)
1

Ocopiiowpey tijv Hypdv pdow L xai thv déoov G ovotipatog &x dvo
ovotatix@v v loogponiq. Eig tv neginrwoiv adtiy 1 tiswaig (1), 8¢’ éxd-
otV TV Qdoewy, yodpetar :

SLAT — v%dP + (1 — xg)dp; + xgdp, =0 (10.20.2)
S6dT — vCdP + (1 — yp)dp; + yodu, =0 (10.20.3)

Ei tag avotéom &Eodoerg Td Xg %ol Y, TOQLOTOTY TG YOUUUOROQLONXG
xAdopara tol ovotatixob 2 elg v Typdv xai &éplov qdow dviioToiywe.
Elvau &niong agogavés 8m, A6y tiig nagadoyfic nepl dmdotews loogpomiug
petakd tdv 800 pdoewv, Eyopev: dTL=dTC¢=d4T, dP*=dPS=4dP,
dpy = dpl =dy; xai dpl=dpg = dy,.

AV Gopogéoeng tiic (2) x tiig (3) Aapfdvopev thy EElowouy:

(8¢ —§%)dT — (v° — v%)dP + (x5 — yo) (dpy —dpg) =0  (10.20.4)

“H EEiowaig (4) ddnyel elg Bvdiagégovia dnotehéopara, did v meplntwowy
xatd vy Gmolav f) ovvdeois tdv Bvo v icoggonia qdocwv elvar ¥ adrd,
Gte dnhad) loyler :

X3 = ¥, (10.20.5)
Towdta cvetipaza xakolvion dleorgomexd ovorijuata §| uiyuara & to®
X0QaxTNQLoTIn0T BT 1) 6¥vdesis Twy magapéver dperdBAnTog xard tov Boaopdy.
Bewgiicwpey npdrov isoYéppovs perafolds, Sia tag dmolag i Eioworg

(4) yodoeron :
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(v6 — ¢v1)dP = (x, — v3) (dpuy — dpy) (10.20.6)

BOewgotvtes g dveEdotnrov petaPAntiv v xa, yodpouev v tlowow (6)
Vo tijv pogerv:

(vC —v%)

dapP
Xy

3 =(x2—y2)( diy, _ _dps ) (10.20.7)

dx, dx,
A ta GCeovgomind piypara v dtlocwois (7), Adyw tiis (5), yodperar:

dp
dX2

=0 T = otad (10.20.8)

dodévrog dnv vC £ 9. Adov va onueiwdf dru LITE ——%%0. Totro

dx, 0x,
sooxvmrer &x tfic ouvdung edoradelog (7.6.82), §j 6nola elvar ioodivapog
;oG TV gii >0 # oy gil <.

Svppdvwg wedg thy Elowowy (8) | xaumdln Ohwnfls méoewg - cuvdé-
otws ovotfiparog ypds - Geplov @docwg &x 8vo cvotatxdy Eugaviler péyr-
otov §| #ddyiorov elg thv cuvdecy v dvramoxgivopéwmy el td deotpomt-
®0v pilypa.

Kar® dvadoylav o ovvdirag otadeglic méocws Aapfdvopev, dvii tijg
godoewg (7), tiv:

dT
ng

_.(gG_ gL)

c I3

1) omola dua o dleorgomundv piypa (xg=1y,) yodgerai:

dT

ax, =0 P =ortad. (10.20.10)

dedopévov dri §C¢ £ 5L,

Svppoveg mtpog thv EEiswowy (10), dua dedopévnv micowv 1o onpeiov
Téoews ovotijparog &x 3o ovotatix@v elvaw péywstov 1} EAdyiorov eig iy
ovvdeotv tob Gleotgominod piypatos. Qg tehevraiav meglntwory 8 Sewpr-
cmpev ouyyodvovs peraforac tiig deopoxpaciag xal miéoswe, sig Tpdmov Bote
10 pilypa v mogapelvy Gleorgomxdv. ‘Yad tag ovviirag adrag 4 Eicwog
(4) yodgera:

(s —§L)dT — (v¢ — 9%)dP =0 (10.20.11)

f} Omd v loodivapov poogijv:
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dP 6 —3L
dT ~— v6 — gL

(10.20.12)

dpoiav medg v &icwow Clapeyron (9.9.5). ‘H redevraia alitn dider miv
xhiow tiig xopnding ovvundptews cvoripatog &x dlo pdoewv xoi &vog ov-
otatinod, vy 1) EElowoig (12)
v 2Aiow ovvurdotewg Dypds
xal Geglov gdoewg Gleotgomi- o3
%00 ovotipatog, dniadn pé B E
v wpdodetov ovvixny tfig
gEodoewg (D).

Eilg ©0 oyfjua (1) magi-
otaton 1) xopsworn Céoewg,

Atuoc

BLAL'T, (T=f(xa)) wai - L, Yppov
| nourddly  cVpRURVOOE®S, xf s -

! ; Lo (X2 e x2
BGAG I‘ (T=CP(Y2)) ovoTYy - xg gz

patog oynuatitovrog ateotro~
mxov piypa. “H dvo tiig xap- Zxipe 10.20.1. "looggonia drpdv - Hyeod, cuoth)-
TUANG ovpmunvdboemg mEQLo- Motos Ex 8o ovotatuxdv, exnpatilovrog dfeo-
M (SymAdv Feopongacidv) teomxov piypa (P = ovad.).

wogLotd v Géguov @dowv, 1) 08 xdrw tiig xapmiing Léoemg tnv dypdv @d-
owv. ‘H pevafd tdv xapnvidv aeguoyn dvroamoxpiverar elg v ovvimagby
1®v dlo pdoewv. To onpelov Enapfic A, hdyworov elg v mooxewpévny mepi-
ntwoly, dvramoxgiveron el v Gleorgomunv natdotaowy (xXa=7y,). Inueia
gnl Tob adtob tpjnarog ieodéopov tijs drpaoinic megroyiis, .y, ToU TUAMA-
t0¢ LG, yagaxtneifouv xatastdoeg tiig adific ovvéoemg dyods xui deplov-
pdocwg, dagogomotovpévag Suwg Gg medg tOv Abyov tdv doudpdv yoop-
popopiov tdv &v iloogoomia qdocwy. Oltw o onpeiov 2 &l tfic loodég-
pov LG maguotd ratdotaciy 6hrfis ovvdéoemg xZ, ovvdéoewv d¢ xg %ol ya
tfjc Vypds xoi deplov @doewg dvriotoiywg. Kotaordoeig xeipevon Emi tig
avtiic xadétov elg tov dSova ouvdéccwv yagoxtngiovrar Gmd THv aduv
ovvdeowv. Olrwg, 1) olvdeoig tiig deglov naracrdoewg 2, §| 6Awn tiig di-
gaowiis 2 xal tiig dyeds = elvan 1) adt, § xZ, "Eotwoav n® 6 6Audg
doi¥pds yoappopogiov Tod ovstiiuaros elg Ty xardoracwy X, n* = nl - nk
xal n®=nl4-ng 6 doi¥uds tdv yoappopoginv tdv dlo gdocwv (Hyods
nal Geplov) tdv ovvumogyovodv elg tv xardotaciv tavtnv. EE Sgiopo®
gyopey

nl - ng nk ng

p . —
X2 = Xg == Yo =
T ooy fag 0 T miar 0t agbap
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nat Emopévorg :
(2% +0°) x} = 1% x, 4 0% y (= 0l + n¢)
“H tehevraia oyéois uevaoynpoatifopsévn yodperar S0 thy popghy:

=
nl Y2 —X;

(10.20.13)

G =
n X2 — X»

g mpoxUnrer Ex 10T oyfiparog (1), Exopev y,—xZ=(2G) xad xE— x, =(LX)

262

nol ovvends 1 ESiowois (13) yodperar

n  (2G)
n®  (L3)

(10.20.14)

Ottwe 6 Abyos 10D Goudpod ypappopopiov tdv megiexopévov elg thv
Vyoav qdowv, medg tov Gvtictouov dedudv tijg deplov @doewe, elvan toog
medg tOv @vriotpoqov Adyov tdv tunpdrov LE xai SG. Enopévwg dav o
onuelov X xelvan Eyyls tiig xopmidng Céoews, 1o olornua xeltar oyeddv eig
v dyeav qdowv. To dviiotgogov toyler, Srav vo = xeltar mhnolov viig xap-
TUANG CUPTURYDOEWS.

Qg 8x t0D dayedpparog Tol oxrjparog (1) xadioratar rpopavéc, ovoti-
pava EupaviCovra dleotoomxdg xaraovdoeg (Grodrata elg T dvrioTouya Sa-
yodppara) d¢v Sivavial va Sayworodotv mhipws elg td ovotatind Twv, g
xadagdv xardotaciv. Befaiwg pegindg diaywpiopdg elvan dvvardg. Oftm ov-
otnua ovvdécews xewpévig dolotepd T dleotgomuiic ovvHcewg x2 didva-
T va Srayweuwdi dut xdaopavindis dmootdiews elg piypa ovvoewmg x2
xal elg 10 xadagdy ovotarxdv 1 el mosdinta téomv, Son mAeovdler Tiig
dCeotgomxils. *Eav §| o¥vdecis 1ol overiparog xeivon debid Tiig aCeotpomi-
i | xhaopatinl) dndovatis Sa 6dnyion els piypa Gvriorouyoidv elg v
dCeorpomxi|v xardotaciy xol elg 10 mheovdlov ovoratxdv 2. Eig nepintw-
ow peyiotov f| xAaopavixd) drdotabs da 6dnyion el dvdoyov Siaywor-
opdv, i oelpd Bpw; drootdiews da elvar dvriorpogog (96 anootoydi mpd-
Tov t0 mheovalov xalagdv cuotarixby, dg Exov pixgdregov onpueiov Céoewg).

Oewgotivies thv Gégiov gdowv bg Wavunijy xal Epaoudtovreg toc 2Evad-
oes (10.18.32 - 33), AauPdvovreg 88 on° Synv St elg tav Gleotpomuxily xa-
TAOTOOLY 16y VEL X3 ==Y, xa‘t Xy ==Yq, EYOUEV:

1nY2=—f RTa °_dT, Inyl-————f RT’ ¢ dT (10.20.15)

mo
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Bmov TA # degpoxgasia Léoews ol &Leovgomixot piyparos.

Ynd tijv mgoinédeowv 8vi al Yeguérnres EEarplocw AhJ, xai AhS,
elvas Gvebdgrnror i deguoxnpasiog 16 vig megioydg T3—TA xai T)—TA
dvrioroiyweg, AapPdvopey &’ 6hoxAnodoemg tag EEodoeig :

A, 1 1 AbY, 7 1 1
111'Y3= R F—_Tg_ , lnyl= R ( TA —_ Tg (10.20.16)

Awr tdv tedevraiwv EEwdoewv of ovveehestal vepydrnroc Y1 %0l yg TOV
ovotaTix®v elg Ty Dyedv @dow tiig dleorgomuxiig xatasrdoewe elvan duva-
v va dmoloyiodolv, &’ Goov elvar yvworal al &velotowgol Yeoubrnreg
EEarplocws TdY xodagdv cvoTaTIR®Y.

*Eav dvtl tijg méoems monddi otadepd 1) deopoxgasia, Epagpoyy tiic
&rodoeag (10.18.7) d1d va ovotarind 1 xal 2 elg v Gleorpomxniv xavd-
otaow dider tag &odoeig:

P P
YI=T‘I” Ya="pr" (10.20.17)
8mov P 1) Shwt) =mieows | Gvriotougoloa elg tiv dleotpomxni)y xatdotaoty
xol P}, P} al tdoeig drudv tdv xadagdv ovotatndv 1 xal 2 el v dmi-
Aeyetooy oradegav Feppoxpaciav.

‘Yaevdupiletan 8vv 1) 8Elowow (10.18.7) loyder, v # Gépiog gdoig
Yewondij dg 1davind.

Av Gmdd Saddpara, dud ta 6mola loybouv of Ewedoeg (10.15.5 - 6),
al (17) yodgovron:
P A, P A,

pr = RT *» I

1

(1—xg?  (10.20.18)

In P~ RT

Otvwg 2av ) Ay elvar yvwor, va&pe&a va Umodoylowpey v mleow xal
v olvdeowv tiig Gleovoomixfic xavaordoews elg Tiv Yewgoupévny Feguo-
xpaciav.

§ 10.21. ’Icopporntia petald Gypdg xai orepedic pdoewg

‘H Feopoduvapund) Eneepyasia overnpdrwy tiic xatnyoplag adrijs elvau
évdloyos modg tiiv dodeloav el tiv mepinvwow loopgomiag perakd Dypds
xai Geplov pdoewg (§ 18). Eig v mogoloav magdypagov S megiogiadd-
pev gig v EEétaoy ocvornpdrwv, tdv Snolwv té ovotatixd piyvvvvar ahi-
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ows €ig THv Vypdv pdaotv, d&v oympatitovv Bpwg pntods xguotdiloug elg iy
otepedv xatdoracw. Otte xavd v Yikw tob dradparos Gmofdrrovral
Badmoaiwg radagoi xgbotarhor Ex Tdv ovoratindv 10T dukldpatos. Od ELe-
tdowpev ne®dtov v nepintwow looggomiag Uygod diakdparog perd i ote-
gedis pdorwg 1ol &v meprooelq ovotatinod tob Sedvpatog, dInradn rod da-
Mitov, drolov¥wg 8¢ thv meplntworv looggoniag dakdparog pera tijg ote-
pedig doemg £vdg &x t@v &v dakdoel ovotati®dy tvovrov. Eig tiv mpdny
nepinmtmoiy Sphopey, ovvijdog, el tanewvdoemg tod enpelov wifews, eig
3¢ v devrépav mepl tfig dradvrdintog otege®dv odordv.

Tangivoors onpeiov nifewg. ‘H ovvdiun looggoniag Yypod dadipa-
tog nai 100 nadagol crepeod Swahvrov 1 elvan:

P-ig (T, P) = ny(T, P,x;) (10.21.1)

Omov p$ (T,P) elvar o ynuixdv duvapinov tod oregeod dakivtov eig degpo-
nouoiay T ol wieoww P xoi py(T, P,x;) t0 ynpinov duvopindv 1ot avrod

ovotanxod eig 10 ddhvua. KEilodyovieg tv &Elowow (10.7.15) eig v (1)
EYOpEY :

us (T, P) = p{™(T, P) + RTln(y:x,) (10.21.2)

o oL T hl \ \ ~ ~ \ C A\
dmov p¢% elvan 10 ynpuwnov duvopundv o cvorarixod 1 el xadagav bygav
xavdovacw. "Eév T? elvair 10 onuelov tiifewg tob xadagol diadirov vmd

nicow P, Exopev da tijv tooggomiav peraby Uypdc xai oregeds gdoswg tob
xadapot dakitov thv cuvdfuny :

S (TS, P) = ul* (T2, P) (10.21.3)

Avarpotvres v éEloowow (2) da T, thv 3¢ &ilowow (3) da T xai dpar-
poTvTeg notd péAn tdg mooxvmrovoas EEwodoels Aapfdvopey

WS(T,P)  w3(T%, P)  wo(T,P)  w:(T%, P)
— = ; — -+ Rin(y;x,)
T T? T TO 1X3

(10.21.4)
*Ex tijg 8Eodocws (9.5.9) 81” 6hoxAnpdoews petaky tdv Jeopoxpacidv T
%ol T, ond oradepav mieowv P, Aapufdvopev :

T
MI(T,P) _ p‘l(T(l), P) — h]_ N -
: T =—) i 4T (10.21.5)

0
Ty
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Elodyovreg tiv &lowowv (5) elg v (4), téoov Bii v Vypdv @dow Soov
xal 8i1d Ty oregedv tob xadago cvorarixod 1, AapBdvopev v dElowow :

T T
hL — hS
In(y;x,) = f k4T = i%,’)}d'l" (10.21.6)
’rg Ttl)

omov Ahye =h}—h$ % ypappopogant) Seopétng titewe tov xnadagol dia-
Mitov. Eav  Seppbing tifews dewondi] dvebdornrog tijc Seppoxpasiag
#} 8av 1 Swagoga T — T elvon pixed, g elg Ty neplnrwory doardv Srahv-

pdzov, 1 éElowais (6) yodgeron:

Ah 1 1
In(y;x,) = — R“ ( T — To ) (10.21.7)
1

Acdopévov Bt yx = a, G’ Evéoov 3¢ 7 Eveeydtng o dvvarar va AdBn tipag
petobd O xab 1 xal f) Seppbrne vhkews elvar wdvrote Yevind, mpowvmrer &x
i &Ewodoewg (7) 8tv T <TTY “Emopévog 10 onpeiov nrifews tob diakv-
parog elvon advrote yaunidregov tod onpeiov mitews tol xatagot Siaddrov,
gav 1) oteged @doig dmotediitan Gnd OV xadagdy diakviny.

Xonowpomototvres v Elowaiy (10.18.40) yodpopev v (7) Hxnd tay
HoQQy :

My _ Aby N—T
1000 '~ R T°T

c
¢ = (10.21.8)
" .
Omov @ 6 moaxtwds dopwTids cvvieAeotis Tob dwaAvrov eig tO omuelov
nfEews.
A Enaguidg doad Siakipara did ta dmoia loyder TO—T<<T? # 8ti-
cwoig (8) dlvarar v’ dvriraraotadd] Umd Tiig:

c 1000 Ahy T¢O—T

0] § m= R (1O (10.21.9)
elre tig:
M, R ¢
0T —t 1 ; .21,
T—T=0 o6~ ap— =™ (10.21.10)

: ] r 4 -~ € I'd /4 ’ -
Ei¢ niepintwawy §o avotarindv 1 tedevraia oydois yodgerar:
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M, R(TY
0 T =— —_ .21.
T —T=0 500" ~Ah, ™ (10.21.11)
‘0O mapdywy :
M, R(TY*

yapaxtmoiotixds To¥ xadagob Siakitov, dvopdlerar xgvooxomus oradeed
Tovtov.

Al EEwodoeg (8 - 11) agéyovv thv duvarbrnra xposdiogiapot tob dopw-
wuxol ovvrekeoro® @ &x pevpfocwy tiic vamewdoemg Tob onuelov mikews Tod
Suaddparog. Al abrai pergroes divaviar va 63nyfoovy elg tdv mpoadio-
oiopdv tiic yoappopograxiic udtns My to¥ &v Siakioer overatixot. Eig tiv
neplnrwowy adrify, elg dnaguids doaa Swoddpava, dexbpeda Svi ¢ =1, 3n-
Aady Yewpobpey 0 Bidivpa dg 1davixdv doady. Obrws 7 Eloworg (11)
yodperan :

T)—T =1k my (10.21,13)

*AMd my= ]0(:3111. = ]&0.0 ::: , Smov wy xal wy of palu vdv ov-

ovatidv 1 xal 2. OVrwg 4 &Elowog (13) yodperar:

__IOOOkk W
My="F—T (10.21.14)

1

‘H rtekevrala oyéors magéyer thv duvarbrnra dmodoyropod tig yoapuopo-
oLaxfig udtns vob ovotarixod 2 &x tiic Tanewdoews tol onuelov mitews dia-
Adpavog dedopévouv Adyov paldv.

‘H xpuooxomxd) otadepd Sid td J8wo dvégyeran elg 1.860 Kkgmole™,

Awalotétng orepeddv. Oa dtevrdowpey tiiv mepintwoty, xatd iy émolav
xadagdy oregedvy ovotarixdv 2 edploxeran &v loopgoxie meds Sidivua, elg
10 dnolov vd ovorarixdy rolro elvar td &v diakvoer ovorariéy. “H Smagbis
loogponiag ¢ xeds td ovetarixdy 2 EmPBdiier tv cuvdixny:

us (T, P) = py(T, P,x,) (10.21.15)
elve: ud (T, P) = 3 (T, P) 4 RTln(ys x,) (10.21.16)

Snov g xavdoraoig dvagpogds Exedéyn 1) Wdaviny domad xardorvacs (3low-
ag 10.7.17).

"A¢ dewpficwuey iy looggonlay perakd vob xadagod oregeol ovoran-
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%00 2 xai Srakdparog adbrob xd nieowv P xai Fegpoxgasiay T® rorabtny, dote
tobto va elvar BAdyrara Sakurdy, “Yad vas cvviiras abrds # ouvdfxn looe-
gontag (16) yodpetas:

us (T, P) = pf (T°, P) + RTlnx, (10.21.17)

Smov xq’ <1 elvar 10 yoappopogaxdv xhdopa vob 2 elg dudivpa Ev loop-
onlq medg w0 otegedv 2 Had P xal TO, elg 0 Smolov Jexbpeda Svu yi'=1
(tdavixdv Goordv). Awalgeois Tdv EErodoewy (16) xal (17) da T xai TO, Gves-
otolywg, xal dgaipeors xatd pédn tdv meoxvatovady Erodoewv dide, yon-
oposorovpémg tiig EEredoems (5) Sud td ovotatixdy 2:

T T
. . hi —b3 . AR® _
In(y? x4) — lnx, =f—'R‘(7I..—),—‘ dT =deT (10.21.18)
TO TO
dmov hi — h$ = AR® xagiotd v pecaPoryv tiig Evdaiulag tob ovotati-
%00 2 xavd iy perapogdy Evdg yoappouogiov abtob dnd tijc otepeds xata-
otdoewg elg Sdhvpa dnelpws doodv (BAéne EElowoy 10.2.23).

‘H #tiowoig (18) xadwotd dvvardv tov dmoloyiopdv tob ovviedestod
&vegybmros v3 els Seppoxpaciay T dx pergfioewy diakvbinrog elg thv ad-
v deppoxgaciav. .

Qcwpricwpey v loogeoniav thy megiypagopévny xd tiig EEiedoewg
{16). "A¢ &terdowpev thv mepinroowy meoodiung tolrov cusrarxob elg Td
SudAvpa, Toovpévwy orudepdv tiig deppoxpasias xai T méoews. "Eorw-
oav x4’ xal y§ ¢ dvriovoixws 1 ovyxévrpwoig xal 6 cuvrelestig Evepybtnrog
100 ovotarixod 2 perd tiv xpoadixny tob toivov ovoratxot. ‘H loogeonia
pevaEd toU otegeod ovorannod 2 xai tob duakvparog wegiyedpevan Sua i
dvaréyov mpdg Ty (16) EEwodoews :

us(T, P)=pi (T, P)+ RTIn(y} * xy) (10.21.19)
*Ex v 8Eodaewr (19) xat (16) AapPdvopev:
Y Xa =71 "Xy (10.21.20)

O%tag 6 ouvieheotng Evepydtnrog Tob custatixod 2 eig SudAvua v isog-
comig medg Td aregedv 2 ddvavar va mpoodiogrod, Edav elvar Yvwotds 6 uv-
veheothc dvepybimrog adrob el Sudhupa Sapdoov ovyxevipdoews Ev loog-
gonig mpds to oregedv 2, x petpficewv duakvrérnrog elg td dvo abra dia-
Adpara, Had iy ngoiaddeoiy Br ol drakiran, dg xai 4 Yeopoxgasia xai #)
aileoig, elvan elg dupdrepa ta dwadvpata, of abrol.
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[Magaydyiow tiig EEwomoemg (18) wg mpds thv Fepuoxpasiav bad ora-
Yegav mieowv dider:

x h§ — h$
( aln(gfr Xs) >p= e— (10.21.21)

‘Yad miv moovnddeorv dvebagrnoiag tiic hi —h§ dno v Feopoxpaciav,
Sloxriipwoig tijg EEwodotwg (21), xara pijxos iooPfagots dobuov, dider:

(Y2 Xq)T R

* . S
In vz Xg)r. hy —hy ( 1 __1 ) (10.21.22)
T = T, T,

Eig tv eldwiy aepinvmorv, xara tv dxoiav 10 Siddvpa t7i¢ orepeds odolag
2 ovpmepipégeton Mg Iavixdv péyou tijg ouyxevrpdoewg xogeopot, 1) dtlow-
o1 (21) dvdyetan €lg v

alnX2) . h? _b25 _ Ah?f 5
( 1 (10.21.23)

dodévrog dru elg v meplntwowy adtiy y3 =1 xal hs =hJ »al éxopévwg
Ahyr fi Seouérng tikewg 0¥ ovotarixod 2.
Yoo tas ovvdinas adrag Exopev, dvri tiig (22), v &lowarv:

(xﬂ)Tn — Ahyr 1 _ 1 ‘
i T T R ( T, T, ) (10.21.24)

Odowwdeotéoa Gnd mpoxtuxfis mhevods elvan 1) &Edprnolg T ovyxev-
todoews 10T &v ioogooniq meds O oTegedy ovatatidy 2 SwaAdpatog, Snhady
iig dradvtdtnrog X4, Gnd tHY Yeopoxpaciav. “H 8tdornoig dvvaraw va mpo-
w0y &x tiig &hodoewg (21) dg axorovdwg: To &v looppomie olotnpa,
oUpQOVEG mEOg TOV vépov tdv pdoewv, Exer dvo Padpovg Erevdepiag, ftos
dVo dvetagritovs pevaPintds. ‘Emopévig 81> looBapij diepyasiov dg dve-
tdowntog perafinth dvvava va Anedfi f Hegpoxguoia T. Oewprowpeyv Frv
In(y? xg) = (T, x4) xai x,=F(T). '

Zvpgpodveg wtpog v EElowow (I1.1.3) Exouev:

dlnly; x)]1 __ [ Oln(ys xg) Oxq4 dln(y x,)
[P = [, (5 [P, vonan

AL Ex tijg 8Bwodoems (10.7.10), dua duaigéocwg adriig S T xoi woga-
ywyloewg dg mods Ty Seppoxgasiav tig Evrebdev agoxvarotdons, AapPdvopey :.
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dlnlyi x,) _ (Olny: ___hy—hs
[_T— P, xa B ( aT >P xz— RTB (102126)

Brov hi A yoaupopogiany Eviaknia to cvstatxod 2 i tiv xardotaoy
dvagopds (Idavixdv doondv) xai by f| pegunn ToU adtob oustatixod eig Td
ovyxexouuévov diddvpa (elg tiv mpoxeévnyv meglntworv 1o &v icogooniq
weog 10 xadagdv ovotarxdv 2). “H &Eloworg (26) elvan 1} dvdhoyogs tfjg
(10.10.12), eig thv omolav Spws 7 xardotacts dvagpopds elvar §j tod xada-
000 ovotatixod. Eloaywyn tév ELwdoewv (25) xal (26) elg thv (21) dide,
{ETa oYeTXNY TQOMOMOINOLY, TV oYéoiv:

aX2 ) _ hz —hg 1
( oT /»  RT? [iln(y;“xz)} (10.21.27)
P, T

aXS

Omov hg—-hf magiotd v perafornv tijg Evdadniag xara v petagogdv
&vog yoappopopiov tod ovotatxod 2, nd P, T ovadepd, &x tiig otepedc
xaraotdoems el vo dudAvpa 1o 8v loopgoniq medg 10 xadagdv orepedv ovota-
Txov 2 (xexopeopévov).

Awi agaywyioews tiig 8odoews (10.7.10) dg medg x5 Aapfdvopey :

auz) [ oln(ys Xz)J
—_ = RT | ————— 10.21.28
( ax2 P, T 6x2 P, T ( )

"AM Ex tijg ovvung edoradeiog (7.6.32) mpoxtarer 7 toodGvapog :
ou; s s .,
o >0 O edoradij @dowy (10.21.29)

“Enopévwog Exopev :

[ alalys x,)

0 10.21.30
o ] > ( )

"Ex 1iig diepevviioswg tijc EEwodosws (27), AapBavopsdvng dn° Syiv vl
(30), mgoxvmrter Bri 1) drakvrbing adbdverar adtavopévng tiic Seppoxpaciag,
&av hg— h§ >0, perotran 8¢ 2av hy — h§ <0.

Ava magaywyicews tiig (16) dg modg thv mieowv, AauPdvopey:

[ Aln(ys x,) J v$ — v
T

3P = RT (10.21.31)

< » € \ ¥ ~ 3 A 3 A 3 A 4
ooV V2 0 yoappopogiaxdg 0yxog tot 2 eig thv Wdavixiv Goardy xavdoraowy
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xal vS & yoappopogrands Syrog tovrov eig Ty GTEQEAV XATACTUOLY:
Awd wiy Edornow tiic dakutérnrog Gnd v amieow, glodyovtes Tty
dvdroyov tiic dEodoemg (25), dnhadn v Elowouv:

dln(y} x5) ] _ [ 9lnly: x,) O0x,y
[ oP ’ L—[ Oxg ]T, P( opP )T+ 3

b¢ xai iy dvdroyov tijg #Eodoeng (26), mpoxvntovsay éx Tijc (10.7.10).
d1& maguywyloews Gg medg v aieow, dnhadi tiv EElowowy:

oln(y} xg) | _ Vva—vVvi (10.21.33)
E)3 T s RT

dln(y: xs)
oP

] (10.21.32)
T, xg

elg thv (31), Aapfdvopev v oyéowv:

( 6x=) __ Va—Vs 1 (10.21.34)
ap /z RT [ aln(y; x,)]
aX2 T p

‘H diegevivnorg tiig teevraiag elvon Gvdloyoc tiic yevopéwng elg v mepi-
mrwow tiig 8Eodoewg (27). Awd vy whfien GEtomoinow t@v EEodaewy (27)
xal (34) dravteiran Pefaiong 1) yvdog tiig 8Eaprrioews Tod ovvrekeotol Evep-
yétnrog and v oiv¥eory.

§ 10.22. ’Ioopponia xatavopijs petagd 8vo Siaduvrtdv

Qewpricwpey olotnua &x dVo pdoewv a xai B oymparicdty dad ddo iy
’ 4 ‘ rd k-] ’ \ .l 3 rs E] \
pryvvopévoug dradvtag xai piav odeiav 2 diodvenv el duporépovs. Eig iy
xatdotoaciy looggomiag toyver, Mg mpdg 10 duvduevov va xataveundij perakdy
1oy 3o pdotwv ovoratindy 2, 1) Eklcwors:

pe = pb (10.22.1)
Elodyovtes elg v (1) v 8Elowow (10.7.20) AapBdvopev v oyéov :

(K3 )* (P, T) + RTIn{yim) mg)® = (pi(m) ) (P, T) + RTIn(y3m) mg)?
(10.22.2)

elg Ty 6molav (g xAipof ouvdécewg Eyonowpomoni¥n 1 cvyrévroweis xatd
Bdoog m,. “H &tiowog (2) Svvaraw va yoapfi xal Oxd tiv poo@iiv:
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(Yem )* m3

RTln ———7——
(Y2emy ) mg

= (pfm) ) — (t3(m) )* = £(P, T) (10.22.3)

elte Toiv:

(Y3(m) )* mi3 [ (B )P — (U3(m) )° }

m— = €exp RT =km = B (P, T) (10-224)
Smov km, 6 ovvreleotdc xazavouijs 7 ovvisheorng Nernst, EEagrdpevog
&x tijc Yeppoxpaociag, tiis mécewg xai tiig ploews t@v dwadvrdv. ‘O ovvre-
Aeotilg obrog mpoadiopilerar Sid mooexfodijs Tdv mepapaTixds mpoadiopibo-

m¢ .
pévov Adymv. xatavopdi —IF%— elg drapboovs Tinds me dua mg—> 0, dedopé-
2
vou Ot :

* c mo mo
lig @ Pms  ms (10.22.5)

m—>0  (Y3m) ) m§ m$

‘H yvdoig to¥ ouvreheotod km xal 10b ovvieleotod gvegydtnrog €ig
Zvo 2% v Srahutdv xadiotd Suvardv tOv dmoloyopdv tob cuviekestod
&vegybtnrog elg tOv Eregov tdv dwahvrdv. Tobro elvon Emiong duvardv, Eav
o §v &x tdv dwhvpdtov ovpnegipéoetar b idavixdv doaidv.

Elvor 3axfong dvvatdv el v EElowowy (1) va eloaydfj i EElowoig
(10.7.10) 4 4 (10.7.26), avri viig (10.7.20), dnhadi) fi obvdeorg va Expoaodi
el Ty xAlpaxa Tob yoappopopaxo® xAdoparog # tijg ouyxevigdoews xat’
Byxov. Ofita &vti 1ol ovviekeotod ky Fa Ehapfdvovro of dvristouyor kx A
ke, dagégovteg peratl tav dg meds thv doudumtiniy Tipdv.

§ 10.23. 'Qapwriny icopporia

Ei tijv magdyoagov (7.6) &Enrdedy fi megintworg ioogeoning ovoti-
patog cuvdétov &x ¢ ovotatixdv mEQLEXOVTOS gootepuxa daywplopara da-
Feopixd xal dxlvnua, fuinegard 88 el s &x tdv c ovotatwdv (s <c). ‘H
Snogkic looggomiog EmBdrier tag ouvdixag (7.6.28) xai (7.6.29), dndadn:

Te=T=...=TP=T (10.23.1)
pw=pb=...=p=uw (i=1,...,5s) (10.23.2)

"ISaitegov Evdragpégov magovaidler fi elduuh) megintwarg, xatd vy 6olay
10 olotnpa Gmoteheizar 8x dbo @doewv daywoilontvav Sa Swadeopinod
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dxivitov xai Huunegarod eig 1o svotaTindy 1 daywoioparos."H @doig o (oy. 1)
dmotereivan &€ Hypob diadvparog G-
motelouuévou &x ¢ overatindv, 7 88
pdois P &« tob xadagol cvararixod
1 (Swadvtov), g modg o dmoTov xal
uévov elvan fpumegardv o Siaydor-
opa. Eig v npoxeiuévny mepinro-
ow ol ovvdijran (1) xai (2) yodpov-
TaL:

Te=TF=T (10.23.3)

¢ (T, P, x4y. .., Xcm)
=u (T, PP)  (10.23.4)

‘H aljowors tiic ovviqxng (4)
! drartel Snowg :

Pe £ PP (10.23.5)

Zxfipa 10.23.1. *Qopwtixy icogeonia. do%éviog dui:

u (T, P) > p2 (T, P, x) (10.23.6)

8av pt x ovpfokioopey 0 olvodov TV yooppopoQuaxdv xAacpdrmv
X1+« ) Xe—1. “H televiaia afivn dwieding mpoxvarer ednélwg &x tijc 3Ew-
odaewg (10.7.3), Eav Angdij dn° Sy St §f ovvdoinowg i x5 = o = f(x; )
elvar pia ovvdginots adotnods aitovoa petaty 0 xai 1. Totto mooxvmres Ex
T0¥ yeyovérog St 1) cvviixn edoradeiog (7.6.82) EmPdde :

aln (yrxy) =<alna1) ZL(0M> 0 (10.28.7
[ ] = RT m> ( )

x4 d9x, 0%,

‘Enopévog 81d va adnewdd § cuvdixm (4) mpéme dragatirws 1 aileog P
va elvar Sudgpogog tiic PP . ITepantépm, Sid tov xadagdv dradvny 1, loyver:

ons . .
36 ) =vi>0 (10.23.8)

8mov v & yoappopogiaxds Syxog tovtov. *Ex tiig #Eedoewg (8) mpontater
8t 1) cuvdiun (4) téte pévov ddvaras va whnowd, Svav 4 dvioding (D) yoae

V0 THY poQevv :

o

Pe > pb (10.23.9)
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“H Ynepnisong

Il =Ppe — pb (10.23.10)

\ er

xakelran douwriny micois, f) 88 ofivwg drmoxadiorapévn uegwiy icopgomnia,
dopwTing looggonia.
Awr 5 ovotarinoy 1 elg 10 didhvpa ¥yopev dx tijg (10.1.2):

Oy — '
< 3P )r,x_VI (10.23.11)

Omov vy 6 peeurds yoappopopuaxds dyxos tod Srahitov elg & Sidhvpa, *Ex
tijc rekevraiag oxfocws, S 6hoxAnodoews peraty PP xal Pe = PP - II,
EYouey :

rB 4+ 11
pe(T, Pe, x) —pe (T, PP, x) = [ vy(P)dP (10.23.12)
pB

Kilodyovres tv ovvdixny (4) eig tyv (12) AauBdvopey v &iowowy:

PP 4+ 1
BT, PP) — (TP x) = [ v,(P)aP (10.23.13)
pB

el Ty dmolav 6 deintng a magekeiqdn. ‘H Eioworg ain Aapfovopdyne Ha®
Sy tiig (10.7.3) yodpetan :

PB4+ 11
RTIn (yixp) = — [ vy(P)aP (10.23.14)
ph

“H 2Edornoig tod pegixod yoappopogiaxod Syxov vy Grd thy wicow dtvata
va dodij xatd 1eémov dvdloyov mpdg TOV megLypupdpevoy elg ThY mapdypapov
(9.7) mooxnewpévov mepl xodagdv cvpmemvrvopévaov pdosmv. OFtmg 6 pepi-
%05 lod¥eguog svveereotiis oupmestdrntog k, Gpiletar d1d tiic EEvodoewg :

1 aVl .
- ( =5 )T'x—k, (10.23.15)

*Ex tijg €Ewodoews (15), Yempotivres tov ky dvekdomrov tiig miboswe, Aapfd-
vopev & 6doxdngdoews petaty PP xail P:

vy(P) = v{(P? )exp [ — k(P — P#)] (10.23.16)
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k- 4 > A ’ hY -~ 2 -~
Avantiooovie elg oerpdv xal mapalelnovies Tovg mépav tol medrov fadpod
Ggovg Eyxopew:

vy(P) == v;’ [1 — ky(P — PP )] (10.28.17)

8mov vy = v,(PP) 6 pepuxog ygapp.op,ogwuog dynog tob diakbrov elg mie-
ow PB. Eilodyovtes thv 2Elowowv (17) elg thv (14) AapPdvopev, petd v
Sietaywytiv tijg 6AoxAnpdoews, thy EElowoiv:

RTln(ysx,) = — Ivy’ (1 — k,2r1 ) (10.23.18)

Ocwpotvtes 1o ddhvpa g dovpmieotov (kg = 0) Aapfdvopey, avti tig 8-
coeng (18), thv:

RTln (y;x,) = — vy’ (10.23.19)

‘H &tiowoig (19), 8¢ eloaywyfic els adriv tiig (10.18.20), dvvara va yooQfi
%ol dmd v Gxdrovdov poogriv:

ﬂvl' P?
—In (10.28.20)
RT P,

dmov Py 1) tdowg drpudv tob dakdpatog xai P? 1) tob xadagod dwadvrtov eig
v ady &egpon@aciav T.

[dg tobrowg, dedopévov 8w glnx; = Inlyyx,) (8tlowarg 10.8.3), A
(19) yodperon

HVI’
RT

= —glnx, (10.23.21)

Smov g 6 doYohoywnds dopwrixdg ovvieAeoTig.
A 1davixdv dudhvpa, téoov éx tiic EEvodoewg (19) (yl 1) aov xai éx
tiic (21) (g =1), Aapfdvopev:

- =—Inx (10.23.22)
Styxprong w6y Erodoemy (21) xal (22) 8ider tiv oxtowv:

I = gl (10.23.23)

dmov 1 1 dopwtixy alesg 100 drakdpatog Sewmgovpévov bg 1davixod. “H
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gklowotg (23) Buxarodoyel Thv yonoponoinsv Tob Spov «dopwnindg cuvre-
heotiga.

Eig thv nepioyxiv vdv doady Sakvpdrov (St dvayxaiog xal idavi-
%@V, O m.Y. T®V fHAextgodutix®dv) yenowponoweitar, vel tob BdpFoloyikod
dopwtixol ouvrekestod, § mpaxtdg Mopwtixdg ovvieAeatig . Ofrwg Gvui-
rardotagig tob g el thv (21) dud vob @, péow tv EEwodoewg (10.8.12),
3ider thv &iocworv:

IIV]'
RT

M,
1000

=¢ § m; (10.23.24)
2

Awd ¢ dmoBetindy idavindv doardv Siddvpa, tijg adrils ovvdécews mpog to
npaypatixdy, Exopey

M, & M,
% S % 1000~ ™ (10.23.25)
Ex tédv EElodoewv (24) xai (25) ngoxndater Sui:
II=¢ I (10.23.26)

onéYev duanoroyeltan & Goog «dopwtinde» xal S Tov ouvvrekeotiiv ¢.
‘H Etlowoig (21) elg v negintwowy Alav Goao® daAvparog &x dvo
ovotatx®v dVvavar va yoagf) Vmd Thv poo@iv:

[Iv," = — gRTIn(l — xg) ~ gRTx, (10.23.27)

‘0 6)«6«‘); dyxog tob dwakvparog, Mg ovvdornows TdV pegxdY yoaupopopLa-
v Syrnwv tdv dVo ovotatxdv, dvvata va Exgpacdi dnd tijg EEodoewg:

V= nyvy + NgVe =— (nl +n’)V1 [1 + ‘}:' (V’— Vl)] (10.23-28)
1
[ToManracidlovtes iy dElowowv (28) ént IT xal yonowpomorotvres tiy (27)
Aapfdvopev :

IV = gRTn, [1 + % (va— v;)] =ngRT  (10.23.29)
1

Kata tv magayayny tiig Eodoews (29) 2dewpndn to Sidivpa dbg Govpnie-
arov xal Emopdvag Etédn vy = v4(P) = v,. ‘

*Edv, ngos tovrotg, 10 dudhvpa Yewondiy dg tdavixdy, Yétovieg g =1
Eyouev;
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1 =, RT (10.23.30)

Omov c,=%. “H tehevrala aviny #Elowoig dmotedel tv Exgouciy Tob
vépov tol van’t Hoff.

*H' 6pording g 8Eiodocwg (30) mpog thv &Elowaiv tdv tedeiwv deglwv
(3.8.18) (f tehevraia atrn ddvarar va yoagij xal txd v poppnv P = cRT)
elvaw ovprntopatint, Eywe 38 Gpogul) mageQunveldy (g TEOS THY PUOLY TS
Qdopwrixiis mésewg. ‘H dopwtinn wieos elvar 8E doiopod 1 &xi tod duaki-
patog mieoig 1 &xt mAéov tfjc &mi Tob dahirov doxovuévng, 7 dnapuitnrog
npdg dmoxardotacwy pidg ovyxexguuévng tooggoniug, dev Exel & oyxfowv pe
myv aiecy v doxovpévny Hnd Tob Sohvparog # tuiparog tod dakiparog
ul ebowoxopévov dxd cuvirag dopwtxiis isopponiag.

Kar' dvdhoyov tobmov td ompelov arifews tod diakiparog oddepiav
oyéorv Eyeu pd Ty moaypatiuny Yeguoxgaciav tod dudiparog, GAR’ elvar W
Yeonoxgacia, el v Gmolav moémer va aydf t0 dudhvpa da va droxura-
otadi] ula ovynexpipévn loogoonia (7 looggomio petaky tijg Dyeds xal ove-
oeds pdotwg).

Al dodciom elg v magoToav magdygugov oyéoelg ouvdéovy v Gopw-
Ty wleaiy mpdg TOV cuvtehestv EveQYOTNTOC Yy ®Ul TOVS DOUWTLROV; CUVTE-
Aeotag g xal @. Oftw perghioeis tiic dopwtixiis méoews dhvaviar va 6dnyn-
.govv glg Tov dmoloylopudv tdv &v Aéye ovvrereotdv. Eig tag yuunlot pogra-
%00 Bdpovg obalag Eupavitovion oofagoi dvoxoriar dra Thv nurusxeviv dro-
AMirwg funegatdv Saymoiopdrov (pepfoavdv).Els dwahdpara odordv peyd-
Aov popraxo® Pdgovs, ®¢ T moluvpepd), N xatacxevy TV xavuliiAov pep-
Boavdv elvar moogavig edyeoeotépa. Ilpdg rovtows §j Gopwrinn nieoig nai
el 8E6ywg Goond daddpata elvar peyédous mepapatikds ebyepds petpnoi-
pov (tiig vdtews tdv 1073 atm Sia duddvpa cvvidésewg x, = 10°9).

Elg v neplarwowy dalvpdrov mohupeodv ol pergrioers dopwtixiis
méoewg mpoopépovv pédodov Extipioews tol peyédous tdv poglwv adtdv
el ©0 dudhvpa. Ta morvpepd], O eidopev, Gvixouvv eig Thv xatnyopiay T@V
G¥eopindv diadvpdrwv. Elg tatta loyde 1) eEloworg (10.17.13), fjror:

In a1=1nylx1:1n(1—(p)—{—(1 ——:—) @ (10.23.31)

gnov @ 1o #hdopa 10U ovotatixod 2, dg tolto Gpiletar Und tijg EEowoews
0

Y 2 < 7 ~ 5 ~ ~ ,
(10,17.4) %ol r= G0 O A6yog t@dv dyxwv TdV pogiwv tdv OV0 cvoTu-
1

txdv 1o drahdpatog. Elodyovies thv 8Slowary (31) el iy (19) Exopev:
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vy . 1
S =—In(1— ) — (1 _T) @ (10.23.32)

*Avanviocovies v woodinta In(l — @) elg duvdpeg Tod P, yodqopsv Ty
EElowaowv (32) dmd v popgiiv:

v, _ @ , 1 4, 1 4
T = T 5o+ 50+ .. (10.23.33)

r

‘H &Elowoig atim 81 ¢ <€ 1 dtv avdyeras elg thy Sprandyy BElowary v ida--
vixdv Goadv Srakvpdrov, drartovpévng meds totto tiig ouvdiung ro <1.
Iodypat

vy’ @ 1 , 1 4 _ % re | 19?
RT—r+2°P+3°P+~-—,(‘+2+3+---)

xal dd 1@ < 1, AapPavopévng dn® Syiv xal tiig 2Ewodoewg (10.17.4), gyopev :

vy’ ¢ Xg

RT — 7t~ I—xgfrxs (10.28.34)

‘H &loworg atn dut x3—> 0 yodgerar:

?{‘;‘ =x, (10.23.35)

*H Elowors (35) mpoxvmrer xai &x tijg (22), Eav yodywpey :
—lox; = —In(l — Xg) =x,, Sa x3—> 0
Ihud? 3 Wavixa dgand Sakipara.
*Edv dndidg deySdpev §n @ <€ 1, 4 2lowag (33) yodperan :

Tvi' _ @ , 1 ,
RT — ¢ T 29

‘0O 8pog —;—q)’ dtv SUvarar va Yewondf (g apeinréog Evavte toﬁ%,

gxtdg Bav elvar rop <€ 1, Gndre loyver 1 dEiowoig (34), Mhadi:

vy _ @
RT ~ r

*Qg &x vovrov elg didhvpa paxgopopimv pereficers dopwtxis méocwg dtw-
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dvavear va Bdoovy dEonlorous xingooplag g xpds 10 péyedog Tdv dv
Bradvoer paxgopoplow, Buvdg 2av o dwdlvpe elvar véoov Gpmdv, dore

1 , 1
‘P<_t‘. ouviiun loodvvapog meds Tiv Xn<‘r—,-
ITodypan ¥ &lowos (10.17.4) yedgerar : rxg(l — @)= (1l — x4)
wol Sid (p<—11_—<1 t>1) rxg=o(l—x4) < —:—, dedouévov Jue

{1 — x4) < 1. *Ex tijg 1ehevraiag oyéoews mooxnvmrer dui: x,<~r1,—.





